HAZASSAGON KiviLl SZULESEK —
MATEMATIKAI-STATISZTIKAI ELEMZES:

HABLICSEK LASZLO

BEVEZETES

Kézismert, hogy az un. masodik demografiai dtmenet, vagyis az a népességfejlddési
szakasz, amely a fejlett eurdpai orszdgokban az 1970-es évektdl bontakozott ki, tobbek kozott
a csaladformak teriiletén is lényeges valtozasokat hozott. E viltozdsok legf6bb ismérve a
csaladformék diverzifikdloddsa, a tradiciondlis tdrsadalmi berendezkedés szemszogébdl
enyhén szdlva szokatlan, (j formék megjelenése €s térnyerése.

A hézassigon kivili sziilések szdmdnak gyors emelkedése szintén a masodik
demogréfiai atmenet ismérvei kozé tartozik. Az, hogy a gyermekek egy része nem
hazassdgban fogan és sziiletik, szoros kapcsolatban van az alternativ csalddformak, elsdsorban
a hazassidgon kiviili (tartés) egyiittélések terjedésével. Az emlitett orszdgok — persze még
kordntsem végsd — tapasztalatai alapjdn ugyanis a gyermekvallalds nem maradt a hazaspéros
csalddok sajatja. Ahogy az alternativ csalddformdk egyre inkdbb polgarjogot nyertek/nyernek,
ugy figyelhetd meg egyre nagyobb részvételiik a népességreprodukciéban. Méra egyes észak-
eurdpai orszdgokban a reprodukcié tulajdonképpen fiiggetlenedett a csalddformétdl.

Fokozza a csalddformdk és a gyermekvallalds kozotti kapcsolatok differencidlodésat,

hogy az egyes csalddformdk sem véglegesek, az életutak sordn megfigyelhetd ezeknek a

2 A tanulmény elkészitését az OTKA TO 17928 kutatdsi program mellett timogatta az OTKA TO 17929
kutatasi program és az Aktiv Tarsadalom Alapitvany.



formaknak egymaésba torténd atalakuldsa. Tipusok, biogréfidk sokasaga képezhetd ma mér az
e szempontbol legfejlettebb orszdgokban. A gyermek szilethet hazassagban, élettarsi
kapcsolatban, véllalhaté az apa nélkiil, egyediil, illetve akdr masik tarssal is. T6bb gyermek
vallalasa esetén a gyermekvallalis koriilményei gyokeresen eltérhetnek. A modern
reprodukcids magatartis egyes orszdgokban olyannyira véltozékony, hogy tipusok sokasagat
kell vizsgdlni, ha egyéltalan tipizélhatok az j és egyre gyarapodé magatartdsformék.

Magyarorszdgon ezek az 4allapotok ma még 4tmenetinek mondhatok. A

hézassagkotések visszaesése az 1980-as évek eleje 6ta figyelhetd meg, de a folyamat ,,igazi”
kibontakozdsa az 1990-es évek elsG felére esik. Tehdt egy 1j tendenciar6l van szd, s az
varhat6, hogy egy olyan adatfelvételnél, mint amilyen a hazassagon kiviili sziilések 1995. évi
felvétele is, erSsen megmutatkoznak azok a kezdeti bizonytalansidgok, kialakulatlansagok,
amelyek a folyamat Kiterjedését sziikségszerlien kisérik. Masszdval: a fenti gondolatmenet
alapjan a felvétel matematikai-statisztikai elemzését6l még csak gyenge Osszefiiggéseket
varhatunk.

FG kérdéseink, melyekre a matematikai-statisztikai elemzés médszereivel szeretnénk

valaszt kapni, a kovetkezdk:

I. Milyen f6bb tipusok képezhetSk a hdzassigon kiviil sziilt ndk csoportjan beliil az
objektiv jellemzdk alapjan?

II. Melyek a képzett tipusok fobb jellemz4i, milyen irdnyi és nagységu a kapcsolat az
egyes valtozdokkal?

III. Milyen véltozécsoportok képezhetSk a felvétel adataibdl, ezek a csoportok milyen
irdnyd €s nagysdgu kapcsolatot mutatnak a hézassigon kiviil sziilt nék fébb
tipusaival?

IV. Milyenek a hdzassiagon kivil sziilt nék csaladi életformédkkal, hazassig kontra
€lettarsi kapcsolattal, ezen belil a gyermekkel kapcsolatos attitidjei, milyen
attitd-tipusok nevezhet6k meg a valaszok alapjan és ezek milyen viszonyban

allnak az objektiv jellemzdk alapjan képezhetd tipusokkal?

158



ELOKESZITES

A felvétel adatait SPSS 4.0 programmal vizsgiltuk. Ehhez a HAZKIV95.SYS
llomény korrigalt valtozatab6l indultunk ki. Az eredeti allomédny — melyet a felvételt
lebonyolité TARKI szolgéltatott a KSH Népességtudomanyi Kutaté Intézet részére — az
Intézetben el6zbleg kontrolldlasra, Gj véltozokkal torténd kiegészitésre keriilt.

A felvétel adatainak matematikai-statisztikai modszerekkel torténé elemzéséhez a
hidnyz6 adatokat tartalmaz6 esetek ismételt vizsgédlatara keriilt sor. Ennek soran még 36 darab

kérdbivet elhagytunk, mert tilsigosan hidnyos volt. A végsd, elemzett esetszdim 1397 lett.

Atkédoldsok

Hagyomanyos munkafizisa a matematikai-statisztikai elemzés elGkészitésének az
atkédolas. A felvételek elemzése ugyanis zomében — és joggal — kereszttablds médszerrel
torténik. Ebben az esetben a kédolds csaknem indifferens az elemzés szempontjabél. Csupan
azt kell tudni, hogy a tartalmi vélaszlehetdségnek milyen kéd felel meg.

Mias a helyzet akkor, ha valamilyen matematikai-statisztikai modszert kivanunk
alkalmazni. Ebben az esetben nagyon is lényeges, hogy a valaszlehetGségekhez milyen
kodsémat rendeltink hozza. Gondoljuk meg ugyanis a kovetkez6t. Egy eldontendd kérdésre a
pozitiv mindsités kédjat 1-nek, a negativ mingsitést 0-nak kddoltatjuk, mig a hidnyzé és ,,nem
tudom” valaszt 99-nek. Ha elég sokan nem valaszolnak, vagy a ,nem tudom” valaszt adjak,
akkor a kérdésre képzett valdszinliségi viltozd atlaga esetleg joval 1 felett lesz, annak
ellenére, hogy tobben vélaszoltak nemmel, mint igennel.

A fenti példabdl is kitiinik, hogy a felvétel eredeti kédrendszeréhez képest az attitiid-
valtozoknal kellett alkalmaznunk &dtkédolast. Az ilyen esetekben ugyanis pontosan a ,nem
tudja” valasz, miutin jelentés esetszimban fordult el6, eltorzitotta volna a
korrelacids/regresszids elemzést.

A probléma az volt, hova soroljuk azokat az eseteket, amikor a kérdezett a ,nem
tudom” valaszt adta. A kérd6iven ezt a vilaszt 9-cel kddoltdk. Tekintettel arra, hogy az
osztalyozés kérdéseknél az 5-6s kod jelentette a ,nagyon jO” mindsitést, az eldontendd

kérdéseknél pedig a 2 jelentette az ,egyetért”-et, a 9, mint magas értékd szdm a korrelacios,
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regressziés elemzésekben mint ,nagyon-nagyon j6”, ,erésen egyetért” vilasz jelent volna
meg. Ez nyilvdnvaléan nem megengedhetd.

Harom atkédolasi kisérletet is végrehajtottunk annak érdekében, hogy a fenti torzitd
hatdst csokkentsiik. Az elsé esetben a ,nem tudja” vélaszt a ,missing” kategériaba soroltuk
(mintha nem adott volna vélaszt). A masodik esetben a 9 kéd helyett a valtozd atlagértékét
adtuk a ,nem tudom valasz” kdédjanak (mean substitution). A harmadik esetben ugy
tekintettiik, hogy a ,nem tudom” valasz azonos a ,bizonytalan” valasszal az eldontendd,
illetve a ,se hideg, se meleg” 3-as mindsitéssel az osztdlyozds kérdéseknél.

Varakozasunknak megfelelden mindhdrom esetben jelentdsen felerdsodtek,
,hihetdbbé” valtak a korrelaciés koefficiensek. Miutdn ezek a valtozdsok a hdrom modszer
esetében lényegében azonosak voltak, ezért a tovabbi elemzésekben (regresszio,
faktorelemzés) a harmadik moddszerrel atkédolt valtozokkal dolgoztunk (a ,nem tudom”
vilaszt a ,bizonytalan”, ,,3-as osztalyzat” vilaszokkal azonositottuk).

Mindezt tettiik azért is, mert a matematikai-statisztikai elemzés célja kifejezetten az
attitidok vizsgalata volt a felvétel kontextusdban. Ugyanakkor azt is hangsilyozni kell, hogy
egy igazdn komplex matematikai-statisztikai elemzéshez az adatfelvétel (és altaldban véve
szinte valamennyi ismert tdrsadalmi-demografiai adatfelvétel) teljes kodrevizidja lenne
szilkséges — olyan, amely kifejezetten szem elGtt tartand a szofisztikusabb moédszerek

(regresszio, faktorelemzés stb.) specialis igényeit.
Valtozok

A felvétel alapvaltozéinak és képzett valtozoknak a felhasznildsaval az elemzés sordn
Osszesen 89 valtozot haszndltunk. Ezeket soroljuk fel az 1. tablazatban.

A viltozok tobb blokkba csoportosithatéok. A GY1A valtozétél kezdédéen a GY2K
valtozoig tartanak az un. attitlid-valtozok, melyekben az anydk véleményét, mindsitését
kérdezték a csaladformékkal, az élettarsi kapcsolattal osszefliggésben.

Az un. objektiv véltozék kozott megtaldljuk az anya (GY3EV—GY10) és a (95-ben
sziiletett) gyermek apja legfontosabb demografiai jellemzéit (GY14—GY18), az anya éltal
szillt gyermek(ek) szamat, kordt (GYIKER—GYDB), az apaval valé kapcsolatra, a

héaztartasra, a jovedelemre vonatkozé informacidkat.
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Aszerint, hogy a hézasségor_; Kkivil szilt nék a felvétel idépontjdban milyen csaladi
allasban voltak, kiilén l'm.' motfvum-kérdésekre is valaszoltak (GY20—GY29).

Szerepelt tovdbba az a kérdés, hogy a kérdezett anya, illetve a gyermek apja cigény-e,
€s a csalddot az interjikészitd milyennek mindsiti (CSV1—CSV3).

Matematikai-statisztikai ~ szempontb6l a  valtozék egy része meglehetdsen
problematikus. Ilyenek azok a véltozék, amelyekre nagy szimban érkezett hidnyos vélasz
(példaul a kérdezett, illetve az apa foglalkozédsa(!)). Ilyenek tovabba azok a véltozék is,
amelyeket a kérdezetteknek csak egy csoportja vdlaszolt meg (a fent emlitett motivum-
kérdések). Mindkét esetben az a probléma, hogy nem ismerjiik a nem-vilaszolé sokasig
jellemz6it és ha csak a vilaszolok jellemz6ibsl indulunk ki, akkor egyes médszereknél
tulsdgosan kicsi lesz a vizsgélhaté esetszam.

Ez dltaldnos problémdja a (reprezentativ) adatfelvételeknek, amelyet kiilénbozd adat-
helyettesitési modszerekkel lehet ugyan enyhiteni, de megoldast csak a valaszoldsi ,,moral”

jelentds javuldsa jelentene — amiben egyel6re nemigen bizhatunk.
Tipusvaltozok képzése

A felvételbdl — kovetve a kérdoiv felépitését, iranyultsigat — mindenekel6tt 6 un.
tipusvaltozot képeztiink. A TIPUSI, ..., TIPUS6 jeld valtozék az anya gyermekeinek szamat
és az anydnak legutolsé gyermek apjival a felvétel idején meglévo kapcsolatdt kombindljak az

alabbiak szerint:

TIPUSI Egygyermekes anya, a gyermek apjaval hazassagot kotott, jelenleg is egyiitt élnek

TIPUS2 Legalabb kétgyermekes anya, a (legfiatalabb) gyermek apjaval hdzassdgot kotott,
jelenleg is egyiitt élnek (1 - igen, O - nem)

TIPUS3 Egygyermekes anya, a gyermek apjaval élettarsi viszonyban jelenleg egyiitt €lnek (1 -
igen, 0 - nem)

TIPUS4 Legalabb kétgyermekes anya, a (legfiatalabb) gyermek apjaval élettarsi viszonyban
jelenleg egyiitt élnek (1 - igen, O - nem)

TIPUSS Egygyermekes anya, a gyermek apjaval jelenleg nem élnek egyiitt (1 - igen, 0 - nem)

TIPUS6 |Legaldbb kétgyermekes anya, a (legfiatalabb) gyermek apjaval jelenleg nem élnek
egylitt (1 - igen, O - nem)
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Tehat dichotom véltozékrdl van szé, amelyek az 1 értéket akkor veszik fel, ha a
kérdezett a tipusba tartozik, egyébként az értékiik 0. A valtozok képzése a GY12 és GY21
véltozok értékeinek kombinécidjaval tortént (lasd 1. téblazat).

Az 1. tipusba sszesen 35, a mésodikba 45 f6 tartozik. Tehdt az Osszes esetek mintegy
2.5 szazalékat teszi ki azok szama, akik a hazassagon kiviili 1995. évi els6 gyermekszilésiiket
kovetden hazassagot kotottek a gyermek apjaval és jelenleg (illetve a felvétel idején) is
hazassagban egyiitt élnek. 3,2 szézalék az, aki hasonlé csaladi alldsi, de tobb gyermek
édesanyja. Igen kis esetszdm képzddott tehét a sziilést kovetden hamar hazasségot kototteknél,
ami 6vatossagra int az dsszefliggéseket illetGen.

A 3. és a 4. tipusba tartozik a kérdezettek zome: 422, illetve 469 6. Ez az a sokasig,
amelyik a felvétel idGpontjdig az élettarsi kapcsolatban taldlta meg parkapcsolatdnak, csaléddja
alapjanak formdjat. Az Osszes megkérdezett 30,2 szdzaléka tartozik ebbe a csoportba, mint
egygyermekes, és 33,6 szazaléka, mint tobbgyermekes.

Az 5. és a 6. tipusba, tehdt azok kozé, akik a felvétel id6pontjdban nem éltek egyiitt a
(95-ben sziilt) gyermek apjéval, 271, illetve 153 6 tartozik. Ez az Osszes eset 19,4, illetve
10,9 szazaléka. Ez az a sokasig, amelyben tobbek kozott az el6z6 két alapformatdl ,eliits”
csonka csalddok, vagy uj, esetleg a kordbbinal lazdbb élettarsi viszonyt kezddk tartoznak.

A tovébbiakban az elemzés sorin elsGsorban ezeket a tipusokat vizsgaljuk.
Bemutatjuk korrelaciés és regressziés kapcsolatrendszeriiket a tobbi valtozéval. Vizsgaljuk,

hogy az egyes valtozécsoportok mennyiben fiiggnek ssze ezekkel a tipusokkal.

Viltozécsoportok képzése

Emlitettiik, hogy a felvétel sordn feltett kérdések harom nagyobb osztilyba sorolhaték
a kérdezetthez torténd viszonyukban, jellegiikben.

Az I. Objektiv jellemzék a ,kemény” adatokat jelentik. Ilyenek a sziiletési év, a
gyermekek szdma, az iskolai végzettség, a gazdaséagi aktivitds. Ide soroltuk a vallasossagot is.
Ebbe a csoportba tartozénak tekintettiik a koriilményeket jelzd adatokat (pl. jovedelem).

Az objektiv jellemz6kon beliil harom alcsoportot képeztink. Ezek: az I/a. Az anya
Jellemzoi, az 1/b. Az apa jellemzoi és az I/c. Gyermekek, kériilmények alcsoport. Az egyes
csoportokba torténd besoroldst a valtozék egy kis részében szubjektiv alapon végeztiik. Igy az

apa €s az anya kozotti kiilonbségeket (életkor, iskolai végzettség) az apat jellemzd
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valtozokhoz, az anya els6 gyermek megsziiletése kori életkorat a gyermekek, koriilmények
csoporthoz rendeltiik.

A II. Szubjektiv, sajdtos helyzet egy olyan valtozécsoport, amelyben a hézassigon
kivil sziilt n6ket a parkapcsolatokra vonatkozé déntéseik motivumairdl kérdezték. Miutn a
dontések kulonbdzéek voltak (szilést kovetGen hazassigot kotott, élettdrsi kapcsolatat
fenntartotta, kiilon €1 az apat6l), ezért a rdjuk vonatkozé kérdések is kiilonboztek.

A csoportba olyan kérdéseket rendeltiink, mint az, hogy a hédzassidgon kiviili sziilés
véletlen vagy tudatos déntés volt-e, hogy az id6kozben hazassdgot kétottek miért a gyermek
szliletése utdn léptek frigyre, az élettarsi kapcsolatban 1évdk terveznek-e hazassagot kétni, ha
igen, miért, az egyediildlloknak voltak-e hazassagterveik és azok miért nem sikertiltek.

Az itt feltett kérdések egy része objektiv jellegi, ,kemény” adat. Ilyen példaul az,
hogy mikor kototte hazassdgat, midta élnek egyiitt, elismerte-e az apa hivatalosan az apasagot.
Ezeket a kérdéseket is ebbe a csoportba soroltuk, mert a kérdezett sajatos helyzetére
vonatkoznak.

A III. Attitéidok alkotjdk a harmadik csoportunkat. Ezek azok a kérdések, amelyekben
a kérdezett véleményét tudakoltak a kiilonbozd csaladi forméakrél, a hdzassag kontra élettérsi
kapcsolat kiilonboz6 szempontok szerinti megitélésérdl.

Az egyes csoportokhoz, illetve alcsoportokhoz a 2. tdbldzat szerint soroltuk a
valtozokat.

A viéltozécsoportoknak Kitiintetett szerepet szdnunk a hdzassiagon kiviil szilt ndk
el6zéekben értelmezett tipusainak vizsgalatdban. Lényegében az a célunk, hogy a véltozok e
csoportjait olyan valtozokba siritsik Ossze, melyek Osszegezetten mutatjdk a ndi tipus

kapcsolatdnak irdnyét és erdsségét a csoportba tartozé valtozokkal.
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MODSZEREK

Az elemzésben korreldciés elemzést (elGjel-korreldciot), tobbvéltozds (linedris)

regressziot és faktorelemzést alkalmazunk.
Korreldcio, eldjel-korreldcio

A korrelaciés koefficienst szokdsosan arra haszndljuk, hogy ,atnézés-szerlen” a
lehetséges kapcsolat-erdsséget és iranyt bemutassuk két vagy tobb véltozé kozott. Amikor
kiszamitjuk a két valtozé kozotti korreldcié koefficiensét, tulajdonképpen a viéltozok
atlagaihoz mért dsszehasonlitdst végziink. Nagyon leegyszerGsitve azt mondhatjuk, hogy keét
ismérv akkor van egymdssal pozitiv dsszefiiggésben, ha a mintadtlaghoz képest (reprezentativ
adatfelvételnél még dgy is fogalmazhatunk: a tirsadalmi atlaghoz, a ,kodzép”-hez képest)
azonos irdnytak az eltérések az egyes eseteknél. Forditva: a két ismérv Gsszefiiggése negativ,
ha az atlagtél valé eltérések ellenkezd irdnyban kovetkeznek be az egyes megkérdezetteknél.

A korrelaciés modszerek kétségtelen eldénye a gyakorisiagok, kereszttdblazatok
vizsgilatival szemben, hogy nagyszdmu viltozé esetén, tobbértékd valtozok mellett
iranyitottabb asszocidciot tesznek lehetdvé éppen azzal, hogy a viltozék 4tlag feletti, illetve
alatti értékeire koncentralnak és a szignifikancia-szintek alapjan (tehat nem teljesen
~onkényesen”) redukaljdk a véltozok szamat. A véltozok teljes halmazdra azonban még igy is
meglehetdsen bonyolult az dsszefiiggések keresése és interpretaldsa.

Altalaban a tarsadalmi jellemzGk korében akkor beszélhetink szignifikdns
kapcsolatrél, ha a korreldcids egyiitthato +0,1 felett van. Erés a kapcsolat akkor, ha a
korreldciés egyiitthaté legalabb +0,2. A +0,1 kozotti értékek esetében altalaban nem
beszélhetiink szignifikdns kapcsolatrél, hacsak a T-proba nem mutat mégis osszefiiggést.

Kovetkezik a fentiekbdl az is, hogy a korreldcié értelmezésénél alapvetd a valtozok
kédolésa, illetve a kédok jelentésének ismerete. Gondoljuk meg ugyanis, hogy ha példaul a
kérdezett gyermekszamat és iskolai végzettségét parositjuk Ossze, akkor feltehetGen olyan
osszefiiggést fogunk taldlni, ami azt fejezi ki, hogy a tobb gyermekkel asszocidl a kérdezett
alacsony iskolai végzettsége. Ugyanakkor, ha az iskolai végzettség kédoldsa forditott, tehat
elsé helyen a magasabb végzettségek szerepelnek, akkor a korrelaci6 eljele negativ lesz,

mintha éppen ellentétes lenne a kapcsolat jellege.
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A mellékelt téblazatokban az Un. elGjel-korrelacidkat kozoltik a tipusvéltozdk és az
alapviltozok vonatkozidsidban (3. tdblazat). A tablazatban két valtozd kozott szignifikins
(»+7, »=7), illetve nem szignifikins (lires) lehet a kapcsolat. Akkor tekintettiik
szignifikdnsnak a kapcsolatot, ha a T-prébaval szamolt fiiggetlenségi valdszintség 0,01-nél

kevesebb volt, tehat 99 szazalékos szinten a valtozok Gsszefiiggtek.
Tobbvaltozos linedris regresszio

Tobb (fiiggetlen) viéltozénak egyetlen (fiiggs) valtozoéra gyékorolt hatdsat
vizsgalhatjuk ezzel a médszerrel. A fiiggd viltozét a fiiggetlenek linedris kombindcidjaként
allitjuk eld. A fligg6ség mértéke itt is korrelacids kapcsolatként fejezodik ki.

Ezzel a modszerrel tehdat egy valtozéhalmaz kumuldlt magyardzé erejét
pre;entélhatjuk a filiggd valtozd irdnydban ezzel a médszerrel. A kapcsolat eréssége mellett
rdadasul egy szadmszer( Osszefiiggés is adodik a fiiggetlen és fiiggd valtozék kozott. Ez azt is
jelenti, hogy lehetdségiink van arra, hogy a sztochasztikus dsszefiiggés alapjan elkészitsiik a
fliggd véltozd regresszids becslését. Ez az a képzett csoportvaltozé, amelyet a fliggetlenek
linedris kombindcidjaval szdmitunk. Ez tehat mintegy siritve, egyetlen véltozéba ,gydrva”
mutatja a fiiggetlen véltoz6k osszhatasat.

A tobbvaltozés linedris regresszidt a tipusviltozok és a valtozdcsoportok kozott
végeztiik el. Az SPSS 4.0 programja szerinti valasztasi lehetoségek koziil ENTER médszeri
(vagyis teljes) beléptetést vettiink. A  képzett csoportvaltozdkat tipusonként és
véltozécsoportonként képeztilk és kiilonboztettik meg. Eszerint (x=1,2,...,6, a tipusok
szerint):

e OBJx a TIPUSx tipusvaltozéonak az I. Objektiv jellemzdk csoport vonatkozd
kapcsolatosszegezd véltozdja és ezen beliil

e ANYAx a TIPUSx tipusra szdmolt regressziés valtoz6, mely az I/a. Az anya
jellemz6i csoportot fogja dssze,

e APAx a TIPUSx tipusra szamolt regresszids valtozé, mely az I/b. Az apa jellemzdi
csoportot fogja dssze,

e KORULx a TIPUSx tipusra szamolt regressziés viltozé, mely az I/c. Gyermekek,

kortilmények csoportot fogja dssze,
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e ATTIx a TIPUSx tipusvaltozéb6l a III. Attitddvaltozok 4ltal meghatdrozott,
megmagyarazott rész, mint regresszids valtozo,

¢ MOTIx pedig az a véltoz6, ami a II. Motivumvaltozék 6sszegezd hatdsit mutatja a
TIPUSx véltozoéra.

Itt olyan képzett véltozokrél van szé, amelyek konkrét értékei semmilyen
meghatdrozhaté jelentéssel nem birnak, hiszen a tipusvaltozék jobb-rosszabb becslései
esetszinten. Ugyanakkor ismerjik a mogottes valtozokat. Ezaltal meg tudjuk mondani, hogy
ezek ilyen-olyan elmozduldsai hogyan hatnak a csoportviltozéra. igy mindsitheté nemcsak a
kapcsolat erdssége a tipusok és a csoportok kozott, de irdnya is.

Természetesen nemcsak a tipusvdltozd6 és a csoportvéltozé kozotti kapcsolatot
vizsgdlhatjuk ezzel moédszerrel igen Osszefogott médon, hanem az egyes valtozécsoportok
kozotti kapesolatokat is jellemezhetjiik — legalabbis a tipusvéltozok szemszogébdl.

Erzékeltessiik mindezeket egy konkrét példaval. Azt vizsgéljuk, hogy az
egygyermekes, élettarsi kapcsolatban 4ll6 ndket mennyire hatdrozzdk meg a kérdezett
JellemzGk. A fentiekben vézolt regresszids elemzés és csoportviltozé-képzés segitségével
bemutathatjuk, hogy kiilén az objektiv valtozok, azon beliil az anya jellemzG6i, az apa
jellemz6i, a korilmények OSSZESITVE mekkora részt magyariznak a tipusvaltozobdl, az
attitlidvaltozokra adott valaszok OSSZESITVE mennyire jellemzdek a ndknek erre a
csoportjara. Arra is valaszt kapunk, hogy a ndknek erre a csoportjdra jellemzé attitddok
mennyire reflektédlnak a csoportra jellemzé objektiv tényezokkel, stb.

Az egyes tipusvaltozok és regresszids csoportvaltozok jellemzdit, kapcsolataikat az
4.—11. téblédzatokban mutatjuk be.

A téblazatokban a legfontosabb paraméterek jelentése a kovetkezd:

— R squared: A linedris regressziés modell illeszkedése josigdnak mértéke.
Determindcids egytitthaténak is nevezik. Masfeldl ez a fiiggd valtozd
szOrdsanak az a része, amelyet a regressziés modell megmagyaraz.
Szédmszer(ien ez a tobbszoros korreldcié négyzete, vagyis a fiiggd valtozd
€s a fiiggetlen valtozokbol képzett csoportvaltozé korreldcids egyditthatdja.
0 és 1 kozotti érték. R? kis értékei mellett a modell illeszkedése nem jo.

—  Multiple R: A fiiggd valtozé megfigyelt és a regresszidval becsiilt értékei, tehat

a fiiggd valtozo és a csoportvaltozé kozotti korrelacids egyiitthatd. Ertékei
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0 és 1 kozé esnek. A kis értékek azt jelzik, hogy nincs linedris dsszefiiggés
a fiiggd viltozo és fliggetlenek kozott.

—  Adjusted R squared: Annak becslése, milyen a modell illeszkedése az egész
populacié jellemz6ihéz. A modellt a mintabdl becsiiltik és nyilvanvald,
hogy a mintdhoz jobban illeszkedik, mint a teljes népességhez. Ezért a
mintabeli R feliilbecsli a modell varhat6 jOsagat a teljes populdciéban. Az
adjusted R? korrigélja ezt az optimizmust.

—  Significance of F: Ha ez a val6sziniiség elég kicsi, vagyis szokdsosan 0.05-nél,
0.01-nél kisebb, akkor a null-hipotézist, vagyis az, hogy nincs linearis
osszefiiggés a fiiggd valtozo és a fliggetlen valtozok kozott, elvetjiik.

— B — Regression Coefficient: Annak a viltozdsnak a becslése, amelyet a
fiiggetlen viltozd egy egységnyi véltozasa okoz a fiiggd véltozéban. A B-t
nem-sztenderdizalt regressziés egyiitthatéonak is nevezik. Tobbvaltozds
regresszidban (esetiinkben) ez a parciélis regresszids egyiitthatd.

—  Beta coefficient: Sztenderdizdlt regressziés egyiitthatonak is nevezzik.
Megegyzezik a (nem-sztenderdizélt) regresszids egyiitthatéval abban a
modellben, amelyben az eredeti valtozok helyett a sztenderdizalt (Z-score)
valtozék szerepelnek. Egymdassal — az azonos skédla miatt — jobban
Osszehasonlithatok. Ugyanakkor nem fejezik ki abszolit értelemben a
fiiggetlen véltozd fontossdgdt, mert a tobbi valtozotdl is fiiggnek az
egyenletben.

—  1-SIG T: A linedris oOsszefiiggés val6szintisége. Ha ennek értéke elég magas,
példaul 0.95-nél vagy 0.99-nél nagyobb, akkor mondhatjuk, hogy a

linedris Osszefliggés feltételezését ilyen szinten elfogadhatjuk.
Faktorelemzés
A faktorelemzés célja egy olyan (fiktiv) valtozéhalmaz (a faktorok) eldallitasa,
amelyek fiiggvényeként (linedris kombinacidjaval) a kiinduldsul hasznalt, megfigyelt valtozék

mindegyike a legjobban megkozelithetd. Lényeges, hogy e fiktiv valtozok szdma ne legyenek

tal sok.
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Minden egyes faktorvéltozénak minden megfigyelt valtozéra nézve van silya.
Mésképpen: az eljards sordn megkapjuk azokat az egyiitthatokat, amelyekkel a faktorvéltozok
eléallitjak a megfigyelt vdltoz6 legjobb (Un. zscore) becslését. Mivel a faktorelemzésnek célja
egyittal a megfigyelt véltozok csoportositdsa is egy-egy ,faktordimenzidba”, ezért ugy kell
képezni, transzformalni a faktorokat, hogy lehetdség szerint minden valtozé csak egy faktorba
tartozz€k.

9y

Ezt a feladatot végzi el az un. rotalas, ami egy ,egyszerd” struktira elérésére irdnyul
a fenti értelemben. Az altalunk alkalmazott Gn. varimax rotdlds egy olyan eljards, amely
minimalizdlja azoknak a véltozéknak a szamét, amelyek tobb faktorral is szignifikans
kapcsolatban dllnak. Ez jelentGsen megkonnyiti a faktorelemzés interpretélasat.
A hazassagon kiviili sziilések vizsgalatinal a faktorelemzést arra hasznéltuk, hogy az
attittidok feldl kozelitsik meg a hazassigon kivil sziilt anydk tipusait. Ezt azzal
probaltuk meg elérni, hogy csak az attitidvaltozdokat ,faktorizaltuk”. Az elvégzett
faktorelemzés szerint az attitidok négy faktorral irhaték le. Ezeknek a vizsgilata,

interpretdlasa és a tipusvaltozokkal valé Osszevetése torténik meg. A faktorelemzés

eredményeit a 12. tablazat foglalja ossze.

A TIPUSVALTOZOK JELLEMZESE KORRELACIOS OSSZEFUGGESEKBEN: ELOJEL-
KORRELACIOK

A tipusvéltozék €s valamennyi tobbi véltozd kozott képeztiik a paronkénti korrelacios
egyltthatokat. Ebbdl a mellékelt 3. tablazat a szignifikdns egyiitthatok eldjelét, a kapcsolat
irdnydt mutatja be.

Az el6jel-korrelacié meglehet6sen vildgosan ramutat az egyes tipusokba tartozék f6bb

jellegzetességeire.
1. tipusba tartozok: hdzassdgot kétott egygyermekes nék
Az objektiv jellemzSk kozil a sziiletési év, a gyermeksziilsé el6tti (95-6s) csaladi

allapot, a gyermekek szdma, a gyermek sziiletése kori kapcsolat mind-mind definicidszerd

oOsszefliggést mutatnak a tipussal, tehat a kapcsolat nyilvanvald. Kevésbé nyilvanval6 az, hogy

168



az apéval valo kapcsolat hosszabb iddre nyulik vissza, hogy mar a gyermek megsziiletésekor
€lettarsi kapcsolatban voltak. Fiatal n6kr6l van szd, ezt mutatja a sziiletési évvel a pozitiv
kapcsolat.

Az e csoportba tartozé ndk jellemzden hazassdgpartiak. Csak a gyermek hdzassidgban
torténd felnevelését tartjak jonak (GY1D), biztonsdgosnak (GY2E). Nem hisznek abban, hogy
az é€lettarsi kapcsolat ugyanolyan tartds lehet, mind a hazassig — szerintik fontos a
~torvényes” kotelék (GY2F). Nem értenek egyet azzal sem, hogy a gyermekvillalds

érdekében villalni kellene az élettarsi kapcsolatot a torvényes hézassag helyett (GY2K).
2. tipusba tartozok: hdzassagot kotott tobbgyermekes nék

Keveset mondanak magukrél, s amit elmondanak, abban sincs meglepetés.
Legjellemz&bb vondsuk, hogy az tjabb (még egy) gyermek tudatosan tervezett volt (GY20) és

egy uj, friss kapcsolat gyumolcse (GY23EV).
3. tipusba tartozok: az apdval élettdrsi kapcsolatban 1évé egygyermekes nék

Sokat megtudunk réluk a felvétel adataibdl. Jellemzden budapesti, nagyvarosi nokrél
van sz6 (GYTELTIP), magasabb iskolai végzettséggel (GY4). Csaladi allapotuk leginkdbb a
hajadon volt 1995-ben és a felvétel idején is (GY8, GY10). Az élettdrs apdk ugyancsak
nétlenek voltak (GY15). Gyermekvallalasuk tudatos dontés volt (GY20). Viszonylag rovid idd
Ota tart a kapcsolatuk (GY26EV).

Az élettdrsi kapcsolatot atmeneti éallapotnak tervezik, rovidesen osszehdzasodnak
(GY27). Ha erre mégsem keriilne sor, annak oka fGleg az apa ,ellendlldsa” és mdés csaladi
problémak (GY28).

Sem az anya, sem az apa nem cigany, a csaladi koriilmények igen jonak, rendezettnek
tinnek (GYV1—GYV3). Jellemzden harmasban élnek (CSTAG) és bar az osszjovedelmiik
nem kiemelkedd, az egy fore juté jovedelem atlag feletti (JOVPFO).

Hatarozottan a teljes csalad (két szild gyermekkel) partjan 4llnak (GY1C, GY1D), a
gyermek nevelését egyediil, az apa mégoly segit6kész hozzaillisa mellett sem tartjak jonak

(GY1A, GY1B). Szdmukra az élettarsi kapcsolat nem kizar6lagos, nem életcél.
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Végeredményben tehdt ebbe a tipusba olyanok tartoznak, akik a késGbbiekben
varhatéan semmi masban nem fognak kiilénbozni a hagyoményos hazasparos csaladok
asszonyaitél, mint egy kezdeti kis ,id6zavarban”: abban, hogy els6 gyermekik sziletése

idében megelozte a hizassag megkotését.
4. tipusba tartozok: az apdval élettdrsi kapcsolatban 1évé tobbgyermekes nok

A 3. tipus csaknem teljes ellentettje. Jellemzden kozségi, kisvarosi ndkrdl van szo
(GYTELTIP), alacsony iskolai végzettséggel (GY4). Az atlagnal id6sebb az anya és az
élettars apa is, akinek szintén alacsony az iskolai végzettsége. Gyermekvallaldsuk tudatos
dontés volt (GY20). Viszonylag régota tart ez a kapcsolatuk (GY26EV).

Az élettarsi kapcsolatot tartés allapotnak tervezik, Osszehdzasoddsrél nincs sz6
kozottiik (GY27). Ennek jellemzéen nem az esetleges csaladi problémédk az okai, hanem a
fliggetlenség igénye, illetve egyszerlen a ,,csak” (GY28).

Soktagu héztartdsokban élnek (GY35). Jellemz6en mind az anya, mind az apa cigany,
a csalddi korilmények zavarosnak, rendezetlennek tinnek (GYV1—GYV3). Bar az
osszjovedelmik — feltehetGen a gyermekek utdn kapott tdmogatdst is beszdmitva — az
atlagosndl magasabb, mégis az egy fore jutdé jovedelem bizony erfsen atlag alatti (GY37,
JOVPFO) és ezzel parhuzamosan a kivant jovedelem szintje is alacsony.

Minden bizonnyal a szdrmazasb6l adédd, beilleszkedési problémakkal is terhelt
sajatos nézetrendszer tiikrozodik abban, ahogy az attitid-kérdéseket megvalaszoljak.
Csaladdpartiak, de a (formdlis, torvényes) hazassdgot ellenzik, szdmukra az egyiitt€léses
élettdrsi kapcsolat a csaldd alapja (GY1B—GY1D). Ezt a kapcsolatformat univerzélisnak
tekintik, amely a korédbbi sikertelen hazassagi kapcsolat utan is a javallott forma (GY2B). Az
er0s €rzelmi kotelékd élettarsi kapcsolatot preferdljak, de végiil a hazassagot is elfogadjak, ha
a szuloknek ez a legfbb kivansaga (GY2F, GY2G).

Végeredményben tehat ebbe a tipusba olyanok tartoznak, akiknek a szdmaira a
héazassagon kiviili egytittélés ugyanolyan erds, ha nem erdsebb koteléknek bizonyul, mint a
hagyoményos hédzassdg. Ez a kapcsolat tobb kozos gyermek altal is kozvetitett, igen erds

érzelmi alapokon nyugszik. Kiilon vilag.
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5. tipusba tartozok: gyermeke apjatol kiilonélo egygyermekes nék

Szintén sokat mondanak el magukrél, hatdrozott jellemzékkel és gondolkodédssal. A
mintadtlagnal fiatalabbak, magasabb iskolai végzettségiiek (GY3EV, GY4). Jellemzgjik a
hajadon csaladi allapot (GY8, GY10). A gyermek apja a fiatalabb, képzettebb, magasabb
presztizsii foglalkozast Gz6 apak kozé tartozik (GY 14, GY16, GY18), de mar nem ,kezdd”:
nem éppen a ndtlen éllapot a jellemz6 rd (GY1S). Egyébként nem tudni, hogy jelenleg
dolgozik-e, mivel foglalkozik (GY17).

Ezt a gyermeket nem tervezte, késén vette észre a terhességet, ,,iigy maradt” (GY20).
Az apa az apasdgot nem is ismerte el, egyitt sem éltek (GY30, GY31). Kislétszdmi a
haztartds (GY35) és bar az Osszjovedelem viltozé nagysagd, az egy fére jutd jovedelem a
magasabb értékekhez tartozik. Ezzel parhuzamosan az igényelt jovedelem is magasabb
(JOVPFO, JOVKIPFO).

| Nagyon jellemzéek, hatdrozottak az attitidok. Hatarozott vonzddéas az egyediili, az
apaval torténd egyiittélés nélkiili gyermekneveléshez, de az apa azért ,,tdvolr6l nem rossz”, ha
besegit (GY1IA—GY1C). JellemzGen nem ért egyet egyetlen olyan kérdésfelvetéssel sem,
amely barmilyen szempontb6l az élettdrsi vagy hdzastarsi kapcsolatot helyezné elStérbe
(GY2A—GY2)).

Ugy véljiik, e jellemzSk alapjan a gyermekiiket egyediil neveld, fiatalon is jol szitualt
anyak sajatos ujszer( csaladformat képeznek. Ok nem azok az elvalt ndk, akik az 1990-es
évekig az egysziilés csalidok haztartisféi voltak. Ok nem vélnak el, mert nem is kdtnek
hazassigot. Ok — 6k és a gyermekiik. Sajitos, egy az egyben reprodukciés formanak is

tekinthetd.
6. tipusba tartozok: gyermeke apjatdl kiilonélo tobbgyermekes nok

A hézassd véltott és az élettdrsi kapcsolatban maradé csoportokhoz hasonléan az
egyediildlls, tobb gyermeket nevel6 anydk jellemzSi eltérnek az egy gyermeket egyediil
neveld tipustol.

Csalddi allapotuk is mas, jellemzGen volt hdzas ndkrél van szé6 (GY8, GY10).

Helyzetiikre talan a legjellemzGbb az, hogy egyediillloként a tobb gyermek nevelése Oridsi
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erdfeszitést igényel. Ezért nem csoda, ha gyermekiiket dllami gondozasba adjak (GY11), és a
gyermek nem tervezett, nem is kivant gyermek volt (GY20).

Ugyanakkor az apaval a kapcsolat megvan, régebb ota ismerik egymast, korabban
egyiitt éltek, az apasdg elismerése megtortént (GY32AEV, GY31, GY30).

Anyagi gondokkal kiiszkddnek, kériilményeik zavarosak (GY37, GYV3). Az egy fore
juté jovedelem a csalddban jellemz&en olyan alacsony, hogy e kozott és az ugyancsak atlagon

aluli kivant jovedelem kozott valdsagos szakadék tatong (JOVKIPTE).

Osszefoglaléan azt latjuk, hogy a korvonalazott tipusok karakterisztikusan eltérnek
egymastél mind a kialakitott csalidformaban, mind a gyermekek szdmat tekintve. A
hazassagon kiviil sziilt n6k kérében megsziintnek tekinthetd a kordbbi cigdny-dominancia. Uj
csaladformdk nyernek polgéarjogot. A hazassiagon kiviil tartds egyiittélés az egyik ilyen forma.
A hézassigot, st az egyiittélést mell6z6 1j tipust egyediilallas és gyermeknevelés a maésik
ilyen forma.

Mindkét forma jellemzgje a megfontoltsdg, tudatossdg. ,Mindent a maga idejében!”
— taldn ez jellemzi a gondolkoddsukat. Vagyis a gyermek sziiletése éppen igy tervezett, az
esetleges hdzassagkotést jocskan megeldzve. Jellemzd, hogy minoritdsban maradnak azok a
ndk, akik a gyermekvillalds utin nagyon gyorsan pecsételik meg a kapcsolatot
hézassagkotéssel.

Az el6jel-korreldcids elemzés tanulsidga az is, hogy azért a hazassagon kiviili sziilés —
barmilyen megfontolt dontés is — még meglehetdsen nagy ,batorsagot” igényel. Erre ma még
jobbara csak azok vallalkoznak, akik azonosulni tudnak a sajatos helyzetbdl adodo
értékrendekkel. Legaldbbis erre latszanak utalni az attitiid-kérdésekre adott valaszok

karakterisztikus eltérései a tipusok kozott és azonossédgai a tipusokon beliil.

A TIPUSVALTOZOK JELLEMZESE REGRESSZIOS OSSZEFUGGESEKBEN:
VALTOZOCSOPORTOK ES CSOPORTVALTOZOK
Az elgjel-korrelaciok azonban a kapcsolatok szorossdgat, kiilonosen pedig tobb

valtoz6, véltozd-egyiittesek Osszegezett hatdsait nem tudjak mérni. Erre a célra a felvétel

adatain egy kiterjedt linedris regresszidelemzést hajtottunk végre.
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Ahogy a modszereket vazolé tanulmény-részben ismertettiik a tobbvaltozés linedris
regressziot a tipusviltozok és a valtozdcsoportok kozott szamitottuk. A szadmitas sordn kapott
regressziés  Osszefiiggések  alapjan  csoportvaltozokat  képeztiink  tipusonként  €s
valtozdcsoportonként. Ezek hivatottak a tipusvaltozéra gyakorolt Osszhatds mérésére. Az
x=1, 2,...,6, a tipusok szerint OBJx, ANYAx, APAx, KORULx, MOTIX, ATTIx

csoportvéltozok képzésére keriilt sor a valtozdk 2. sz. tablazat szerinti csoportjainak alapjan.

Példa: anyai jellemzok az 1. tipusban (egygyermekes hdzas nok)

Példaként tekintsiik az 1. tipusi hdzassagon kiviil sziilt, de a sziilést kdvetGen hamar

hazassagot kozott ndk jellemzdinek Osszegezését az ANY A1 csoportvéltozéban.

Viltozo jele Viltozo tartalma Regr. etihaté | Beta-eiihaté
AGAZD Anya gazdasagi aktivitasa -0.002 -0.008
GY13 13. Van - e olyan, aki mas apdt6l van? 0.001 0.019
GY6 6. Mi a foglalkozdsa? -0.003 -0.031
GY7 7. Vallasosnak tartja magat? -0.008 -0.034
ETARS95 Volt-e élettarsa a 95. évi sziiléskor? 0.041 0.116
GYl1l 11. Egyiitt €l a (95 - 6s) gyerekkel? -0.002 -0.010
GY12 12. Héany gyermeke sziiletett? -0.018 -0.119
GYVI I. A kérdezett anya cigany? 0.005 0.015
GY8 8. Csalddi dllapota? 0.058 0.7%4
KORCSOP Anya korcsoportja 0.003 0.023
GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége 0.012 0.089
GYS 5. Dolgozik jelenleg? 0.002 0.035
GY10 10. 95-6s csaladi dllapota? -0.055 -0.776
GY3EV 3. Sziiletési éve 0.002 0.073

A beta-egyiitthaté szokédsosan az adott fiiggetlen véltozo és a fiiggd véltozo korrelacios
dsszefiiggését jellemzi — a tobbi véltozd jelenlétében. Maguk a regresszids egytitthatok pedig
azt a szorzétényezSt fejezik ki, amivel a fiiggetlen véltoz6 a regressziés egyenletben szerepel.

Az ANYAI1 csoportviltozé a fenti viltozoknak a regresszids egyiitthatokkal vett
linedris kombinacidja. Az ANYAL valtozé a TIPUSI viltozéval erds, 0,2968-es korrelacios

kapcsolatban all.
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Abban a viltozécsoportban, amelyre az ANYA1 csoportvéltozé vonatkozik (I/a. Az
anya jellemz6i), a véltozok hozzajarulisa az ANYA1 csoportvéltozd fenti magas korreldcios
egyiitthat6jahoz nem egyforma. Vannak olyan véltozdk, amelyek regresszids egyiitthatdja
pozitiv, masoké negativ. A sztenderdizalt valtozok kozotti korreldcids kapcsolatot mutato
beta-egyiitthatdk is ugyanigy pozitiv vagy negativ elGjellek, s nagysdguk is kiillonbdzd.

Az ETARS95 viltoz6 szignifikans pozitiv kapcsolatot mutat az ANYA1 véltozdval.
Ez azt jelenti, hogy az elsé gyermekiiket nevelé hazasokra (TIPUSI1) jellemzd, hogy a
gyermek megsziiletésekor mar élettarsi kapcsolatuk volt (ETARS95). Mivel a korreléciéban
nincs sorrend két valtozd kozott (korr(X,Y)=korr(Y,X)), ezért Ggy is fogalmazhatunk: az,
hogy a gyermek sziiletése idején fennall az élettarsi kapcsolat a sziilok kozott, esélyessé teszi,
hogy ez a kapcsolat hamar hazassdgga viljon. Osszességében tehat az ETARS95 viltoz6 jol
interpretdlhat6 az osszefliggésben.

Ugyanakkor a regresszié értelmezési problémaira mutat rd GY8 ,Jelenlegi csalddi
allapot”. Sulya a regressziéban nagyon erds. Ennek alapjan azt gondolnank, hogy a valtozo
legmagasabb eseti értékei tovabb erdsitik az ANYAI valtozét. Am a viltozd legmagasabb
értékeihez a volt hazas allapotok tartoznak, ami ellentmondas.

Tovabbi probléma, hogy a regressziéban szerepld fiiggetlen valtozok ,fiiggetlen”
elnevezése nem jelenti, hogy ezek egymassal nem allnak kapcsolatban. fgy példdul az iskolai
végzettség (GY4) pozitiv szignifikins kapcsolatot mutat az 1. tipussal és valamivel
gyengébben, de ugyancsak pozitiv kapcsolat latszik a sziiletési évvel (GY3EV). Ugyanakkor
nyilvdnvalé, hogy az iskolai végzettség és a sziiletési év negativ Gsszefiiggést mutat. Vagyis az
iskolai végzettség emelkedésének hatdsit részben vagy egészben kioltja az életkor
emelkedése.

Az tehdt, hogy milyen kijelentések tehetGk egy regresszids Osszefliggés alapjan,
Ovatossagot, koriiltekintést igényel. Altaldban az interpreticié akkor ,biztosan” j6, ha a
kapcsolat szignifikans, illetve ha az 0sszes hatds egyirdnyd metszeteit tekintjik.

Esetiinkben igy fogalmazhatunk. Az anyai jellemz6k hatdsat erdsitheti az
egygyermekes hazas ndk tipusaban az, ha a n6 gazdasagilag nem aktiv, ha magasabb (de nem

»til magas™) iskolai végzettségli, ha nem cigany. A hatast erdsitheti a valldsossag.

1. tipusba tartozok: hdzassdgot kotott egygyermekes nék
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Az egygyermekes, hdzassigon kiviil sziilt, majd ezt kovetéen hamar hazasségot kotott
ndk tipusdval az attitidok 24, szubjektiv helyzetmegitélés 33, sajat objektiv jellemzdk 33, az
apa jellemzGi 12, a korilmények 33 szdzalékos korrelaciét mutatnak. Valamennyi véltozot
tekintve a korrelacios egyiitthaté 0,51-ra nd (10.1).

Az attitlid jellegli kérdésekre adott valaszok 0,24-os korreldcioban vannak a tipussal.
A pozitiv eljeld hatdsok kozott a legnagyobb silyt az képvisel, hogy maximalisan
egyetértenek: a gyermek biztonsagos felnevelését egyediil a hdzassdg garantdlja. Egyébként
inkabb az jellemzd, hogy a tipusba tartozok az egyet nem értéssel hatdrozzdk meg magukat.
Igy negativ elgjeld szamukra az egyediilalloként torténd gyermeknevelés, fiiggetleniil attl,
hogy ez a gyermek apjéval szoros kapcsolatban, vagy az apa ,melldzésével” folyik. De
ugyanigy elutasité a véleményiik arrél a helyzetrdl, amikor a gyermeket a sziilok élettdrsi
kapcsolatban nevelik. Az rajzolédik ki, hogy a héazastirs e tipus szdmédra més minGséget
képvisel, mint az élettars.

Jellemzdnek értékelhetd, ahogy a tipusba tartozok elutasité allaspontot képviselnek a
probahdzassiaggal szemben. Mintha az lenne a véleményik: amig a felndtt emberek egyre
valtozatosabb kapcsolatformdi toleralhatok, megvaltozik a helyzet, ha szinre Iép a gyermek. A
gyermek felnevelésének biztonsagat leginkébb a hézassdg adhatja meg (4.1).

A motivumokat tekintve tulajdonképpen Osszesen négy valtozé szerepel a TIPUSI-
gyel valé regresszidban: a GY20 a gyermekvillaldsi dontés tudatossagardl, a GY22
gyermeksziilés utdn roviddel megkotott hazassiag idejérdl, a GY23EV az eddig egydtt
osszesen eltoltott idorol, a GY24 pedig ennek a hizassdgnak id6zitési motivumairdl kérdez.
Az egyetlen, de igen er0s pozitiv hozzdjarulast a GY3EV adja: vagyis minél rovidebb az
egylittélés idGtartama, annal inkabb esélyes a hdzassdgkotés korai bekovetkezése (5.1).

Az anya jellemz6i az 1. tipussal 0,3-es Osszkorreldciét mutatnak, ami a variancia 9
szédzalékat magyarazza. Pozitiv hatdssal jarul hozza a tipushoz az, ha a gyermek sziiletésekor
mar élettarsi kapcsolatban voltak az apaval (ETARS9S) és persze a jelenlegi csaladi éllapot.
Negativ hatast fejt ki a gyermeksziilés eldtti csaladi allapot és persze a gyermekszam.
Csaknem szignifikdns a vallasossadg hozzajaruldsa a tipushoz (6.1).

Az apa jellemzGi gyengén hatnak az 1. tipusban. A korreldcié 0,12, a magyarazott
variancia-hanyad 1,5%. A legerdsebb pozitiv hatdst itt is az jelenti, ha az apa a gyermek
sziiletésekor élettarsi kapcsolatban volt anydval. Erdsit az is, ha az apa fiatal, valamint nem

cigany. Csokkent6leg hat az a koriilmény, ha az apa sokkal iddsebb az anyanél (7.1).
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A gyermek és a koriilmények valtozécsoport Gsszességében 0,33-as korreldciot mutat
az 1. tipussal, ami 11 szdzalékos magyarazatot jelent. A szignifikdns valtozok reflektalnak a
sziilés utdni csaladi életforma-valtozédsra és arra, hogy -a fiatal anya egyelére megmaradt az
els6 gyermeknél. A csalad koriilményeit jonak lehet mindsiteni. Hozzdjarul a tipus
kialakulaséhoz az, ha bdviil a csaladtagok, haztartastagok szama — példaul a tobbgeneracids
egyuttéléssel (8.1).

Valamennyi objektiv jellemzd kozel 0,4-es kapcsolatot mutat a tipussal. Ezen belil a
gyermekek, korilmények valtozocsoport és az anyai jellemzok er6s pozitiv befolyést
gyakorolnak, mig az apa jellemz6i sajatosan inkdbb negativ hatdsiak. Az a sajatos ebben az
ellentétes kapcsolatban, hogy mogétte ugyanazok a valtozdk allnak, és kiilon-kiilon pozitiv
kapcsolatot mutatnak a hazas egygyermekes anyak csoportjaval. Ugy tdnik, hogy ebben az
Osszefiiggésben megjelenik a hazastdrsakra jellemzd egyfajta egymdést kiegészités,
kiegyenlités. Vagyis nem lenne lehetséges hdzassigban, gyermek mellett a hazas felek
egymastol fiiggetlen ,6nmegvaldsitdsa”. Ha ilyen lenne, és akkor — logikdnk szerint — az
apa és az anya jellemzdi egyarant pozitivan erdsitenék a tipust, ez talan mar tdilmutatna ezen a
csaladforman.

Az osszes véltozd, illetve az azokat Osszefogd Ot csoportvaltozd egyiittesen 0,51-0s
korreldciés kapcsolatban all az 1. tipussal. Legerdsebb a motivum és a koriilmény hatédsa,
erds, szignifikdns attitidok és anyai jellemzGk lathatok. Az eldbbiek értelmében az apa
jellemzdi ellenkezd eldjellel kapcsolddik a hatdsdsszesenbe.

Azt latjuk tehdt, hogy az egygyermekes, sziilés utin hamar hazassigot kotott ndk
csoportjanak, illetve az dltaluk reprezentalt csaladforméanak a kialakuldséra a legerdsebb hatast
a megsziletett gyermek jelenti. A hédzassig — ugy tlinikk — ennek az eseménynek a
kovetkezménye, mert e csoport szerint ez a kapcsolati forma alkalmas a gyermek

felnevelésére.
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2. tipusba tartozok: hazassagot kétott tobbgyermekes nok

A tobbgyermekes, hazassagon kiviil sziilt, majd ezt kovetden hamar hdzassédgot kotott
ndk tipusdval az attitddok 14, szubjektiv helyzetmegitélés 30, sajit objektiv jellemz6k 20, az
apa jellemzdi 10, a korulmények 54 szazalékos korrelaciét mutatnak. Valamennyi valtozot
tekintve a korrel4cids egyiitthaté 0,60-ra n6 (10.2).

Az attitid jellegli kérdésekre adott valaszok Osszessége nem tdl erds, 0,14-os
korrelaciéban vannak a tipussal. A pozitiv elGjeld hatdsok kozott a legnagyobb silyt itt is az
képviseli, hogy szerintiik is a gyermek biztonsigos felneveléséhez a hézassagi kotelék a
legjobb forma. Ugyanakkor nem abszolit mértékben elitél6k az alternativ formékkal szemben
— feltehetSen korabbi tapasztalataik (kudarcaik) altal befolyasoltan megfordul a fejiikkben a
hézassadg mellett mas eshetdség is.

Markénsan nem értenek egyet azzal, hogy a gyermekvéllalds érdekében véllalni kell a
lazabb kapcsolati formét az apaval, nem értenek egyet azzal, hogy az élettarsi kapcsolat —
mégha torvények védenék is — helyettesithetné a hazassdgot, és nyilvdn a velik tortént
események miatt is nem hisznek az érzelmek mindent helyettesitd kotésében. Az rajzolédik ki
tehat, hogy ez a tipus is hdzassagparti, de nem azzal a ,romantikus”, mas formékat elitéld
viszonyuldssal, mint az 1. tipus (4.2).

A motivumokat tekintve erre a tipusra is Osszesen négy valtozd szerepel a
regresszioban: GY20, GY22, GY23EV és GY24. E négy valtozé 0,30-os korrelacié mellett a
variancia 9 szdzalékat magyardzza meg. Az egyetlen, erds negativ hozzdjarulast a GY3EV
adja: vagyis minél hosszabb az egyiittélés idGtartama, annal inkdbb esélyes a hdzassdgkotés
bekovetkezése a legfiatalabb, kozos gyermek megsziiletésétdl szamitott rovid idén belil. A
gyermekvallalds tudatossidga valamivel erdsebb, mint az 1. tipusnal (5.2).

Az anya jellemz6i a 2. tipussal 0,2-es viszonylag gyenge Osszkorreldciét mutatnak,
ami a variancia 4 szadzalékat magyardzza. Pozitiv hatdssal jarul hozza a tipushoz az, ha a
legutolsé gyermek sziiletésekor élettarsi kapcsolatban voltak az apaval (ETARS95), persze ha
tobb gyermek sziiletett, azon feliil pedig csaknem szignifikdns az, hogy a kérdezett nem
cigany, viszonylag magas iskolai végzettségli. Negativ hatast fejt ki a gyermeksziilés elotti
csaladi allapot. Eltavolodast jelent ett6l a tipustdl az, ha az anya nem vallésos. Jellemz&en volt

hazas n6krdl van sz6 (6.2).
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Az apa jellemzGi alig jatszanak szerepet a 2. tipusban. A korrelacio 0,1, a
magyarazott variancia-hdnyad 1%. A legerGsebb pozitiv hatdst itt az jelenti, ha az apa
viszonylag magas iskolai végzettségi, és nem aktiv keresd (7.2).

A gyermek és a koriilmények valtozécsoport igen magas, 0,54-os korrelaciot mutat az
1. tipussal, ami 29 szdzalékos magyarazatot jelent. Erdsen hat az, hogy a csaladi allapot,
helyzet a sziilés utdn pozitivan véltozott, a kapcsolat ,révbe jutott”. Két ellentétes valtozo-
hozzajarulast figyelhetliink meg: egyrészt rendkiviil szoros Osszefiiggés mutatkozik a tipus és a
csaladtagok szama kozott (pozitiv irdnyban), ugyanakkor az egyiittél6 gyermekek szdma
negativan hat. Valészind, hogy itt tipikusan egy szlk csoportrdl van szd, akik pontosan két
gyermeket vallaltak (8.2).

A 2. tipusban az objektiv jellemzdk 6sszege 0,55-0s kapcsolatot mutat a tipussal. Ezen
beliil a gyermekek, korilmények véltozécsoport erds pozitiv, az anyai jellemzdk erds negativ,
az apai jellemzdk gyenge, nem is szignifikdns negativ hozzajaruldst mutatnak (9.2).

Ugy véljiik, hogy ez az eldjel-osszefiiggés is sajatos értelemmel bir ebben a tipusban.
Arrdl lehet sz6, hogy a hazassigra lépett par mintegy a koriilményekkel ,dacolva™ véllalja
ez(eke)t a gyermeke(ke)t és ezt az \j hazassagot. Més oldalrél megfogalmazva, ezek a szildk
képesek a koriilmények megvaltozasidnak ellensilyozdsara egyirdnyd cselekvéssel: példaul az
objektiv helyzetvaltozds (negativ) hatasaival szemben mindketten dolgoznénak, emelnék
iskolai végzettségi szintlket stb.

Az Osszes véltozd, illetve az azokat tomoritd csoportvéltozék egyiittesen 0,60-0s
korreldciés kapcsolatban 4ll a 2. tipussal (10.2). LegerGsebb hatdst — a fentiekkel
osszhangban — a gyermekek, korilmények csoport fejti ki. Ezt kovetik a motivumok. Az
attitidok gyenge pozitiv, az apa jellemz6i még gyengébb negativ hatdst mutatnak. Az anya
Jjellemzai szignifikdnsan negativ eljellel kapcsolédnak a tipushoz, ami arra utal — tekintettel
a tipusba tartoz6k alacsony ardnyara, valamint az anya véltozdcsoport regresszios
osszetetételére —, hogy az anya jellemzGi extremitisok mentén erdsitik a tipust: ha erdsen
vallasos, ha szellemi munkat végzd alkalmazott, ha magas iskolai végzettségi.

Osszefoglalasként azt mondhatjuk, hogy a regressziés elemzésbdl a tobbgyermekes,
sziilés utdn hamar hazassagot kotott nék csoportja gyermek- és hazassagparti, ugyanakkor mas
formdk, nézetek irdnt tolerancidt mutat. Olyan csoportrél lehet sz6, akik mdsodszori
nekifutdsra probaljak csalddi életiiket hdzassigban rendezni. Koriilményeik valtozasat a

hdzasparok egyiittes cselekvéssel, kozos dldozatvéllaldssal ellensilyozzak. Az extrém
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kortilményekhez — példaul sok gyermek vallaldsdhoz — az anyak valldsossdga, magas iskolai

végzettsége, magas presztizsi foglalkozasa tarsul.
3. tipusba tartozok: az apadval élettdrsi kapcsolatban 1évé egygyermekes nok

Az egygyermekes, hazassigon kivil sziilt, majd ezt kovetSen az apaval élettdrsi
kapcsolatban egyiitt €16, hdzassagot (még) nem kotott nok tipusdndl az attitidok 27, szubjektiv
helyzetmegitélés 36, sajat objektiv jellemzék 66, az apa jellemz6i 35, a korilmények 78
szazalékos korreldciét mutatnak. Valamennyi véaltoz6t tekintve a korreldcids egyﬁtthat()
rendkivil tekintélyesre, 0,80-ra (!) né (10.3).

Attitddjeikre vonatkozdan a vélaszok Osszessége erds, 0,27-os korreldciét mutat a
tipussal, ami 7,5 szazalékos variancia-magyarazatnak felel meg. A pozitiv eljeld hatdsok
kozott messze a legnagyobb stlya annak van, hogy a gyermeket a szil6knek egyiitt, egyiitt
élve kell felnevelniiik. Ugyanakkor ez a tipus tolerancidt mutat még a hazassidgban torténd
gyermekneveléssel is, €s esetleg el tudja fogadni azt is, hogy az anya é€s az apa kiilonél, de
nagyon szoros kapcsolatban nevelik a gyermeket. Egyértelmden elfogadhatatlan szamukra az,
hogy az anya egyediil nevelje gyermekét (4.3).

Minden jel arra mutat, hogy ez a tipus prébahazassdgnak induld kapcsolatbol valtott a
tartésnak igérkezd élettdrsi kapcsolatra. Ez a kapcsolat szdmukra olyan tartalmassd és erdssé
vélt, hogy hézassigra egyelore, még sziileik unszoldsira sem gondolnak. Ugyanakkor nem
vetik el a hazassagkotés gondolatdt. Bizonyos anyagi megfontoldsaik is lehetnek, hiszen
formalisan egyediilallé anydr6l van sz6 és nem kivannak torvényes védelmet kapcsolatuknak.
Mindenesetre az érezhetd, hogy az élettarsi kapcsolat szdimukra nem a hdzassag ,ha ez nincs
az is j0” alternativdja, hanem azzal legalabb egyenértékid forma (negativ vdlasz GY2B-re €s
GY2J-re).

A motivumvéltozék ennél a tipusndl hat véltozét jelentenek a regressziéban: GY20,
GY25, GY26EV, GY27, GY28 és GY29. E hat viltoz6 0,36-0s korrelacié mellett a variancia
13 szdzalékat magyardzza meg. Az egyetlen, erds pozitiv hozzdjaruldst a GY26EV adja:
viszonylag rovid ideje egyiittéld, fiatal parokrdl van sz6. A két legerdsebb, hatdsiban az
eldbbivel vetekedd valtozé a GY20 és a GY27. Ezek szerint e tipusra az jellemzd, hogy

tudatosan sziilt hazassagon kiviil, a tovabbi tervei pedig orientdlédnak a hazassag felé, de ezt
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eddig és lehet, hogy ez utan is akadalyozzak kilonb6zd anyagi, csaladi problémak, esetleg az
apa hozzaallasa (5.3).

Az anya jellemzGi a 3. tipussal 0,66-0s kiemelkedd oOsszkorreldciét mutatnak, ami a
variancia 43 szdzalékat magyarazza. Erds pozitiv hatassal jarul hozz4 a tipushoz az, ha a
gyermek sziiletésekor mar rendezetten élettarsi kapcsolatban voltak az apaval (ETARS9S),
szignifikdns az, hogy a kérdezett nem cigdny (GYV1) és vallasosnak mondja magat (GY7). A
negativ elGjeld hozzédjarulasok kozott a 95-6s, gyermeksziilés el6tti csaladi allapot tiinik ki:
tehat hajadon ndkrél van sz6 (6.3). Az iskolai végzettség is pozitiv kihatdsd, bar a
szignifikancia-szint alacsony.

Az apa jellemzGi ebben a tipusban jelentds szerepet jatszanak. A korreldci6 0,35, a
magyarazott variancia-hanyad 12%. A legerGsebb pozitiv hatast az iskolai végzettség fejti ki:
minél magasabb az iskolai végzettség szintje, anndl inkibb jellemzd ez a tipusba tartozé ndk
élettarsaira. Tehdt fiatal, legaldbb érettségizett, inkdbb felsGfokd végzettséggel rendelkez
apdkr6l van sz6 tipikusan, akik gazdasigilag aktivak, jellemzden 06néllé tevékenységet
folytatnak. Tovabba egyértelmd, hogy nem ciganyok, az anyaval egykortak, nétlenek (7.3).

A gyermek és a korilmények véltozécsoport rendkiviil magas, 0,78-0s korrelaciot
mutat a 3. tipussal, ami 61 sz4zalékos magyarazatot jelent. Erdsen és pozitivan hatnak az
alabbi valtozok:

— a telepiilés tipusa, jellemzden nagyvarosi, budapesti jelenségrdl van szo,

— csalddtagok szama, feltehetSen a sziilokkel torténd egyiittélés gyakori jelenség,

— A kivant jovedelem magas szintje, Osszhangban azzal, hogy értik, mit jelent a
nagyvarosi élet.

A negativ hatast kifejt6 valtozok:

— Sem a csalddi allapota, sem a csaladi helyzete nem valtozott a sziilés utan.
— Az egy fore esé kivant jovedelem az alacsonyabbak kozé tartozik.

Azt latjuk tehat a koriilményeknél, hogy az anyagi jellegli alapok részleges hidnya,
legalabbis a nagyvarosi (k6zéppolgari) 1éthez mért (elégtelen) szintje jellemzdje lehet ennek a
tipusnak. Ha mindezt 6sszevetjiik a tobbi csoportvaltozdval, akkor kialakulhat egy olyan kép,
amelyben a hazassdgon kiviili szilés és az élettarsi kapcsolatban torténd egyiittélés egy
anyagilag (is) motivalt csaladforma. Egyelore, a kozos gyermek megsziiletése utdn a dolgok
jol alakulnak a csaladban, folyik a ,,megkapaszkodas”. Pespektiva esetén a hézassdg realitdsa,

kicsit tdvolabb a mésodik gyermek megsziiletése is elGtérben van. Am, ha nem teljesiilnek
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aspiraciok, akkor ennek a kapcsolatnak elényére valhat, hogy viszonylag kdnnyen felbonthato
(8.3).

A 3. tipusban az objektiv jellemzdk Osszessége 0,79-os kapcsolatot mutat a tipussal.
Ezen beliil a gyermekek, koriilmények véltozécsoport nagyon erds pozitiv, az anyai jellemzdk
erds pozitiv, az apai jellemzdk gyenge pozitiv hozzajaruldst mutatnak (9.3).

Ugy véljiik, hogy ez is jellemzd elGjel-osszefiiggés. Mutatja azt, hogy ez a tipus
segyutt halad” élettarsaval és koriilményeivel. Masképpen megfogalmazva, ebb6l a tipusbol
»felfelé” nincs kijaras: attdl nem kell tartani, hogy ezt a csaladformat szétfesziti az iskolai
végzettség emelkedése, mindkét sziil6 munkavallalasa, a javulé anyagi kérﬁlméhyek, Az
ellenkezd irdnyban viszont konnyen atvaltozhat mas formava ez a tipus. Ehhez elegendének
tinik példaul az, ha az anya nem lesz egyenrangi, sikeres partner, vagy a koriilmények
rekednek meg az aspirdciok kielégitésének alacsonyabb szintjén. (Ugyanakkor arra nem
latunk utaldst, hogy mivé vélthat ,vissza” ez a forma).

Ai Osszes viltozd, illetve az azokat tomoritd csoportvéltozék egyiittesen 0,80-0s
korreldciés kapcsolatban all a 3. tipussal (10.3). Legerésebb hatdst — a fentiekkel
osszhangban — a gyermekek, koriilmények csoport fejti ki. Ezt kovetik az anya jellemzdi. Az
attitidok majdhogynem fliggetlennek tlnnek a tipustdl a tdbbi valtozdcsoporttal
Osszevetésben. Végiil is az apai jellemzdk is indifferensek valamennyi véltozoét vizsgilva.
Hatnak viszont a motivumok.

Osszefoglaldsként azt mondhatjuk, hogy az egygyermekes, sziilés utin az apaval
élettarsi kozosségben €16 ndk csoportjdra leginkdbb az objektiv meghatdrozottsdgok a
jellemzGek. A valaszok alapjan az élettdrsi kapcsolat — az adott anyagi szinten — olyan
univerzalis formédnak tiinik fel, amely egy ,lendiiletes” életkezdetnek leginkdbb megfelel,
kulonos tekintettel arra, hogy adand6 alkalommal 4tvalthaté: megfeleld perspektivak mellett

hizassagra, ellenkezd esetben kiilonélésre.
4. tipusba tartozok: az apadval élettdrsi kapesolatban 1évé tobbgyermekes nék
A tobbgyermekes, hadzassagon kiviil szilt, majd ezt kovetSen az apdval Elettarsi

kapcsolatban egyiitt é16 ndk tipusanal az attitidok 30, szubjektiv helyzetmegitélés 31, sajét

objektiv jellemzék 71, az apa jellemz6i 40, a korilmények 79 szazalékos korrelaciot
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mutatnak. Valamennyi valtozot tekintve a korreldcids egyiitthaté igen magasra, 0,81-ra (!)

emelkedik fel (10.4).

Az attitidok oOsszessége erds, 0,30-os korrelaciét mutat a tipussal, ez 9,3 szazalékos
variancia-magyarazatnak felel meg. Nagyon jellemzd, hogy alig van negativ kicsengési
kérdés a valaszolok szamara. Mindenesetre nagyon egyetértenek az élettdrsi kapcsolatban
torténé gyermekneveléssel és egyardnt rossznak tartjdk a hdzassagot és a szoros kapcsolati
kilonélést. Viszont nagyon fontos szdmukra a szil6i ,0haj”, ezért még a hdzassigba is
beletér6dnének, noha az élettarsi kapcsolatban torténd gyermeknevelést lehet idedlisnak
tekinteni ebben a tipusban (4.4).

A motivumvaltoz6k ennél a tipusnal is hat valtozét jelentenek a regresszidban: GY20,
GY25, GY26EV, GY27, GY28 és GY29. E hat valtozé 0,31-os korrelacié mellett a variancia
9,6 szdzalékat magyardzza meg. Erds negativ hozzajiruldsi a GY26EV: hosszabb ideje
egylttéld parokrél van szé, akik tudatosan vallaltdk az jabb gyermeket. Egyértelmi, hogy
nemigen tervezik a hdzassagot a késébbiekben sem (GY27). Nagyon jellemzének tlnik, hogy
a miértekben sehol nem jelenik meg az anyagi érdekeltség, az anyagi helyzet, mint dontés-
hétréltaté tényezé (5.4).

Az anya jellemzsi a 4. tipussal 0,71-os kiemelkedd Osszkorrelaciét mutatnak. Ez
egyenérteékd a variancia 51 szdzalékanak magyarazatdval. Tipikusan (a pozitiv hatdsok koziil)
sokgyermekes anyakrél van szd, akik lehettek mdar hdzasok és jelenleg nem dolgoznak.
JellemzGek a negativ regresszidk: a kérdezett anya cigdny, alacsony iskolai végzettségl, lehet
gyermeke més apatdl is, el6fordulhat, hogy az 1995-ben sziiletett gyermekkel nem él egyiitt
(6.4).

Az apa jellemzdi ebben a tipusban is jelentds szerepet jatszanak. A korrelacié 0,40, a
magyarazott variancia-hdnyad 16%. A legerGsebb negativ hatast az iskolai végzettség jelenti:
minél alacsonyabb az iskolai végzettség szintje, annal inkabb jellemzs ez a tipusba tartozé nék
€lettdrsara. Viszonylag id6s, legaldbbis az anyanal szignifikiansan idésebb férfirdl van sz6, aki
Jjellemzden szintén cigany (7.4).

A gyermek és a korilmények valtozécsoport most 0,79-os korrelaciét mutat a 4.
tipussal, ami 63 szdzalékos magyarazatot jelent. Jellemzd, hogy a sziilés utdn nem valtoztattak

csaladi helyzetiikén, ,minden maradt a régiben”. Foleg kozségi, kisvarosi tipusrél

182



beszélhetiink. Differencidlt korilmények kozott sokan élnek egy hdztartdsban, csaladban
(8.4).

A 4. tipusban az objektiv jellemz&k Osszessége 0,80-os kapcsolatot mutat a tipussal.
Ezen belill a gyermekek, korilmények valtozécsoport mindent elsdpréen erds pozitiv, sem az
anya, sem az apa jellemz4i nem jatszanak szerepet a koriilmények mellett. Mondhatjuk azt is,
hogy ilyen koriilmények kozott az anya és az apa jellemzdi meghatarozottak (9.4).

Az oOsszes valtozd, illetve az azokat tomoritdé csoportvaltozok egyiittesen 0,81-0s
korrelacids kapcsolatban all a 4. tipussal (10.4). A dontd hatast a gyermekek, korilmények
véltozécsoport adja. Ezt kdvetik a motivumok, majd az attitidok. Az anya és az apa jellemz&i
Ugy tinik, hogy kovetkeznek a tobbi viltozébdl, mert semmilyen szerepiik nincs az
Osszkorrelaciéban.

Osszefoglalasként a 4. tipust azzal jellemezhetjiik, hogy ez a tobbgyermekes, az
€lettarsi kapcsolatot preferdld falusi, kisvarosi cigdny ndk csoportja. A valaszok alapjin az

élettarsi kapcsolat tulajdonképpen hazasparos kapcsolat, olyannyira erds a kotddés.
5. tipusba tartozok: egyediildllo egygyermekes nék

Az egygyermekes, hizassagon kiviil sziilt, majd ezt kdvetden az apdval kiillonélé ndk
tipusénél az attitGdok 30, szubjektiv helyzetmegitélés 26, sajit objektiv jellemz&k 71, az apa
jellemz6i 47, a korilmények 83 szdzalékos korreldciét mutatnak. Valamennyi v.éltoz()t
tekintve a korreldcios egyiitthat6 az Osszes tipus koziil a legmagasabbra, 0,83-ra (!) né (10.5).

Ami az attitGd kérdéseket illeti, a valaszok a tipussal Osszességében 0,30-0s
korrelaciés kapcsolatban allnak. Alig van pozitiv eljeld valasz-hatds: ez a tipus a feltett
kérdések tagadasdval definidlja onmagat. Az igenld valaszok meglepdek: a tipusba tartozé nék
attitidjei kozott a gyermek egyedil tortén6 felnevelésének preferdldsa alig el6zi meg
fontossdgban a hdzassagban torténd gyermeknevelést. S6t, még a kiilonvaltan, de egymadssal
osszemikodve torténd gyermeknevelés is pozitiv hozadékd. Ami ezzel szemben dll, az az
élettarsi kapcsolat, amir6l a tipusba tartozé néknek elitélé a véleménye — legaldbbis ami a
gyermekvallaldst és nevelést illeti (4.5).

A motivumvaltozok ennél a tipusndl nyolc valtozot jelentenek a regresszidoban: GY20,
GY30, GY31, GY32AEV, GY32BEV, GY33IGEN, GY33NEM és GY34. Ezek a véltozok

Osszesen 0,26-0s korreldciés egyiitthatét mutatnak a tipussal (5.5).
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A GY31 viltozé negativ hozadékd, vagyis jellemzden ezeknek az anydknak nem volt
korabbi élettdrsi kapcsolatuk a gyermek apjaval. Ebb6l adédéan azok a véltozok, hogy
gondolt-e a hazassigra, illetve miért nem gondolt (GY33IGEN, GY33NEM) nem jdtszanak
szignifikdns szerepet a csoportvéltozéban. Pontosabban a hizassig gondolata még az anyanal
inkabb felmeriilni l4tszik, ez viszont az apa elutasité magatartdsa miatt meghidsult.

Ezeknél az anydknél gondot okozhat az, hogy az apa nem, vagy csak per utdn ismerte
el a gyermeket (GY30 negativ). Viszont a gyermekkel osszefiiggésben a sziil6k kapcsolata
fennmaradt és szorosnak mondhaté (GY34).

Az anya jellemzsi az 5. tipussal 0,71-os kiemelkedd Osszkorrelaciét mutatnak (51
szazalékos variancia-magyarédzat). Egyértelmi, hogy a gyermek sziiletésekor sem az apéval,
sem méssal nem éllhatott élettérsi kapcsolatban (ETARS95). A csalddi allapot sem igen lehet
mas, mint hajadon (GY8) (6.5).

Erdekes, hogy bar a gyermek sziletése eldtt is tilnyomorészt hajadon csaladi
allapotiak voltak ezek az anyédk, ez a valtozé (GY10) pozitiv hozadéki. Vagyis a tipust
erGsitené az, ha nemcsak a hajadonok, de a volt hdzas, elvalt n6k korébdl is tobb lenne az
egyediildllé egygyermekes nS. Ugy tiinik, hogy ennek a tipusnak lehet egy ,kemény magja”,
azok, akik tudatosan, életformaként vilasztjak a gyermek egyediil nevelését. Ugyanakkor tobb
véltoz6 bizonytalan hozzajaruldsai (cigany, egyiitt él-e a gyermekkel, iskolai végzettség)
mutatja, hogy a differencidk jelent6sek a csoportba tartozok kozott, esetleg tobb, markéns
arculati alcsoport képezhetd. Kozos jellemzd viszont az, hogy ez a gyermek nem volt
~betervezve”: vagy késon vette észre az anya a terhességet, vagy nem akarta megszakitani
(GY20).

Az apa jellemzGi ebben a tipusban is jelentds szerepet jatszanak. A korrelaci6 0,47, a
magyarazott variancia-hdnyad 23%. A szignifikéns és pozitiv eljeld hatasok kozott szerepel a
foglalkozas, amibdl az alkalmazotti, azon beliil a szellemi foglalkozds hatdsa, a gazdaségi
aktivitds, a fiatal életkor és a magasabb iskolai végzettség egyarant erdsiti a tipust. Negativ
hatéssal jarna elsGsorban az, ha egy fedél alatt lettek volna a gyermek sziiletésekor (GY19)
(75

A gyermek és a korilmények valtozocsoport 0,83-os (!) korreldciét mutat az 5.
tipussal, ami 69 szdzalékos magyarédzatot jelent. ErSsen és pozitivan hatnak az alabbi valtozok

a regresszioban:
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— a héztartdstagok nagyobb szdma, jellemz8en a nd-gyermek csaldidmag tobbtagi
héztartasban él (GY35),
— az egy fore juté kivant jovedelem szintje a magasabb értékek felé mozdul el
(JOVKIPFO).
Negativ hozzdjarulast jelentd valtozok:
— Sem a csaladi dllapota, sem a csaladi helyzete nem viltozott a sziilés utan.
— A kivant 6sszjovedelem az alacsonyabbak k6zé tartozik (8.5).

Az 5. tipusban az objektiv jellemzdk Osszessége 0,83-0s kapcsolatot mutat a tipussal.
Ezen beliil a gyermekek, koriilmények véltozécsoport nagyon erds pozitiv, az anyai jellemzdk
szignifikdns pozitiv, az apai jellemzok pedig negativ, de nem szignifikins hozzajiruldst
mutatnak (9.5).

Az Osszes valtozd, illetve az azokat tomoritd csoportvaltozok egyiittesen 0,83-o0s
korrelaciés kapcsolatban all az 5. tipussal (10.5). A hatdsok erdsségének sorrendjét a
gyermekék, koriilmények csoport vezeti. Ezt kovetik a motivumok, az anyai jellemzdk.
Csaknem szignifikdnsan negativ itt az apai jellemz8k szerepe, mig az attitGdok a véltozok
Osszhatdsaban a tipustdl fiiggetlennek mutatkoznak.

Osszefoglalasként azt mondhatjuk, hogy az egygyermekes, sziilés utin egyediilallo
nék csoportja ma még egy bizonytalan csaladforméacié élén 4all. A vélaszok alapjan az
egyediilallds lehet megfontolt dontés is, de lehet jobb hijan helyzet is. Az élettarsi kapcsolat
az, ami taszit — vagy Ové az apa ,teljesen” (hdzastarsként), vagy inkdbb éljenek kiilon, de

papir nélkil egyiitt soha.
6. tipusba tartozok: tobbgyermekes, egyediildllo nok

A tobbgyermekes, hazassagon kivil sziilt, gyermekeit egyediil neveld ndk tipusaval az
attitidok 32, szubjektiv helyzetmegitélés 29, sajat objektiv jellemzok 48, az apa jellemzdi 33,
a korilmények 70 szdzalékos korrelaciét mutatnak. Valamennyi valtozét tekintve a
korrel4cids egyiitthaté 0,72-ra nd (10.6).

Az attitdd jellegli kérdésekre adott valaszok Osszessége 0,32-os korreldciét mutat a
tipussal. A csaladforma megitélését firtaté kérdésekre a vélasz itt az, hogy pozitiv megitélést
kap az egyedildllds, és azon belil az apdval valé szoros kapcsolat (mar ami a

gyermeknevelést illeti). A hazassagban torténd gyermeknevelésnek itt negativ a mindsitése, €s
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ebben a tipusban is erds az élettarsi kapcsolat-ellenesség. A  tobbi valtozonak
(véleménykérdések) nincs szignifikans egyenkénti hozzdjiruldsa, kivéve a GY2K-t: ez a tipus
a gyermeket el8rébb helyezi, mint az apaval valé kapcsolat jellegét (4.6).

A motivumokat tekintve erre a tipusra is nyolc véltozét kell figyelnink a
regresszioban: GY20, GY30, GY31, GY32AEV, GY32BEV, GY33IGEN, GY33NEM és
GY34, 0,29-os korrelacié mellett. JellemzS az apaval valé szoros kapcsolat, az, hogy az
apaval kordbban egyiitt €ltek, mégpedig hosszabb ideig és egészen a legutdbbi iddkig. A
gyermek nem volt betervezve, lehetséges, hogy ez a szétvilds egyik oka (5.6).

Az anya jellemz3i a 6. tipussal 0,48-0s erds osszkorrelaciét mutatnak, ami a variancia
23 szézalékat magyardzza. A tipushoz az tartozik, hogy nem volt (mdr) élettdrsa a (legutolso)
gyermek megsziiletésekor (ETARS95). Hajadon még, vagy a gyermek sziiletésekor mér
elvilt. fgy egyik csoportjuknak az élettarsi kapcsolata siklott félre, masikuknak a hézassiga.
Ez magyarédzat arra is, hogy miért élettarsi kapcsolat, illetve hdzassig ellenesek. Jellemz6
még, hogy — a tobb gyermek mellett — az anya nem dolgozik, gyesen, gyeden van (6.6).

Az apa jellemzoi jelentSs szerepet jatszanak szerepet a 6. tipusban is. A korreldcid
0,33, a magyarazott variancia-hdnyad 11%. A legerGsebb hatast itt az jelenti, ha a gyermek
sziiletésekor mar nem éltek egyiitt az apaval (7.6).

A gyermek és a koriilmények valtozécsoport 0,70-0s korreldcié mellett magyarézza a
6. tipust 50 szézalékosan. Vilagosan kitlinik, hogy a tobb gyermek miatt a kivant jovedelem
abszolut nagysdga magas, ugyanakkor ez a tipus szerényebb koriilményekhez szokott: az egy
fére esd kivant jovedelem alacsony. Erdekes, hogy mind a haztartistagok szdma, mind a
csaladtagok szdma negativ hozadéku a tipusra. Ez arra utal, hogy ezek az anydk val6ban
egyedul (€rtsd egyéb tdmasz nélkiil) birkéznak meg a gyermeknevelés feladataval (8.6).

A 6. tipusban az objektiv jellemzdk 6sszege 0,70-0s kapcsolatot mutat a tipussal, 50
szédzalékos magyardzé er0 mellett. Ezen belil a gyermekek, korilmények valtozécsoport
kizarélagosan erds pozitiv, emellett sem az anyai jellemzdk, sem az apai jellemz6k nem
jatszanak szerepet (9.6).

Az 0Osszes valtozé 0,72-os korreldcidés kapcsolatban all a 6. tipussal (10.6).
LegerGsebb hatast — a fentiekkel 6sszhangban — a gyermekek, koriilmények csoport fejti ki.
Ezt kovetik a motivumok és az attitidok. Az apa jellemzdi még gyengén pozitiv hatdstak, az

anya jellemz6i viszont dnmagukban hatédstalanok a teljes 0sszefiiggésrendszert tekintve.
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Osszefoglalasként azt mondhatjuk, hogy a regresszids elemzésbdl a tobbgyermekes,
sziilés utan egyediilallé n6k csoportja élettarsi kapcsolat és hazassag-ellenes. Olyan csoportr6l,
csoportokr6l lehet sz6, akik médsodszori nekifutdsra mar nem prébaljak csaladi életiiket sem
€lettarsi kapcsdolatban, sem hézassidgban rendezni. Valészinlileg nagyon nehéz koriilmények

kozott vannak, a gyermeknevelést dlland6 segitség nélkiil oldjak meg.
A VALTOZOCSOPORTOK EGYMAS KOZOTTI KAPCSOLATAI TIPUSONKENT

Miutén linedris regressziéval megvizsgaltuk, hogy a véltozék csoportjai egyiitt hogyan
viszonyulnak a tipusainkhoz, milyen szerepilik van a tipus alakitdsdban és magyarazatiban,
érdemes elemezni a valtozécsoportok kozotti dsszefiiggéseket is. Erre szolgdl a mellékelt 11.
sz. tablasorozat, amely tipusonként adja meg a valtozécsoportok kozotti paronkénti
korrelacids egyiitthatok 0sszességét.

Amint az az esetszdmokbol tulajdonképpen vérhaté is, a legbizonytalanabb paronkénti
Osszefliggéseket az 1. és 2. tipus mutatja. Az ot alap-valtozécsoport kozotti korrelaciok atlaga
itt 0,14 és 0,16 kozotti érték. Ugyanez a 3. és 4. tipusndl 0,34—0,35, az 5. 0,39 és a 6.
tipusnél 0,31.

Tekinthetjiik ezeket a mértékeket egyben az egyes tipusok homogenitasi mutatéjanak
is. Eszerint a hazassdgon kivil sziilt nék koziil a gyorsan hazassigot kotottek alkotjak a
legvegyesebb csoportokat. A leginkdbb egységes attitidokkel, motivumokkal, objektiv
jellemzokkel az 5. tipus ,biiszkélkedhet”. Erds az oOsszetartozads a 3. és a 4. tipus jellemz6i
kozott is. A 6. tipusnal feltehetSleg két alcsoport, a hajadonok és a volt hdzasok eltérd
jellemzdi gyengitik a korrelacidkat.

Ami az attit(id-valtozokat illeti, azok az 1. és a 2. tipusndl gyakorlatilag nem mutatnak
komoly Osszefiiggést a tobbi csoportvaltozéval. Ez lehet annak a kdvetkezménye, hogy a két
tipus bizonytalannak tinik a hédzassdg vagy a hazassdgon kiviili tartés egyittlét értékeit,
perspektivdit illetden. Inkabb azonban arrdl lehet sz6 — tekintettel a csoportok fentebb jelzett
inhomogenitdsdra—, hogy ebbe a két tipusba vegyes jellemzji anyak tartoznak és ezért is
mutatkozik gyenge Osszefiiggés az attitidok szintjén. Az mindenesetre lathaté, hogy a tébbi
tipus attitiidjeit tekintve erfsebb Osszefiiggéseket figyelhetiink meg a szubjektiv és objektiv

jellemzdikkel.
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Lényegében ugyanez a helyzet a szubjektiv jellemzdkkel is, kiegészitve azzal, hogy
ezek a 6. csoportnal is gyenge Osszefiiggéseket mutatnak.

Az anya és az apa jellemz6i kozott a legerdsebb kapcsolatot az egyediildllé ndk
tipusaiban lathatjuk, ott is az egygyermekes n6knél. Am nagyon szoros dsszefiiggést mutatnak
az anyai és az apai jellemz8k a 3., 4. és 6. tipusndl. A kapcsolat szorossiga a hamar
hazassigot kototteknél csak feleaz el6bbieknek.

Interpretdlhatjuk a szoros kapcsolatot ugy is, hogy ha a gyermek kivént, tervezett
volt, akkor az a hasonlé jellemz&jl sziil6k kozotti vonzdsban — az é€lettarsi kapcsolat
fenntartdsdban — nyilvanult meg. Ugyanakkor, ha a gyermek nem kivant, nem tervezett,
akkor a hasonlé jellemz6jd sziil6k kozott taszitds 1épett fel — az anya egyediildlldsa lett az
eredmény. Mindkét esetben azt is felvethetjiik, hogy a nem hazas csaladforméiciék (ma még)
igénylik a hasonlé sziil6i karaktereket, mert ezek a létformdk (még) nem eléggé elterjedtek
ahhoz, hogy kiilonbozd jellemzdji parok is — egyszerfien a szokds alapjdn — ezeket

valaszthassak.

A CSALADFORMA-ATTITUDOK FAKTORAI ES KAPCSOLATUK A HAZASSAGON KIVUL
SZULT NOK TIPUSAIVAL

Az elGbbiekben részletesen bemutatott tipusok a hdzassagon kiviil sziilt nékon beliil
olyan képzett valtozok voltak, amelyek a vizsgalatban résztvevok jol koriilhatarolt csoportjait
értelmezték. A vizsgélt hat tipus valéban lefedi a felvételben részt vevoket aszerint, hogy a
felvétel id6pontjdban milyen volt a csalddi allapotuk, csalddi 4llasuk, egy- vagy
tobbgyermekes anyak. Azt lattuk, hogy e tipusok sok vonatkozdsban jellemzéen eltérnek
egymastl. A megfigyelt objektiv, szubjektiv jellemzdk és attitidok Osszességiikben erbsen
meghatdrozzdk ezeket a tipusokat és ez — kilonboz6 mértékben — igaz az egyes
jellemzdesoportokra is.

Szinte valamennyi tipusnal az lathat, hogy a legkevésbé markédns Osszefliggést a
tipussal az tn. attitid-valtoz6k produkaljak. Ez részben természetes, j6 dolog, hiszen utal

arra: az objektiv €s szubjektiv jellemzdk és koriilmények Osszességiikben sem determinéljak a

véleményeket, a hazassdgon kiviil sziilt n6k ,szuverenitdsa” ezeken tilmutat.
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Részben viszont azt gyanithatjuk, hogy bizonytalansigrél, kialakulatlansagrol is
szélnak a tipusok nem eléggé egyirdnyu attitiidjei. Ez is természetes lenne, hiszen az yj
csaladformacidk éppenhogy csak megjelentek Magyarorszagon, éppen atléptek a
statisztikailag észlelhet6tdl a relevans sulyu jelenségbe.

Felmeriil tehdt a kérdés, hogy végiilis milyenek a hdzassdgon kiviil sziilt nék —
csaladi életformédkkal, hazassdg kontra élettdrsi kapcsolattal, ezen beliil a gyermekkel —
kapcsolatos attitlidjei, milyen attitlid-tipusok nevezhet6k meg a vélaszok alapjan és ezek
milyen viszonyban 4llnak az objektiv jellemzdk alapjan képezheté tipusokkal?

Az ilyen, egy véltozdcsoport belsd struktirdjat leir6 dimenzidkat nevezzik
faktoroknak, amelyek tobb-kevesebb interpreticiés lehetGséggel és egyértelmiiséggel
becsiilhet6k a valtoz6halmazbdl.

Esetiinkben az attitiid-valtozokra alkalmaztuk a faktorelemzést. Az SPSS program 4
faktort kiilonitett el, amelyek egymastél tobbé-kevésbé fiiggetlenil, négy dimenziéban
prébaljak meg atfogni a hazassagon kiviil ndk attitiidjeit.

Tulajdonképpen ezek a faktorok amolyan ,tengelyek”, s ezek linedris
kombindcidjaval éllithatok el6 az egyes attitlidvédltozok. A 12. tdblazat foglalja Ossze a
faktorelemzés 1ényegét.

A tablazat elsd része azt mutatja be, hogy a kiilonbozd tengelyek, faktorok milyen
Osszesulyozédsa hatdrozza meg legjobban az egyes véleményvaéltozdkat. Példaul a FACTORI
tengely tulajdonképpen az ,egyiitt vagy kilon” diemziét jelenti és eszerint killoniti el a
véleményeket, illetve azok részeit.

A 1II. téblazatban e faktorok és a tipusvaltozok korrelaciéi taldlhaték. Ebbdl az
allapithat6 meg, hogy bar egyes dimenziék mentén van jelents kapcsolat a faktorok és a
tipusok kozott, de az altalanos az, hogy a tipusok meghatirozottsiga az attitidok mogotti
dimenzidkkal meglehetdsen gyenge.

Ugy tdinik, ez ismét azt a benyomast erdsiti, hogy jelenleg a kiilonb6zd csaladformak
kiprébalasa folyik a tarsadalomban. Természetesen az egyes csaldidformdkhoz jobban
kapcsolodnak egyes jellemz§ attitidok, de ma még ezek silya messze van attél, hogy
hatérozottan kialakult nézetrendszerrdl lehessen szélni.

Tovabbi elemzések targya lehet az, hogy pontosan milyen dimenzidk is azok, amelyek
mentén az attitGd vilaszok szervezddnek és miért nincs ezeknek erdsebb leképezése a

hazsssagon kiviil sziilt n6k tipusaira.
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Mindenesetre egész elemzésiink arra mutat rd, hogy korai volna még a hizassdgon
kiviili gyermekvallalds novekvs tendencidjaval Osszefliggésben a csalddi értékek valségat
hangsilyozni. Inkabb arra vallanak a jelen felvétel elemzésébdl ad6dé kdvetkeztetések, hogy a
csaladi életformdk tobbfajta alternativdja van kialakul6ban.

Az a tipoldgia, amit alkalmaztunk, meglehetdsen j6l koriilirja a ma lehetségesnek tind
csaladformék tipusait. Lényeges, hogy ezek nincsenek/ne legyenek nagyon nagy szamban,
tehat a csaladpolitika dltal még kezelhetének mutatkoznak/mutatkozzanak. Igy van lehetdség
arra, hogy a tipusok szerint adekvat eszk6zokkel timogassuk az alternativ csalddformékat —
nem utolsé sorban a gyermekvillalds, a népességreprodukcié szempontjainak érvényesitésével
is.

Perspektivikusan nehéz josldsokba bocsdtkozni a felvétel adatai alapjdn. Az
kétségtelen, hogy a csalddi egyiittélés alternativdinak elfogaddsa, a kiilonbozé formdk irdnti
tolerancia novekedése vdrhato. A folyamat meglehetésen gyorsnak tiinik és ugy tiinik, hogy
egyeldre a csalddkutatds és a csalddpolitika ados maradt a megfeleld valaszok kidolgozdsaval

egy uj csalddpolitikai koncepcio keretében.
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1. A valtozok listdja’

| Viliozé Jellemz0 leirds Viltozd | Jellemz0 leirds
GYTELTIP A telepiilés tipusa GY28 28. Miért nem kotott hazassagot?
GY1A 1.1. Egyediil nevelni a gyereket GY29 29. Miért a sziilés utdn hazasodnak?
GY1B 1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilon élve GY30 30. Elismerte az apasdgot az apa?
GY1C 1.3. Egyiitt nevelni a gyereket GY3l 31. Volt egyiittélése az apaval?
GY1D 1.4. Hézassagban felnevelni a gyereket GY32AEV ~ 32. Melyik évtol éltek egyitt?

GY2A 2.1. Nem erkolcsfiiggd a hazassagkotés GY32BEV 32. Melyik évig éltek egyitt?

GY2B 2.2. Az elvalt ember éljen élettarssal GY33IGEN  33.1.Tervezte a hizassagot az apaval?
GY2C 2.3. Védje torvény az élettarsakat is GY33NEM  33.2.Miért nem gondolt hazassagra?
GY2D 2.4, Egyediilalloknak tobb segély jar GY34 34. Milyen a mostani kapcsolatuk?
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsdg a hazassig GY35 35. Onnel egyiitt hany tagl haztartas?
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettarsakat  GY37 37. A csalad nett6 havi jovedelme?
GY2G 2.7. A sziilok kivansdga parancs GY38 38. Héany Ft az, amibdl kijonnének?
GY2H 2.8. Probahdzassag kell a nevelésben GYV1 I. A kérdezett anya cigany?

GY2I 2.9. Az élettarsak szabadok anyagilag ~ GYV2 II. Férje, élettarsa cigany?

GY2) 2.10. Hazastars, élettars - mindegy GYV3 III. Mi a jellemzd a csaladra?

GY2K 2.11. A ndnek elengedhetetlen a gyerek GYIKER Vannak-e ikergyerekek?

GY3EV 3. Sziiletési éve GYVIS4 Vannak-e nevelt gyerekek?

GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége GYSORI1 Els6é gyermek sziiletési éve

GY5 5. Dolgozik jelenleg? GYSOR2 Maisodik gyermek sziiletési éve

GY6 6. Mi a foglalkozédsa? GYSOR3 Harmadik gyermek sziiletési éve
GY7 7. Vallasosnak tartja magat? GYSOR4 Negyedik gyermek sziiletési éve
GY8 8. Csaladi allapota? GYKORA!  Anya kora az elsé gyermek sziilésekor
GY10 10. 95-6s csaladi dllapota? GYDB Egyiittélé gyerekek szdma

GYl1l 11. Egyiitt €l a (95 - 6s) gyerekkel? KORCSOP  Anya korcsoportja

GY12 12. Hany gyermeke sziiletett? ISKVEGZ Anya iskolai végzettsége

GY13 13. Van - e olyan, aki mas apatdl van? ETARS95 Volt-e élettarsa a 95. évi sziiléskor?
GY14 14. A gyerek apja mikor sziiletett? KORKUL Apa-anya korkiilonbsége

GY15 15. Csaladi allapota? APAISK Apa iskolai végzettsége

GY16 16. Legmagasabb iskolai végzettsége? =~ CSNEMVAL Csaladi dllapota nem valtozott

GY17 17. Dolgozik jelenleg? CSPOZVAL Csalédi allapota pozitivan valtozott
GY18 18. Mi az apa foglalkozdsa? CSNEGVAL Csaléddi allapota negativan valtozott
GY19 19. Kapcsolatuk a gyerek sziiletésekor? CSVALT Gyermeksziilés utan csaladi helyzete
GY20 20. Hogyan alakult igy, hogy sziilt? AGAZD Anya gazdasagi aktivitasa

GY21 21. Most egyiitt élnek az apaval? APGAZD Apa gazdasagi aktivitasa

GY22EV 22. Mikor kotottek hazassdgot? (évben) ISKKUL Az apa és az anya iskolai végzettsége
GY23EV 23. Midta élnek egyiitt? (év) CSTAG Csaladtagok szdma

GY24 24. Miért a sziilés utdn hazasodtak? JOVPFO Egy fére esé jovedelem a csalddban
GY25 25. Elismerte hivatalosan az apasagot? JOVKIPFO  Egy f6re juté kivant jovedelem
GY26EV 26. Melyik évtdl élnek 6nok egytitt? JOVKIPTE A kivant és a tényl. jovedelem ardnya
GY27 27. Tervezik a hazassagot az apaval?

3 Ebben a tablazatban és a tovabbi tdblazatokban a véltozok megnevezése roviditett, esetenként csak utal
a valtozo tartalmara. A részletes, pontos leirasok megtalalhatok S. Molndar Edit és Pongrdcz Tiborné e
tanulmanykotetben kozreadott tanulmanyaban.
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2. Az egyes vdltozocsoportok és az azokba sorolt valtozok

Csoport,
alcsoport, valtozd

Megnevezés (a valtozé tartalma)

1. Objektiv jellemzok
I/a. Az anya jellemzoi
GY3EV

GY4

GYS

GY6

GY7

GY8

GY10

GYll

GYl12

GY13

GYVI

KORCSOP
ISKVEGZ
ETARS95

AGAZD

I/b. Az apa jellemzoi
GY 14
GY15
GY16
GY17
GY18
GY19
GYV2
KORKUL
APAISK
APGAZD
ISKKUL

3. Sziiletési éve

4. Legmagasabb iskolai végzettsége
5. Dolgozik jelenleg?

6. Mi a foglalkozésa?

7. Valldsosnak tartja magat?

8. Csaladi allapota?

10. 95-6s csaladi éllapota?

11. Egyiitt él a (95 - 0s) gyerekkel?
12. Hény gyermeke sziiletett?

13. Van - e olyan, aki mds apatl van?
I. A kérdezett anya cigany?

Anya korcsoportja

Anya iskolai végzettsége

Volt-e élettdrsa a 95. évi sziiléskor?
Anya gazdasagi aktivitdsa

14. A gyerek apja mikor sziiletett?
15. Csaladi allapota?

16. Legmagasabb iskolai végzettsége?
17. Dolgozik jelenleg?

18. Mi az apa toglalkozasa?

19. Kapcsolatuk a gyerek sziiletésekor?
II. Férje, élettdrsa cigdny?

Apa-anya korkiilonbsége

Apa iskolai végzettsége

Apa gazdasagi aktivitdsa

Az apa és az anya iskolai végzettsége

I/c. Gyermekek, koriilmények

GYTELTIP
GY35
GY37
GY38
GYV3
GYIKER
GYVIS4
GYSORI
GYSOR2
GYSOR3
GYSOR4
GYKORAI
GYDB
CSNEMVAL

A telepiilés tipusa

35. Onnel egyiitt hdny tagd hiztartds?
37. A csaldd nettd havi jovedelme?
38. Hany Ft az, amibdl kijonnének?
III. Mi a jellemz6 a csaladra?
Vannak-e ikergyerekek?

Vannak-e nevelt gyerekek?

Elsé gyermek sziiletési éve

Misodik gyermek sziiletési éve
Harmadik gyermek sziiletési éve
Negyedik gyermek sziiletési éve
Anya kora az elsé gyermek sziilésekor
Egyiittéls gyerekek szama

Csaladi dllapota nem valtozott
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2. tablazat folytatasa

Csoport,
alcsoport, valtozo

Megnevezés (a valtoz6 tartalma)

CSPOZVAL
CSNEGVAL
CSVALT
CSTAG
JOVPFO
JOVKIPFO
JOVKIPTE

Csaladi dllapota pozitivan valtozott
Csalddi llapota negativan valtozott
Gyermeksziilés utdn csalddi helyzete
Csaladtagok szdma

Egy fore esé jovedelem a csaldadban

Egy tore jutd kivant jovedelem

A kivant és a tényleges jovedelem ardnya

I1. Szubjektiv, sajatos helyzet

GY20

GY22EV
GY23EV
GY24

GY25
GY26EV
GY27
GY28
GY29

GY30
GY3l
GY32AEV
GY32BEV
GY33IGEN
GY33NEM
GY34

I11. Attitiidok

GY1A
GY1B
GYl1C
GY1D
GY2A
GY2B
GY2C
GY2D
GY2E
GY2F
GY2G
GY2H
GY2I

GY2]

GY2K

20. Hogyan alakult igy, hogy sziilt?

A hazas anydkra szoléan:

22. Mikor kotottek hdzassagot? (évben)
23. Midta élnek egyiitt? (év)

24. Miért a sziilés utan hazasodtak?

Az élentarsi kapcsolatban allokra:

25. Elismerte hivatalosan az apasagot?
26. Melyik évtol élnek 6nok egyiitt?
27. Tervezik a hazassagot az apaval?
28. Miért nem kotott hazassagot?

29. Miért a sziilés utan hazasodnak?

Az egyediilallo anyadkra vonatkozoan:

30. Elismerte az apasagot az apa?

31. Volt egyiittélése az apaval?

32. Melyik évtdl éltek egyiitt?

32. Melyik évig éltek egyiitt?
33.1.Tervezte a hazassagot az apaval?
33.2.Miért nem gondolt hazassdgra?
34. Milyen a mostani kapcsolatuk?

1.1. Egyediil nevelni a gyereket

1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilon élve
1.3. Egyiitt, de nem hédzassagban nevelni a gyereket
1.4. Hazassagban felnevelni a gyereket
2.1. Nem erkolcesfiiggé a hizassagkotés
2.2. Az elvélt ember éljen élettarssal
2.3. Védje torvény az €lettarsakat is
2.4. Egyediilalléknak tobb segély jar
2.5. A gyereknek biztonsag a hdzassag
2.6. Az érzelmek kotik az élettarsakat
2.7. A sziilok kivansaga parancs

2.8. Prébahdzassag kell a nevelésben
2.9. Az élettarsak szabadok anyagilag
2.10. Hazastars, élettars - mindegy
2.11. A nének elengedhetetlen a gyerek
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3. Eldjelkorreldciok: tipusvaltozok

Viltoz jele | Viltozd tartalma [TIPUS1 | TIPUS2 | TIPUS3| TIPUS4| TIPUSS | TIPUSG |
GYTELTIP A telepiilés tipusa G &
GY1A 1.1. Egyediil nevelni a gyereket - - + +
GY1B 1.2. Szoros élettarsi kapcsolatban - - - + 7
GY1C 1.3. Egyiitt nevelni a gyereket - + + - -
GY1D 1.4. Hazassagban felnevelni a gyereket + + + - -
GY2A 2.1. Nem erkolcsfliggd a hazassagkotés
GY2B 2.2. Az elvélt ember éljen élettarssal - - + - +
GY2C 2.3. Védje torvény az élettarsakat is + -
GY2D 2.4. Egyediilalloknak tobb segély jar =
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsag a hazassag + -
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettarsakat - - + =
GY2G 2.7. A sziilok kivansdga parancs + -
GY2H 2.8. Probahazassag kell a nevelésben -
GY2I 2.9. Az élettarsak szabadok anyagilag +
GY2] 2.10. Hazastars, élettdrs - mindegy - + =
GY2K 2.11. A ndnek elengedhetetlen a gyerek - ¥
GY3EV 3. Sziiletési éve + + - + =
GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége + - +
GY5 5. Dolgozik jelenleg?
GY6 6. Mi a foglalkozdsa?
GY7 7. Vallasosnak tartja magat?
GY8 8. Csaladi éllapota? - + - +
GY10 10. 95-6s csaladi allapota? - - + < +
GY11 11. Egyiitt él a (95 - 6s) gyerekkel? +
GY12 12. Hany gyermeke sziiletett? - + - + - +
GY13 13. Van - e olyan, aki més apétél van?
GYl4 14. A gyerek apja mikor sziiletett? = +
GY15 15. Csaladi éllapota? - + +
GY16 16. Legmagasabb iskolai végzettsége? = -
GY17 17. Dolgozik jelenleg? - - ¥ *
GY18 18. Mi az apa foglalkozasa? +
GY19 19. Kapcsolatuk a gyerek sziiletésekor? + = =
GY20 20. Hogyan alakult igy, hogy sziilt? - - = +
GY21 21. Most egyiitt élnek az apaval? + # + + - -
GY22EV 22. Mikor kotottek hazassagot? (évben)
GY23EV 23. Mibta €élnek egyiitt? (év) + -
GY24 24. Miért a sziilés utdn hazasodtak?
GY25 25. Elismerte hivatalosan az apasagot?
GY26EV 26. Melyik évtdl élnek onok egyiitt? + -
GY27 27. Tervezik a hazassagot az apaval? - 2
GY28 28. Miért nem kotott hazassagot? - +
GY29 29. Miért a sziilés utdn hazasodnak?
GY30 30. Elismerte az apasdgot az apa? - 3
GY31 31. Volt egyiittélése az apaval? = +
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3. tablazat folytatasa
Viltozé jele Viltoz6 tartalma | TIPUSI| TIPUS2 | TIPUS3| TIPUS4| TIPUSS | TIPUS6 |

GY32AEV  32. Melyik évtdl éltek egyiitt? + -
GY32BEV  32. Melyik évig éltek egyiitt?

GY33IGEN  33.1.Tervezte a hazassagot az apaval?

GY33NEM  33.2.Miért nem gondolt hazassagra?

GY34 34. Milyen a mostani kapcsolatuk? + +

GY35 35. Onnel egyiitt hany tagd haztartas? - + -

GY37 37. A csalad nett6 havi jovedelme? + -
GY38 38. Hény Ft az, amibdl kijonnének?

GYVI [. A kérdezett anya cigany? + -

GYV2 II. Férje, élettarsa cigany? + -

GYV3 ITI. Mi a jellemz6 a csaladra? - + +
GYIKER Vannak-e ikergyerekek? - - +
GYVIS4 Vannak-e nevelt gyerekek? +

GYSORI Els6 gyermek sziiletési éve + - + - + -

GYSOR2 Maisodik gyermek sziiletési éve
GYSOR3 Harmadik gyermek sziiletési éve
GYSOR4 Negyedik gyermek sziiletési éve

GYKORA1  Anya kora az elsd gyermek sziilésekor o - +

GYDB Egytittél6 gyerekek szama - + - + -~ G
KORCSOP  Anya korcsoportja - - + - +
ISKVEGZ Anya iskolai végzettsége + -

ETARS95 Volt-e élettarsa a 95. évi sziiléskor? + o+ + + - -
KORKUL Apa-anya korkiilonbsége

APAISK Apa iskolai végzettsége - +
AKORIGY  Anya kora az 1. gyermek sziiletésekor + - +
CSNEMVAL Csaladi allapota nem valtozott + -
CSPOZVAL Csaladi allapota pozitivan valtozott + - -
CSNEGVAL Csaladi allapota negativan valtozott + -
CSVALT Gyermeksziilés utan csaladi helyzete + -+ - - + +
AGAZD Anya gazdasagi aktivitasa +

APGAZD Apa gazdasagi aktivitasa - + +
ISKKUL Az apa és az anya iskolai végzettsége - - +
TIPUS1 Jelenleg hazas 1 gyermekes +

TIPUS2 Jelenleg hazas tobb gyermekes +

TIPUS3 Jelenleg élettarsi kapcsolat 1 gyermekes F

TIPUS4 Jelenleg élettarsi kapcsolat t6bb gyerm. +

TIPUSS Jelenleg tars nélkiil 1 gyermekes +
TIPUS6 Jelenleg tars nélkiil tobb gyermekes +
CSTAG Csaladtagok szama + - + -
JOVPFO Egy fore esé jovedelem a csalddban + - + -
JOVKIPFO  Egy fére jut6 kivant jovedelem - o ™
JOVKIPTE A kivant és a tényleges jovedelem ardnya +
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4.1 Tobbviltozos linedris regresszio ATTITUD-VALTOZOK

Fiiggo véltozé: TIPUS1  Egygyermekes hizas anya
Fiiggetlen véltozok csoportja: ATTI1 AttitGdok
Multiple R Kapcsolat szorossaga ' 0.2376
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.0565 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcid 0.0462 Minimum: -0.0684
Standard Error A korrelécio sztenderd hibdja 0.1527 Maximum: 0.1645
Viltozé jele Viltoz6 leirésa B SEB | BETA | T [1-SIGT|
GY2K 2.11. A ndnek elengedhetetlen a gyerek -0.0096 0.0051  -0.0505  -1.8730 0.9387
GY1C 1.3. Egyiitt éIni és nevelni a gyereket -0.0127 0.0046 -0.0821 -2.7750 0.9944
GY2D 2.4. Egyediildlloknak tobb segély jar 0.0040 0.0051 0.0213 0.7840 0.5668
GY2A 2.1. Nem erkolcsfliggd a hazassagkotés -0.0019 0.0052 -0.0095 -0.3600 0.2809
GY2C 2.3. Védje torvény az élettarsakat is -0.0067 0.0072 -0.0251 -0.9290 0.6471
GY2G 2.7. A sziilok kivansaga parancs 0.0020 0.0055 0.0098 0.3620 0.2829
GY2H 2.8. Probahazassag kell a nevelésben -0.0088 0.0049  -0.0487  -1.7780 0.9244
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettdrsakat -0.0044 0.0054  -0.0228  -0.8190 0.5872
GYIB 1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilonélve -0.0025 0.0039 -0.0189 -0.6370 0.4760
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsag a hazassig 0.0146 0.0050 0.0842 2.9350 0.9966
GY2I 2.9. Az élettarsak szabadok anyagilag 0.0043 0.0058 0.0207 0.7390 0.5401
GY2B 2.2. Az elvdlt ember éljen élettarssal -0.0101 0.0048  -0.0603  -2.1210 0.9659
GY2] 2.10. Hazastars, élettars - mindegy -0.0132 0.0052  -0.0737  -2.5490 0.9891
GY1D 1.4. Hazassagban felnevelni a gyereket 0.0060 0.0042 0.0426 1.4420 0.8506
GYIA 1.1. Egyediil nevelni a gyereket -0.0104 0.0043 -0.0756 -2.4450 0.9854
(Konstans) 0.1368 0.0335 4.0850 0.0000 1.0000
4.2 Tobbvaltozés linedris regresszié ATTITUD-VALTOZOK
Fliggd valtozo: TIPUS2  Tobbgyermekes hdzas anya
Fiiggetlen véltozdk csoportja: ATTI2 Attitiidok
Multiple R Kapcsolat szorossiga 0.1383
R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.0191 Szignifikancia (1-F): 0.9696
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populicio 0.0085 Minimum: -0.0535
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.1759 Maximum: 0.1059
Viltoz6 jele | Viltoz6 leirisa | B [ seB | Beta | T [1-sS1GT|
GY2K 2.11. A ndnek elengedhetetlen a gyerek -0.0101 0.0059  -0.0471 -1.7140 0.9133
GYIC 1.3. Egyitt éIni és nevelni a gyereket -0.0011 0.0053 -0.0062 -0.2050 0.1620
GY2D 2.4. Egyediildlloknak tobb segély jar -0.0028 0.0059  -0.0131 -0.4750 0.3653
GY2A 2.1. Nem erkolcsfliggs a hazassagkotés 0.0022 0.0060 0.0098 0.3650 0.2848
GY2C 2.3. Védje torvény az élettarsakat is -0.0118 0.0083  -0.0392 -1.4240 0.8454
GY2G 2.7. A szulok kivdnsaga parancs 0.0034 0.0063 0.0146 0.5310 0.4043
GY2H 2.8. Prébahdzassag kell a nevelésben -0.0044 0.0057  -0.0214 -0.7680 0.5573
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettarsakat -0.0109 0.0062 -0.0495 -1.7440 0.9187
GYIB 1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilonélve 0.0035 0.0045 0.0239 0.7900 0.5702
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsdg a hazassag 0.0033 0.0057 0.0171 0.5840 0.4407
GY2I 2.9. Az élettarsak szabadok anyagilag -0.0045 0.0066  -0.0193  -0.6740 0.4996
GY2B 2.2. Az elvilt ember éljen élettarssal -0.0005 0.0055 -0.0025 -0.0870 0.0694
GY2J 2.10. Hézastars, élettdrs - mindegy 0.0055 0.0059 0.0274 0.9300 0.6473
GY1D 1.4. Héazassagban felnevelni a gyereket 0.0148 0.0048 0.0922 3.0600 0.9977
GYIA 1.1. Egyediil nevelni a gyereket 0.0029 0.0049 0.0183 0.5810 0.4387
(Konstans) 0.0052 0.0386 0.1350 0.8930 1.0000
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4.3 Tobbvaltozds linearis regresszié

ATTITUD-VALTOZOK

Fliggd valtozo: TIPUS3  Egygyermekes anya élettdrsi kapcsolatban
Fiiggetlen véltozok csoportja: ATTI3 Attitddok
Multiple R Kapcsolat szorossiga 0.2737
R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.0749 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populacio 0.0649 Minimum: -0.2324
Standard Error A korrelacid sztenderd hibdja 0.4442 Maximum: 0.5531
Viltozo jele | Viltozo6 leirasa [ B "~ SEB | BETA T 1-SIGT
GY2K 2.11. A ndnek elengedhetetlen a gyerek -0.0124 0.0149  -0.0223  -0.8350 0.5960
GY1C 1.3. Egyiitt éIni és nevelni a gyereket 0.0740 0.0133 0.1630 5.5670 1.0000
GY2D 2.4. Egyediilalloknak tobb segély jar 0.0109 0.0150 0.0196 0.7290 0.5341
GY2A 2.1. Nem erkolcsfiiggd a hizassagkotés 0.0041 0.0153 0.0070 0.2660 0.2094
GY2C 2.3. Védje torvény az élettarsakat is -0.0107 0.0210  -0.0136  -0.5080 0.3888
GY2G 2.7. A sziil6k kivansdga parancs -0.0347 0.0160  -0.0578  -2.1660 0.9695
GY2H 2.8. Probahdzasség kell a nevelésben 0.0317 0.0143 0.0601 2.2140 0.9730
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettérsakat 0.0287 0.0157 0.0503 1.8250 0.9317
GY1B 1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilonélve 0.0044 0.0112 0.0114 0.3890 0.3030
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsdg a hézassag 0.0001 0.0144 0.0001 0.0050 0.0038
GY2I 2.9. Az élettarsak szabadok anyagilag -0.0100 0.0168 -0.0166  -0.5970 0.4497
GY2B 2.2. Az elvalt ember éljen élettarssal -0.0338 0.0138 -0.0688 -2.4460 0.9854
GY2] 2.10. Hazastars, élettars - mindegy -0.0150 0.0150  -0.0286  -0.9970 0.6811
GY1D 1.4. Hédzassagban felnevelni a gyereket 0.0116 0.0122 0.0277 0.9470 0.6561
GY1A 1.1. Egyediil nevelni a gyereket -0.0466 0.0124  -0.1151 -3.7580 0.9998
(Konstans) 0.0384 0.0974 0.3940 0.6937 1.0000

4.4 Tobbvaltozos linedris regresszio

ATTITUD-VALTOZOK

Fliggd valtozo: TIPUS4  Tobbgyermekes anya élettarsi kapcsolatban
Fiiggetlen valtozok csoportja: ATTI4 Attitddok

Multiple R Kapcsolat szorossdga 0.3046

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.0928 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populdcié 0.0830 Minimum: -0.1231
Standard Error A korreldcio sztenderd hibdja 0.4524 Maximum: 0.8073
l Viltoz6 jele Viltoz6 leirdsa B SEB J BETA T 1-SIGT
GY2K 2.11. A ndnek elengedhetetlen a gyerek 0.0108 0.0152 0.0188 0.7130 0.5239
GY1C 1.3. Egyiitt éIni és nevelni a gyereket 0.0593 0.0135 0.1269 4.3760 1.0000
GY2D 2.4, Egyediilalloknak tobb segély jar 0.0174 0.0152 0.0305 1.1450 0.7477
GY2A 2.1. Nem erkdlcsfiiggd a hazassagkotés 0.0095 0.0155 0.0159 0.6130 0.4603
GY2C 2.3. Védje torvény az élettarsakat is 0.0396 0.0214 0.0491 1.8520 0.9357
GY2G 2.7. A sziilok kivansdga parancs 0.0589 0.0163 0.0954 3.6090 0.9997
GY2H 2.8. Prébahdzassag kell a nevelésben 0.0024 0.0146 0.0044 0.1650 0.1307
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettdrsakat 0.0189 0.0160 0.0322 1.1780 0.7612
GYIB 1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilonélve -0.0313 0.0115  -0.0795  -2.7350 0.9937
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsdg a hdzassag 0.0038 0.0147 0.0072 0.2550 0.2016
GY2I 2.9. Az élettarsak szabadok anyagilag -0.0294 0.0171 -0.0473  -1.7210 0.9145
GY2B 2.2. Az elvilt ember éljen élettarssal 0.0536 0.0141 0.1061 3.8070 0.9999
GY2] 2.10. Hazastars, élettdrs - mindegy 0.0483 0.0153 0.0897 3.1620 0.9984
GYID 1.4. Hazassagban felnevelni a gyereket -0.0632 0.0124 -0.1474 -5.0860 1.0000
GY1A 1.1. Egyediil nevelni a gyereket -0.0153 0.0126  -0.0367  -1.2110 0.7740
(Konstans) 0.1933 0.0992 1.9480 0.0516 1.0000

197



4.5 Tobbvaltozés linedris regresszié

ATTITUD-VALTOZOK

Fliggd valtozé: TIPUSS  Egygyermekes egyediilallo anya

Fiiggetlen valtozok csoportja: ATTIS Attitidok

Multiple R Kapcsolat szorossiga 0.3008

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.0905 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcié 0.0806 Minimum: -0.1588
Standard Error A korreldci6 sztenderd hibdja 0.3793 Maximum: 0.6262
| Valtozé jele | Viltozo leirdsa l B [ SEB | BETA [ T 1-SIGT
GY2K 2.11. A ndnek elengedhetetlen a gyerek 0.0006 0.0127 0.0013 0.0490 0.0392
GYIC 1.3. Egyiitt élni és nevelni a gyereket -0.0544 0.0114  -0.1391 -4.7920 1.0000
GY2D 2.4. Egyediildlloknak tobb segély jar -0.0253 0.0128  -0.0528  -1.9820 0.9523
GY2A 2.1. Nem erkolcsfiiggd a hazassagkotés -0.0090 0.0130  -0.0180  -0.6940 0.5120
GY2C 2.3. Védje torvény az élettdrsakat is -0.0090 0.0179  -0.0133 -0.5030 0.3847
GY2G 2.7. A sziilok kivansaga parancs -0.0370 0.0137  -0.0717  -2.7070 0.9931
GY2H 2.8. Probahazassag kell a nevelésben -0.0134 0.0122  -0.0294  -1.0940 0.7259
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettarsakat -0.0401 0.0134  -0.0817  -2.9870 0.9971
GY1B 1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilonélve 0.0144 0.0096 0.0437 1.4990 0.8660
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsdg a hizassag -0.0088 0.0123 -0.0201 -0.7130 0.5241
GY2I 2.9. Az élettarsak szabadok anyagilag 0.0257 0.0143 0.0494 1.7930 0.9269
GY2B 2.2. Az elvalt ember éljen élettarssal -0.0278 0.0118 -0.0657 -2.3530 0.9812
GY2] 2.10. Hazastars, élettars - mindegy -0.0136 0.0128  -0.0302  -1.0620 0.7117
GY1D 1.4. Hazassagban felnevelni a gyereket 0.0441 0.0104 0.1229 4.2330 1.0000
GY1A 1.1. Egyediil nevelni a gyereket 0.0472 0.0106 0.1355 4.4610 1.0000
(Konstans) 0.2767 0.0832 3.3270 0.0009 1.0000
4.6 Tobbvaltozos linedris regresszié ATTITUD-VALTOZOK

Fiiggo valtoz6: TIPUS6  Tobbgyermekes egyediilallo anya

Fiiggetlen valtozok csoportja: ATTI6 Attitddok

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.3198

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.1023 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populacié 0.0925 Minimum: -0.0725
Standard Error A korreldcio sztenderd hibéja 0.2976 Maximum: 0.5128
[ Viltozé jele | Viltoz6 leirdsa B I SE B I BETA I T I 1-SIG TJ
GY2K 2.11. A nonek elengedhetetlen a gyerek 0.0215 0.0100 0.0567 2.1570 0.9689
GY1C 1.3. Egyiitt éIni és nevelni a gyereket -0.0662 0.0089 -0.2143 -7.4290 1.0000
GY2D 2.4. Egyediilalloknak tobb segély jar -0.0069 0.0100  -0.0182  -0.6870 0.5078
GY2A 2.1. Nem erkolcsfiiggd a hazassagkotés -0.0048 0.0102  -0.0122  -0.4720 0.3628
GY2C 2.3. Védje torvény az élettarsakat is -0.0026 0.0141 -0.0049  -0.1860 0.1476
GY2G 2.7. A sziilok kivansaga parancs 0.0085 0.0107 0.0209 0.7940 0.5727
GY2H 2.8. Probahazassag kell a nevelésben -0.0063 0.0096  -0.0175  -0.6560 0.4881
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettarsakat 0.0077 0.0105 0.0199 0.7330 0.5363
GY1B 1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilonélve 0.0134 0.0075 0.0513 1.7720 0.9235
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsig a hizassag -0.0114 0.0097  -0.0330  -1.1780 0.7610
GY2I 2.9. Az élettdrsak szabadok anyagilag 0.0131 0.0112 0.0318 1.1630 0.7549
GY2B 2.2. Az elvalt ember éljen élettarssal 0.0191 0.0093 0.0573 2.0660 0.9609
GY2] 2.10. Hazastars, élettars - mindegy -0.0110 0.0101 -0.0308 -1.0910 0.7245
GYID 1.4. Hazassagban felnevelni a gyereket -0.0141 0.0082 -0.0497 -1.7250 0.9152
GY1A 1.1. Egyediil nevelni a gyereket 0.0203 0.0083 0.0738 2.4450 0.9854
(Konstans) 0.3534 0.0653 5.4170 0.0000 1.0000
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5.1 Tobbvaltozods linearis regresszio

MOTIVUM-VALTOZOK

Fliggd valtozo: TIPUS1  Egygyermekes hdzas anya
Fiiggetlen valtozék csoportja: MOTI1  Motivumok
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.3286
R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.1080 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyaréazott variancia-rész, populacio 0.0976 Minimum: -0.6946
Standard Error A korreldcié sztenderd hibéja 0.1485 Maximum: 0.3713
Valtozo jele Viltozo6 leirasa B SE B BETA T 1-SIGT
GY34 34. Milyen a mostani kapcsolatuk? 0.0000 0.0004 -0.0004 -0.0170 0.0134
GY29 29. Miért a sziilés utan hazasodnak? 0.0002 0.0051 0.0008 0.0310 0.0246
GY24 24. Miért a sziilés utan hizasodtak? 0.0021 0.0101 0.0055 0.2110 0.1667
GY3l1 31. Volt egyiittélése az apaval? -0.0023 0.0152 -0.0040 -0.1490 0.1185
GY28 28. Miért nem kotott hazassagot? -0.0001 0.0021 -0.0014 -0.0530 0.0419
GY32AEV 32. Melyik évtal éltek egyiitt? 0.0000 0.0038  -0.0002  -0.0060 0.0045
GY33IGEN 33.1.Tervezte a hazassagot az apaval? 0.0003 0.0044 0.0018 0.0700 0.0556
GY27 27. Tervezik a hdzassigot az apdval? 0.0005 0.0065 0.0022 0.0820 0.0656
GY22EV 22. Mikor kotottek hazassagot? (évben) 0.0219 0.0560 0.0101 0.3910 0.3040
GY20 20. Hogyan alakult igy, hogy sziilt? -0.0029 0.0021 -0.0364 -1.4050 0.8398
GY25 25. Elismerte hivatalosan az apasigot? -0.0009 0.0131 -0.0017 -0.0650 0.0520
GY33NEM 33.2.Miért nem gondolt hizassdgra? 0.0001 0.0044 0.0005 0.0170 0.0140
GY23EV 23. Midta élnek egyiitt? 0.0822 0.0065 0.3278  12.6450 1.0000
GY26EV 26. Melyik évtol élnek 6nok egyiitt? 0.0000 0.0016 0.0002 0.0090 0.0075
GY30 30. Elismerte az apasagot az apa? -0.0008 0.0079 -0.0028 -0.1040 0.0829
GY32BEV 32. Melyik évig éltek egyiitt? 0.0000 0.0076 0.0001 0.0030 0.0027
(Konstans) -9.6126 5.3370 -1.8010 0.0719 1.0000
5.2 Tobbvaltozés linedris regresszié MOTIVUM-VALTOZOK
Fiiggd viéltozo: TIPUS2  Tobbgyermekes hdzas anya
Fliggetlen valtozék csoportja: MOTI2  Motivumok
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.2972
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.0883 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populdcié 0.0778 Minimum: -0.3244
Standard Error A korreldcid sztenderd hibdja 0.1696 Maximum: 0.7718
Viltozo jele Viltozd leirdsa | B l SEB [ BETA l T 1-SIGT
GY34 34. Milyen a mostani kapcsolatuk? 0.0000 0.0005 -0.0008 -0.0320 0.0256
GY29 29. Miért a sziilés utan hazasodnak? 0.0003 0.0058 0.0015 0.0590 0.0468
GY24 24. Miért a sziilés utan hazasodtak? -0.0009 0.0115 -0.0020 -0.0760 0.0607
GY31 31. Volt egyiittélése az apdval? -0.0049 0.0173 -0.0077 -0.2840 0.2238
GY28 28. Miért nem kotott hazassagot? -0.0002 0.0024 -0.0026 -0.1000 0.0798
GY32AEV 32. Melyik évtdl éltek egyiitt? 0.0000 0.0044  -0.0004 -0.0110 0.0086
GY33IGEN 33.1.Tervezte a hdzassagot az apaval? 0.0007 0.0050 0.0034 0.1330 0.1058
GY27 27. Tervezik a hdzassagot az apaval? 0.0012 0.0074 0.0041 0.1570 0.1248
GY22EV 22. Mikor kotottek hazassagot? (évben) -0.0208 0.0640  -0.0085 -0.3250 0.2547
GY20 20. Hogyan alakult igy, hogy szilt? -0.0064 0.0024 -0.0701 -2.6790 0.9925
GY25 25. Elismerte hivatalosan az apasagot? -0.0019 0.0149  -0.0033 -0.1240 0.0991
GY33NEM 33.2.Miért nem gondolt hdzassagra? 0.0002 0.0050 0.0009 0.0330 0.0266
GY23EV 23. Midta élnek egyiitt? -0.0812 0.0074  -0.2866 -10.9350 1.0000
GY26EV 26. Melyik évtdl élnek onok egyiitt? 0.0000  0.0018  0.0005  0.0180  0.0144
GY30 30. Elismerte az apasagot az apa? -0.0018 0.0090 -0.0054 -0.1990 0.1573
GY32BEV 32. Melyik évig éltek egyiitt? 0.0001 0.0087 0.0002 0.0070 0.0052
(Konstans) 9.4988 6.0953 1.5580 0.1194 1.0000
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5.3 Tobbviltozos linedris regresszi6

MOTIVUM-VALTOZOK

Fiiggd véltozo: TIPUS3  Egygyermekes anya élettrsi kapcsolatban
Fuggetlen véltozék csoportja: MOTI3  Motivumok
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.3589
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.1288 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populcié 0.1187 Minimum: -0.9505
Standard Error A korrelacié sztenderd hibdja 0.4312 Maximum: 0.7163
Valtozo jele Viltozo leirdsa B SEB BETA T | 1- SIGU
GY34 34. Milyen a mostani kapcsolatuk? 0.0015 0.0012 0.0316 1.2380 0.7840
GY29 29. Miért a sziilés utdn hazasodnak? -0.0201 0.0147  -0.0344 -1.3660 0.8278
GY24 24. Miért a sziilés utdn hazasodtak? 0.0059 0.0293 0.0052 0.2010 0.1594
GY31 31. Volt egyiittélése az apaval? -0.0369 0.0441  -0.0221 -0.8370 0.5972
GY28 28. Miért nem kotott hazassagot? -0.0155 0.0062  -0.0634  -2.4940 0.9873
GY32AEV 32. Melyik évtdl éltek egyiitt? -0.0003 0.0111  -0.0008  -0.0250 0.0196
GY33IGEN 33.1.Tervezte a hdzassagot az apaval? 0.0050 0.0128 0.0099 0.3930 0.3057
GY27 27. Tervezik a hazassagot az apaval? -0.0673 0.0188  -0.0922 -3.5750 0.9996
GY22EV 22. Mikor kotottek hazassagot? (évben) 0.0052 0.1627 0.0008 0.0320 0.0256
GY20 20. Hogyan alakult igy, hogy sziilt? -0.0439 0.0060  -0.1860 -7.2690 1.0000
GY25 25. Elismerte hivatalosan az apasagot? 0.0222 0.0380 0.0149 0.5840 0.4406
GY33NEM 33.2.Miért nem gondolt hizassagra? -0.0008 0.0127 -0.0015 -0.0590 0.0473
GY23EV 23. Miéta élnek egyiitt? 0.0048 0.0189 0.0065 0.2540 0.2002
GY26EV 26. Melyik évtol élnek 6nok egyiitt? 0.0463 0.0046 0.2573  10.0300 1.0000
GY30 30. Elismerte az apasagot az apa? -0.0087 0.0229  -0.0102  -0.3800 0.2961
GY32BEV 32. Melyik évig éltek egyitt? -0.0005 0.0220  -0.0007  -0.0210 0.0164
(Konstans) -4.4371  15.4952  -0.2860 0.7746 1.0000

5.4 Tobbvaltozds linedris regresszi6

MOTIVUM-VALTOZOK

Fliggd valtozo: TIPUS4  Toébbgyermekes anya élettdrsi kapcsolatban
Fliggetlen véltozdk csoportja: MOTI4  Motivumok
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.3105
R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.0964 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populacio 0.0859 Minimum: -0.0079
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.4517 Maximum: 1.7201
Viltozo jele Viltozé leirdsa | B SE B T BETA T 1-SIGT
GY34 34. Milyen a mostani kapcsolatuk? 0.0021 0.0013 0.0427 1.6390 0.8987
GY29 29. Miért a sziilés utan hdzasodnak? 0.0235 0.0154 0.0391 1.5250 0.8725
GY24 24. Miért a sziilés utan hazasodtak? 0.0024 0.0307 0.0021 0.0790 0.0631
GY31 31. Volt egyiittélése az apaval? -0.0179 0.0462  -0.0104  -0.3870 0.3009
GY28 28. Miért nem kotott hiazassagot? 0.0131 0.0065 0.0522 2.0180 0.9562
GY32AEV 32. Melyik évtol éltek egyitt? -0.0001 0.0117  -0.0002  -0.0050 0.0044
GY33IGEN 33.1.Tervezte a hdzassagot az apaval? 0.0024 0.0134 0.0047 0.1830 0.1451
GY27 27. Tervezik a hazassagot az apaval? 0.0783 0.0197 0.1043 3.9710 0.9999
GY22EV 22. Mikor kotottek hazassagot? (évben) 0.0022 0.1704 0.0003 0.0130 0.0101
GY20 20. Hogyan alakult igy, hogy szilt? -0.0181 0.0063 -0.0746 -2.8630 0.9957
GY25 25. Elismerte hivatalosan az apasagot? -0.0362 0.0398  -0.0236 -0.9090 0.6365
GY33NEM 33.2.Miért nem gondolt hazassdgra? -0.0020 0.0133  -0.0040  -0.1540 0.1220
GY23EV 23. Miéta élnek egyiitt? 0.0020 0.0198 0.0026 0.1000 0.0796
GY26EV 26. Melyik évtol élnek 6nok egytitt? -0.0460 0.0048 -0.2483 -9.5060 1.0000
GY30 30. Elismerte az apasdgot az apa? -0.0003 0.0240 -0.0003 -0.0120 0.0095
GY32BEV 32. Melyik évig éltek egyiitt? .0.0010  0.0231  -0.0014  -0.0410  0.0330
(Konstans) 4.0740 16.2306 0.2510 0.8018 1.0000
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5.5 Tobbvaltozds linedris regresszié MOTIVUM-VALTOZOK

Fliggd valtozo: TIPUSS  Egygyermekes egyediilallo anya
Fuiggetlen viltozok csoportja: MOTI5  Motivumok
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.2637
R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.0695 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcié 0.0587 Minimum: -0.6202
Standard Error A korrelacié sztenderd hibdja 0.3838 Maximum: 0.5065
Viltozo jele [ Viltozoé leirdsa B SEB BETA T 1-SIGT
GY34 34. Milyen a mostani kapcsolatuk? -0.0020 0.0011 -0.0479  -1.8150 0.9303
GY29 29. Miért a sziilés utan hazasodnak? -0.0022 0.0131 -0.0043 -0.1650 0.1314
GY24 24. Miért a sziilés utan hazasodtak? -0.0053 0.0261 -0.0054  -0.2040 0.1615
GY31 31. Volt egyiittélése az apaval? -0.1097 0.0393  -0.0764  -2.7960 0.9947
GY28 28. Miért nem kotott hdzassagot? 0.0015 0.0055 0.0072 0.2730 0.2152
GY32AEV 32. Melyik éviél éltek egyiitt? 0.0447 0.0099 0.1574 4.5100 1.0000
GY33IGEN 33.1.Tervezte a hazassagot az apaval? -0.0124 0.0114 -0.0285 -1.0930 0.7253
GY27 27. Tervezik a hdzassagot az apaval? -0.0070 0.0168  -0.0112  -0.4210 0.3259
GY22EV 22. Mikor kotottek hazassagot? (évben) -0.0047 0.1448  -0.0009  -0.0330 0.0260
GY20 20. Hogyan alakult igy, hogy sziilt? 0.0396 0.0054 0.1947 7.3630 1.0000
GY25 25. Elismerte hivatalosan az apasdgot? 0.0093 0.0338 0.0072 0.2750 0.2165
GY33NEM 33.2.Miért nem gondolt hazassigra? 0.0016 0.0113 0.0037 0.1400 0.1116
GY23EV 23. Midta élnek egyiitt? -0.0043 0.0168  -0.0068  -0.2570 0.2028
GY26EV 26. Melyik évtol élnek onok egyiitt? -0.0002 0.0041 -0.0014  -0.0520 0.0417
GY30 30. Elismerte az apasagot az apa? -0.0294 0.0204 -0.0398 -1.4410 0.8503
GY32BEV 32. Melyik évig éltek egyiitt? -0.0638 0.0196  -0.1133  -3.2560 0.9988
(Konstans) 2.9741 13.7910 0.2160 0.8293 1.0000
5.6 Tobbvaltozos linedris regresszié MOTIVUM-VALTOZOK
Fliggd valtozo: TIPUS6  Tobbgyermekes egyediilallo anya
Fiiggetlen valtozok csoportja: MOTI6  Motivumok
Multiple R Kapcsolat szorosséga 0.2944
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.0867 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populacio 0.0761 Minimum: -0.1715
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.3003 Maximum: 1.1708
[ Viltozo jele Viltoz6 leirasa | B SEB BETA T 1-SIGT
GY34 34. Milyen a mostani kapcsolatuk? -0.0017 0.0009  -0.0499  -1.9070 0.9433
GY29 29. Miért a sziilés utdan hazasodnak? -0.0017 0.0102 -0.0043 -0.1670 0.1329
GY24 24. Miért a sziilés utan hazasodtak? -0.0042 0.0204  -0.0054  -0.2060 0.1631
GY31 31. Volt egyiittélése az apdval? 0.1672 0.0307 0.1474 5.4450 1.0000
GY28 28. Miért nem kotott hazassagot? 0.0012 0.0043 0.0072 0.2760 0.2174
GY32AEV 32. Melyik évtol éltek egyiitt? -0.0444 0.0078  -0.1979  -5.7220 1.0000
GY33IGEN 33.1.Tervezte a hdzasségot az apaval? 0.0040 0.0089 0.0117 0.4520 0.3490
GY27 27. Tervezik a hdzassagot az apédval? -0.0056 0.0131 -0.0112 -0.4250 0.3289
GY22EV 22. Mikor kotottek hazassagot? (évben) -0.0037 0.1133  -0.0009  -0.0330 0.0262
GY20 20. Hogyan alakult igy, hogy szilt? 0.0313 0.0042 0.1949 7.4400 1.0000
GY25 25. Elismerte hivatalosan az apasagot? 0.0073 0.0265 0.0072 0.2750 0.2167
GY33NEM 33.2.Miért nem gondolt hazassdgra? 0.0007 0.0088 0.0022 0.0850 0.0676
GY23EV 23. Midta élnek egyiitt? -0.0034 0.0131 -0.0068  -0.2600 0.2049
GY26EV 26. Melyik évtol élnek 6nok egyiitt? -0.0002 0.0032  -0.0014  -0.0530 0.0422
GY30 30. Elismerte az apasdgot az apa? 0.0393 0.0159 0.0675 2.4660 0.9862
GY32BEV 32. Melyik évig éltek egyiitt? 0.0652 0.0153 0.1466 4.2540 1.0000
(Konstans) -1.5031 10.7907 -0.1390 0.8892 1.0000
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6.1 T6bbvaltozds linedris regresszié

ANYA JELLEMZOI VALTOZOK

Fliggd valtozo: TIPUS1  Egygyermekes hdzas anya
Fliggetlen véltozdok csoportja: ANYA1  Anyai jellemzok
Multiple R Kapcsolat szorossdga 0.2968
R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.0881 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populdcié 0.0782 Minimum: -0.2469
Standard Error A korrelacié sztenderd hibédja 0.1501 Maximum: 0.3967
Viltoz6 jele Viltoz6 leirdsa I B SEB BETA T 1-SIG TJ
AGAZD Anya gazdasagi aktivitdsa -0.0018 0.0087  -0.0075 -0.2070 0.1643
GY13 13. Van gyermeke mds apat6l? 0.0008 0.0011 0.0191 0.7280 0.5332
GY6 6. Mi a foglalkozdsa? -0.0034 0.0031 -0.0305 -1.0930 0.7252
GY7 7. Valldsosnak tartja magat? -0.0077 0.0059 -0.0340 -1.3050 0.8080
ETARS95 Volt élettdrsa a 95. évi sziiléskor? 0.0414 0.0097 0.1155 4.2840 1.0000
GY11 11. Egyiitt él a (95-0s) gyerekkel? -0.0024 0.0063 -0.0098 -0.3740 0.2918
GY12 12. Hany gyermeke sziiletett? -0.0183 0.0051 -0.1186  -3.5680 0.9996
GYV1 I. A kérdezett anya cigany? 0.0051 0.0105 0.0147 0.4850 0.3725
GY8 8. Csalddi édllapota? 0.0579 0.0061 0.7936 9.5020 1.0000
KORCSOP Anya korcsoportja 0.0031 0.0131 0.0228 0.2340 0.1850
GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége 0.0120 0.0200 0.0886 0.5990 0.4508
GYS 5. Dolgozik jelenleg? 0.0016 0.0017 0.0348 0.8970 0.6301
GY10 10. 95-6s csalddi dllapota? -0.0551 0.0061 -0.7755 -9.0110 1.0000
GY3EV 3. Sziiletési éve 0.0019 0.0026 0.0733 0.7470 0.5450
ISKVEGZ Anya iskolai végzettsége -0.0096 0.0215  -0.0662  -0.4460 0.3443
(Konstans) -0.1647 0.2221 -0.7410 0.4586 1.0000
6.2 Tobbvéltozos linearis regresszi6 ANYA JELLEMZOI VALTOZOK
Fliggd valtozo: TIPUS2  Tdobbgyermekes hdzas anya
Fliggetlen véltozdok csoportja: ANYA2  Anyai jellemzok
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.2024
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.0410 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populdcié 0.0305 Minimum: -0.1458
Standard Error A korreldcio sztenderd hibdja 0.1739 Maximum: 0.2399
Viltozo jele [ Viltoz6 leirdsa I B SEB BETA T 1-SIGT
AGAZD Anya gazdasagi aktivitdsa 0.0070 0.0101 0.0258 0.6950 0.5129
GY13 13. Van gyermeke mas apatol? -0.0012 0.0013 -0.0255 -0.9440 0.6547
GY6 6. Mi a foglalkozdsa? -0.0027 0.0036  -0.0220  -0.7680 0.5573
GY7 7. Valldsosnak tartja magat? -0.0097 0.0068 -0.0378 -1.4150 0.8427
ETARS9S Volt élettarsa a 95. évi sziiléskor? 0.0270 0.0112 0.0665 2.4060 0.9837
GY1l1 11. Egyiitt €l a (95-6s) gyerekkel? 0.0065 0.0073 0.0239 0.8890 0.6258
GY12 12. Hény gyermeke sziiletett? 0.0226 0.0059 0.1295 3.7960 0.9998
GYVI I. A kérdezett anya cigdny? 0.0129 0.0121 0.0331 1.0680 0.7145
GY8 8. Csalddi dllapota? -0.0326 0.0071 -0.3948 -4.6100 1.0000
KORCSOP Anya korcsoportja -0.0084 0.0152 -0.0553 -0.5550 0.4208
GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége 0.0190 0.0231 0.1249 0.8230 0.5896
GY5 5. Dolgozik jelenleg? 0.0003 0.0020 0.0069 0.1740 0.1378
GY10 10. 95-6s csaladi allapota? 0.0274 0.0071 0.3416 3.8700 0.9999
GY3EV 3. Sziiletési éve -0.0022 0.0030  -0.0739 -0.7350 0.5373
ISKVEGZ Anya iskolai végzettsége -0.0179 0.0249 -0.1098 -0.7210 0.5289
(Konstans) 0.0831 0.2573 0.3230 0.7467 1.0000
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6.3 Tobbvaltozés linearis regresszi6

Fliggd valtozo:
Fiiggetlen vdltozdk csoportja:

ANYA JELLEMZOI VALTOZOK

TIPUS3  Egygyermekes anya élettdrsi kapesolatban
ANYA3  Anyai jellemzok

Multiple R Kapcsolat szorossdga 0.6584

R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.4335 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populacié 0.4274 Minimum: -0.8624
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.3476 Maximum: 0.8998

Viltoz6 jele Viltozo leirasa B SE B BETA T 1-SIGT

AGAZD Anya gazdasdgi aktivitdsa 0.0217 0.0203 0.0306 1.0710 0.7158
GY13 13. Van gyermeke mas apatol? 0.0067 0.0025 0.0547 2.6390 0.9916
GY6 6. Mi a foglalkozdsa? 0.0051 0.0071 0.0159 0.7220 0.5298
GY7 7. Valldsosnak tartja magat? 0.0229 0.0137 0.0345 1.6780 0.9064
ETARS95 Volt élettdrsa a 95. évi sziiléskor? 0.4396 0.0224 0.4172  19.6330 1.0000
GY11 11. Egyiitt él a (95-0s) gyerekkel? -0.0161 0.0145 -0.0228 -1.1050 0.7307
GY12 12. Hany gyermeke sziiletett? -0.2405 0.0119  -0.5303 -20.2310 1.0000
GYVI I. A kérdezett anya cigdny? 0.0461 0.0242 0.0454 1.9070 0.9432
GY8 8. Csalddi dllapota? 0.0462 0.0141 0.2154 3.2720 0.9989
KORCSOP Anya korcsoportja -0.0269 0.0303  -0.0682 -0.8890 0.6261
GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége -0.0246 0.0462 -0.0620 -0.5320 0.4053
GYS 5. Dolgozik jelenleg? 0.0002 0.0040 0.0019 0.0610 0.0489
GY10 10. 95-6s csaladi dllapota? -0.0556 0.0142  -0.2663  -3.9260 0.9999
GY3EV 3. Sziiletési éve -0.0044 0.0060  -0.0565  -0.7310 0.5351

ISKVEGZ Anya iskolai végzettsége
(Konstans)

6.4 Tobbvaltozés linearis regresszio

Fiiggé valtozo:
Fliggetlen vdltozok csoportja:

Multiple R Kapcsolat szorossdga

R Square Magyardzott variancia-rész, minta
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcio
Standard Error A korreldcio sztenderd hibdja

0.0445 0.0498 0.1047 0.8950 0.6290
0.1301 0.5143 0.2530 0.8003 1.0000

ANYA JELLEMZOI VALTOZOK

TIPUS4  Tobbgyermekes anya élettdrsi kapcsolatban
ANYA4  Anyai jellemzok

0.7134

0.5090 Szignifikancia (1-F): 1.0000
0.5036 Minimum: -0.2526
0.3328 Maximum: 1.3919

[ Viltozo jele Valtozo leirdsa B I SE B BETA | T [ 1-SIGT

AGAZD Anya gazdasagi aktivitasa 0.0315 0.0194 0.0432 1.6230 0.8952
GY13 13. Van gyermeke mds apatdl? -0.0059 0.0024  -0.0473  -2.4480 0.9855
GY6 6. Mi a foglalkozdsa? -0.0009 0.0068 -0.0028 -0.1360 0.1081
GY7 7. Vallasosnak tartja magat? 0.0045 0.0131 0.0066 0.3460 0.2705
ETARS95 Volt élettarsa a 95. évi sziiléskor? 0.2964 0.0214 0.2735  13.8230 1.0000
GYl1l 11. Egyiitt él a (95-0s) gyerekkel? -0.0368 0.0139  -0.0508 -2.6410 0.9916
GY12 12. Hany gyermeke sziiletett? 0.2555 0.0114 0.5479  22.4490 1.0000
GYV1 I. A kérdezett anya cigdny? -0.0428 0.0232 -0.0410 -1.8470 0.9350
GY8 8. Csalddi allapota? 0.0924 0.0135 0.4188 6.8340 1.0000
KORCSOP Anya korcsoportja -0.0085 0.0290 -0.0210 -0.2940 0.2310
GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége -0.0760 0.0442 -0.1863 -1.7170 0.9138
GYs5 5. Dolgozik jelenleg? -0.0098 0.0038  -0.0730  -2.5610 0.9895
GY10 10. 95-0s csaladi dllapota? -0.0715 0.0136 -0.3331 -5.2750 1.0000
GY3EV 3. Sziiletési éve -0.0022 0.0058 -0.0275 -0.3810 0.2969

ISKVEGZ Anya iskolai végzettsége
(Konstans)

0.0481 0.0476 0.1099 1.0090 0.6868
-0.2357 0.4925 -0.4790 0.6323 1.0000
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6.5 Tobbvaltozos linearis regresszio

ANYA JELLEMZOI VALTOZOK

Fliggd valtozo: TIPUSS  Egygyermekes egyediildllé anya
Filiggetlen valtozok csoportja: ANYAS  Anyai jellemzdk
Multiple R Kapcsolat szorossdga 0.7143
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.5102 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardazott variancia-rész, populacio 0.5049 Minimum: -0.7406
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.2783 Maximum: 0.7771
Viltozo jele I Viltoz6 leirdsa B SE B BETA T | 1- Sl(m
AGAZD Anya gazdasagi aktivitdsa -0.0265 0.0162 -0.0434 -1.6360 0.8978
GY13 13. Van gyermeke mds apat6l? -0.0006 0.0020  -0.0059 -0.3050 0.2399
GY6 6. Mi a foglalkozdsa? 0.0027 0.0057 0.0095 0.4660 0.3587
GY7 7. Vallasosnak tartja magat? -0.0084 0.0109  -0.0147 -0.7690 0.5579
ETARS95 Volt élettarsa a 95. évi sziiléskor? -0.5291 0.0179  -0.5831 -29.5110 1.0000
GY11 11. Egyutt él a (95-0s) gyerekkel? 0.0088 0.0116 0.0145 0.7550 0.5497
GY12 12. Hény gyermeke sziiletett? -0.1044 0.0095 -0.2672  -10.9640 1.0000
GYV1 I. A kérdezett anya cigdny? -0.0232 0.0194  -0.0266  -1.1990 0.7693
GY8 8. Csalddi dllapota? -0.1289 0.0113 -0.6975  -11.3970 1.0000
KORCSOP Anya korcsoportja -0.0045 0.0243 -0.0134 -0.1870 0.1487
GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége 0.0451 0.0370 0.1321 1.2190 0.7768
GY5 5. Dolgozik jelenleg? 0.0008 0.0032 0.0068 0.2400 0.1895
GY10 10. 95-6s csalddi dllapota? 0.1123 0.0113 0.6247 9.9050 1.0000
GY3EV 3. Sziiletési éve -0.0005 0.0048  -0.0079  -0.1100 0.0878
ISKVEGZ Anya iskolai végzettsége -0.0365 0.0398  -0.0998 -0.9170 0.6408
(Konstans) 1.4088 0.4118 3.4210 0.0006 1.0000
6.6 Tobbvaltozés linedris regresszié ANYA JELLEMZOI VALTOZOK
Fliggd valtozé: TIPUS6  Tobbgyermekes egyediildllé anya
Fliggetlen valtozok csoportja: ANYA6  Anyai jellemzok
Multiple R Kapcsolat szorossdga 0.4770
R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.2276 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcio 0.2192 Minimum: -0.2802
Standard Error A korreldcio sztenderd hibdja 0.2761 Maximum: 0.7413
Viltozo jele Viltozo leirasa B SE B BETA T 1-SIGT
AGAZD Anya gazdasagi aktivitdsa -0.0313 0.0161 -0.0649  -1.9450 0.9480
GY13 13. Van gyermeke mas apatol? 0.0003 0.0020 0.0040 0.1640 0.1303
GY6 6. Mi a foglalkozdsa? -0.0009 0.0057  -0.0042 -0.1630 0.1292
GY7 7. Vallasosnak tartja magat? -0.0029 0.0108  -0.0063 -0.2650 0.2087
ETARS95 Volt élettdrsa a 95. évi sziiléskor? -0.2787 0.0178  -0.3889 -15.6710 1.0000
GY1l 11. Egyiitt €] a (95-0s) gyerekkel? 0.0405 0.0115 0.0847 3.5090 0.9995
GY12 12. Hany gyermeke sziiletett? 0.0836 0.0094 0.2711 8.8560 1.0000
GYV1 I. A kérdezett anya cigény? 0.0011 0.0192 0.0015 0.0550 0.0437
GY8 8. Csaladi dllapota? -0.0449 0.0112 -0.3079  -4.0060 0.9999
KORCSOP Anya korcsoportja 0.0416 0.0241 0.1550 1.7300 0.9162
GY4 4. Legmagasabb iskolai végzettsége 0.0190 0.0367 0.0706 0.5190 0.3961
GYS 5. Dolgozik jelenleg? 0.0063 0.0032 0.0705 1.9730 0.9513
GY10 10. 95-0s csalddi dllapota? 0.0522 0.0112 0.3677 4.6430 1.0000
GY3EV 3. Sziiletési éve 0.0068 0.0048 0.1274 1.4110 0.8416
ISKVEGZ Anya iskolai végzettsége -0.0221 0.0395 -0.0765 -0.5600 0.4243
(Konstans) -0.1452 0.4085 -0.3550 0.7223 1.0000
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7.1 Tobbvaltozos linearis regresszié

Fliggé valtozo:

APA JELLEMZOI VALTOZOK

TIPUS1

Egygyermekes hédzas anya

Fliggetlen valtoz6k csoportja: APA1 Apai jellemzdk

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.1213

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.0147 Szignifikancia (1-F): 0.9622
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populdcié 0.0069 Minimum: -0.0549
Standard Error A korrelécié sztenderd hibaja 0.1558 Maximum: 0.1006
LVéltozé jele Viltozo6 leirasa | B SEB BETA T | 1-SIGT
ISKKUL Apa-anya iskolai végz. kiilonbsége -0.0028 0.0045 -0.0291 -0.6130 0.4603
KORKUL Apa-anya korkiilonbsége -0.0033 0.0018  -0.0527  -1.8190 0.9309
GYV2 II. Férje, élettarsa cigany? 0.0109 0.0100 0.0315 1.0830 0.7210
GY18 18. Mi az § foglalkozasa? -0.0002 0.0004  -0.0169  -0.6270 0.4694
GY19 19. Kapcsolatuk a gyerek sziiletésekor? 0.0166 0.0072 0.0656 2.3120 0.9791
APGAZD Apa gazdasagi aktivitdsa -0.0005 0.0048  -0.0041 -0.1010 0.0801
GY15 15. Csaladi allapota? 0.0023 0.0028 0.0239 0.8090 0.5811
GYl4 14. A gyerek apja mikor sziiletett? 0.0015 0.0005 0.1011 3.2360 0.9988
GY16 16. Legmagasabb iskolai végzettsége? 0.0103 0.0167 0.0873 0.6180 0.4635
GY17 17. Dolgozik jelenleg? -0.0003 0.0003 -0.0464 -1.1250 0.7392
APAISK Apa iskolai végzettsége -0.0078 0.0159  -0.0784  -0.4930 0.3781
(Konstans) -0.1497 0.0619  -2.4190 0.0157 1.0000
7.2 Tobbvaltozos linedris regresszié APA JELLEMZOI VALTOZOK

Fliggd valtozo: TIPUS2  Tobbgyermekes hazas anya

Fiiggetlen valtoz6k csoportja: APA2 Apai jellemzdk

Multiple R Kapcsolat szorosséga 0.0996

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.0099 Szignifikancia (1-F): 0.7586
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populacid 0.0021 Minimum: -0.0423
Standard Error A korrelaci6 sztenderd hibdja 0.1764 Maximum: 0.0829
[ Viltozo jele I Viltozo leirdsa I B ] SEB ] BETA | T | 1-SIGT l
ISKKUL Apa-anya iskolai végz. kiilonbsége 0.0033 0.0051 0.0305 0.6400 0.4775
KORKUL Apa-anya korkiilonbsége 0.0035 0.0020 0.0503 1.7330 0.9166
GYV2 II. Férje, élettarsa cigany? -0.0051 0.0114  -0.0131 -0.4500 0.3476
GY18 18. Mi az ¢ foglalkozasa? -0.0003 0.0004  -0.0179  -0.6630 0.4929
GY19 19. Kapcsolatuk a gyerek sziiletésekor? 0.0110 0.0081 0.0384 1.3490 0.8225
APGAZD Apa gazdasdgi aktivitasa 0.0085 0.0054 0.0646 1.5820 0.8861
GY15 15. Csaladi allapota? 0.0028 0.0032 0.0259 0.8760 0.6189
GYl4 14. A gyerek apja mikor sziiletett? -0.0006 0.0005 -0.0380 -1.2140 0.7751
GY16 16. Legmagasabb iskolai végzettsége? 0.0168 0.0189 0.1257 0.8880 0.6252
GY17 17. Dolgozik jelenleg? -0.0005 0.0003  -0.0635  -1.5360 0.8752
APAISK Apa iskolai végzettsége -0.0181 0.0180  -0.1606  -1.0080 0.6864
(Konstans) -0.0056 0.0701  -0.0790 0.9369 1.0000
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7.3 Tobbvaltozés linedris regresszio

Fligg6 valtozo:
Fuiggetlen véltozok csoportja:

APA JELLEMZOI VALTOZOK

TIPUS3  Egygyermekes anya élettarsi kapcsolatban
APA3 Apai jellemzdk

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.3471

R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.1205 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populacio 0.1135 Minimum: -0.6736
Standard Error A korrelacio sztenderd hibaja 0.4325 Maximum: 0.7939

Viltozo jele Viltoz6 leirdsa B SEB ] BETA | T 1-SIGT

ISKKUL Apa-anya iskolai végz. kiillonbsége 0.0041 0.0125 0.0148 0.3310 0.2592
KORKUL Apa-anya korkiilonbsége -0.0189 0.0050  -0.1040  -3.7990 0.9998
GYV2 II. Férje, élettarsa cigany? 0.0875 0.0278 0.0864 3.1460 0.9983
GY18 18. Mi az 6 foglalkozasa? -0.0018 0.0010  -0.0451 -1.7740 0.9237
GY19 19. Kapcsolatuk a gyerek sziletésekor? 0.1572 0.0199 0.2115 7.8950 11.0000
APGAZD Apa gazdasagi aktivitdsa -0.0080 0.0132  -0.0235  -0.6100 0.4578
GY15 15. Csaladi allapota? -0.0294 0.0079  -0.1038  -3.7220 0.9998
GYl14 14. A gyerek apja mikor sztiletett? 0.0071 0.0013 0.1641 5.5610 1.0000
GY16 16. Legmagasabb iskolai végzettsége? 0.1527 0.0463 0.4399 3.2970 0.9990
GY17 17. Dolgozik jelenleg? -0.0024 0.0008 -0.1228 -3.1500 0.9983
APAISK Apa iskolai végzettsége -0.1071 0.0440  -0.3655  -2.4330 0.9849
(Konstans) -1.0324 0.1718  -6.0100 0.0000 1.0000

7.4 Tobbvaltozés linedris regresszio

Fliggd valtozo:
Flggetlen valtozok csoportja:

APA JELLEMZOI VALTOZOK

TIPUS4  Tobbgyermekes anya élettdrsi kapcsolatban
APA4 Apai jellemzdk

Multiple R Kapcsolat szorossdga 0.3954

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.1563 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populacié 0.1496 Minimum: -0.3950
Standard Error A korreldcio sztenderd hibdja 0.4356 Maximum: 1.3940

Viltozo jele [ Viltoz6 leirdsa B SEB BETA | T ] 1-SIGT

ISKKUL Apa-anya iskolai végz. kiilonbsége -0.0027 0.0126  -0.0094  -0.2130 0.1685
KORKUL Apa-anya korkiilonbsége 0.0194 0.0050 0.1041 3.8860 0.9999
GYV2 II. Férje, élettdrsa cigany? -0.0953 0.0280  -0.0914  -3.4000 0.9993
GY18 18. Mi az 6 foglalkozasa? -0.0010 0.0010  -0.0247  -0.9930 0.6792
GY19 19. Kapcsolatuk a gyerek sziiletésekor? 0.1574 0.0201 0.2060 7.8480 1.0000
APGAZD Apa gazdaségi aktivitasa 0.0086 0.0133 0.0244 0.6470 0.4825
GY15 15. Csaladi dllapota? 0.0152 0.0080 0.0521 1.9090 0.9436
GYl4 14. A gyerek apja mikor sziiletett? -0.0087 0.0013  -0.1975  -6.8340 1.0000
GYl16 16. Legmagasabb iskolai végzettsége? -0.2528 0.0467  -0.7079  -5.4170 1.0000
GY17 17. Dolgozik jelenleg? -0.0021 0.0008  -0.1045 -2.7370 0.9937
APAISK Apa iskolai végzettsége 0.1794 0.0444 0.5950 4.0450 0.9999
(Konstans) 1.2994 0.1730 7.5100 0.0000 1.0000
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7.5 Tobbvaltozos linedris regresszié

Fliggd valtozo:

APA JELLEMZOI VALTOZOK

TIPUSS

Egygyermekes egyediilallé anya

Fuggetlen véltozok csoportja: APAS Apai jellemzok
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.4748
R Square Magyarézott variancia-rész, minta 0.2255 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populécié 0.2193 Minimum: -0.2139
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.3495 Maximum: 1.0296
Viltoz6 jele Viltoz6 leirdsa I B ] SEB | BETA T I 1-SIGT
ISKKUL Apa-anya iskolai végz. kiilonbsége -0.0048 0.0101 -0.0201 -0.4780 0.3675
KORKUL Apa-anya korkiilonbsége -0.0057 0.0040 -0.0365 -1.4200 0.8440
GYV2 II. Férje, élettarsa cigany? 0.0078 0.0225 0.0089 0.3470 0.2715
GY18 18. Mi az 6 foglalkozdsa? 0.0021 0.0008 0.0623 2.6130 0.9909
GY19 19. Kapcsolatuk a gyerek sziiletésekor? -0.2208 0.0161 -0.3450 -13.7220 1.0000
APGAZD Apa gazdaségi aktivitdsa 0.0075 0.0107 0.0254 0.7040 0.5187
GY15 15. Csalédi 4llapota? -0.0070 0.0064  -0.0285  -1.0900 0.7243
GYl14 14. A gyerek apja mikor sziiletett? 0.0036 0.0010 0.0975 3.5220 0.9996
GY16 16. Legmagasabb iskolai végzettsége? 0.0573 0.0374 0.1916 1.5300 0.8739
GY17 17. Dolgozik jelenleg? 0.0022 0.0006 0.1275 3.4850 0.9995
APAISK Apa iskolai végzettsége -0.0143 0.0356  -0.0565  -0.4010 0.3112
(Konstans) 0.2907 0.1388 2.0940 0.0365 1.0000
7.6 Tobbviltozos linedris regresszié APA JELLEMZO0I VALTOZOK
Fliggd véltozo: TIPUS6  Tobbgyermekes egyediildllé anya
Fliggetlen valtozok csoportja: APAG6 Apai jellemzdk
Multiple R Kapcesolat szorosséga 0.3307 .
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.1094 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populdcié 0.1023 Minimum: -0.1604
Standard Error A korrelécié sztenderd hibéja 0.2960 Maximum: 0.6908
Viltozo jele Viltozo leirasa | B | SEB I BETA T [ 1-SIGT
ISKKUL Apa-anya iskolai végz. kiilonbsége 0.0023 0.0086 0.0121 0.2690 0.2117
KORKUL Apa-anya korkilonbsége 0.0051 0.0034 0.0414 1.5050 0.8674
GYV2 II. Férje, €lettdrsa cigany? -0.0075 0.0190  -0.0109  -0.3940 0.3064
GY18 18. Mi az 6 foglalkozasa? 0.0012 0.0007 0.0427 1.6720 0.9053
GY19 19. Kapcsolatuk a gyerek sziiletésekor? -0.1227 0.0136  -0.2427 -9.0020 1.0000
APGAZD Apa gazdasagi aktivitdsa -0.0154 0.0090  -0.0659  -1.7010 0.9108
GY15 15. Csalddi allapota? 0.0171 0.0054 0.0885 3.1550 0.9984
GYl4 14. A gyerek apja mikor sziiletett? -0.0026 0.0009  -0.0906  -3.0510 0.9977
GY16 16. Legmagasabb iskolai végzettsége? 0.0146 0.0317 0.0619 0.4610 0.3552
GY17 17. Dolgozik jelenleg? 0.0030 0.0005 0.2226 5.6760 1.0000
APAISK Apa iskolai végzettsége -0.0303 0.0301 -0.1519  -1.0050 0.6850
(Konstans) 0.5925 0.1176 5.0400 0.0000 1.0000
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8.1 Tobbvaltozds linearis regresszié

Fliggd valtozo:
Fluiggetlen véltozék csoportja:

GYERMEKEK, KORULMENYEK VALTOZOI

TIPUS1

Egygyermekes hdzas anya

KORUL1 Gyermekek, korilmények

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.3321
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.1103 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcio 0.0967 Minimum: -0.1473
Standard Error A korrelécié sztenderd hibija 0.1486 Maximum: 0.2083
Viltozo jele Valtozo leirdsa B | SEB BETA I T I 1-SIGT
JOVKIPTE Kivant és tényleges jovedelem aranya 0.0008 0.0016 0.0135 0.4880 0.3747
CSNEGVAL  Csalddi dllapota negativan véltozott 0.0031 0.0144 0.0056 0.2140 0.1693
CSVALT Gyermeksziilés utdn csaladi helyzetvaltozds 0.0668 0.0073 0.2447 9.2000 1.0000
CSPOZVAL  Csaladi allapota pozitivan valtozott 0.0443 0.0107 0.1082 4.1470 1.0000
GYSOR4 Negyedik gyermek sziiletési éve -0.0006 0.0089  -0.0017 -0.0630 0.0502
GYTELTIP A telepiilés tipusa -0.0004 0.0034  -0.0029  -0.1070 0.0849
GYVIS4 Vannak nevelt gyerekek? -0.0170 0.0217  -0.0203  -0.7830 0.5665
CSNEMVAL  Csaladi allapota nem viltozott 0.0008 0.0059 0.0049 0.1420 0.1127
GYIKER Vannak ikergyerekek? -0.0086 0.0322  -0.0070  -0.2660 0.2095
GYV3 I1I. Mi a jellemzd a csaladra? -0.0037 0.0024  -0.0410  -1.5230 0.8720
GY38 38. Hany Ft az, amibdl kijonnének? 0.0000 0.0000 0.0076 0.0830 0.0664
GYKORAI1 Anya kora az elso gyermek sziilésekor -0.0021 0.0009 -0.0666 -2.2020 0.9722
GYSOR2 Misodik gyermek sziiletési éve -0.0053 0.0018 -0.0915 -2.9910 0.9972
GYSOR3 Harmadik gyermek sziiletési éve -0.0017 0.0038 -0.0129 -0.4470 0.3452
GY35 35. Hény tagi ez a haztartds? 0.0017 0.0029 0.0182 0.5770 0.4362
GY37 37. A csaldd nett6 havi jovedelme? 0.0000 0.0000 0.0324 0.4010 0.3117
GYDB Egyiittélé gyerekek szama -0.0852 0.0138 -0.4925 -6.1940 1.0000
GYSORI1 Elsd gyermek sziiletési éve 0.0032 0.0015 0.0973 2.1200 0.9658
JOVPFO Egy fdre jutd jovedelem 0.0000 0.0000  -0.0588 -0.6770 0.5015
CSTAG Csaladtagok szama 0.0571 0.0126 0.3923 4.5260 1.0000
JOVKIPFO Egy fore jutd kivant jovedelem 0.0000 0.0000  -0.0279  -0.2870 0.2257
(Konstans) 0.2332 0.7955 0.2930 0.7694 1.0000
8.2 Tobbvaltozés linedris regresszié GYERMEKEK, KORULMENYEK VALTOZOI
Fliggo valtozo: TIPUS2  Tobbgyermekes hdzas anya
Fiiggetlen véltozdk csoportja: KORUL2 Gyermekek, korilmények
Multiple R Kapcsolat szorossdga 0.5404
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.2920 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populacio 0.2812 Minimum: -0.2919
Standard Error A korreldcié sztenderd hibaja 0.1498 Maximum: 0.6212
Viltozé jele [ Viltozo leirdsa B SEB BETA [ T [1-SIGT
JOVKIPTE Kivant és tényleges jovedelem ardnya 0.0013 0.0017 0.0196 0.7970 0.5743
CSNEGVAL  Csaladi allapota negativan valtozott -0.0212 0.0145 -0.0341 -1.4650 0.8569
CSVALT Gyermeksziilés utdn csalddi helyzetvaltozas 0.0916 0.0073 0.2972 12.5250 1.0000
CSPOZVAL  Csalddi dllapota pozitivan véltozott 0.1789 0.0108 0.3870  16.6200 1.0000
GYSOR4 Negyedik gyermek sziiletési éve -0.0078 0.0090  -0.0215 -0.8710 0.6164
GYTELTIP A telepiilés tipusa 0.0004 0.0034 0.0028 0.1170 0.0932
GYVIS4 Vannak nevelt gyerekek? 0.0001 0.0219 0.0001 0.0030 0.0022
CSNEMVAL  Csalddi édllapota nem valtozott -0.0275 0.0059  -0.1420  -4.6420 1.0000
GYIKER Vannak ikergyerekek? 0.0365 0.0324 0.0263 1.1260 0.7395
GYV3 III. Mi a jellemzd a csaladra? -0.0044 0.0025  -0.0435  -1.8120 0.9298
GY38 38. Hany Ft az, amibdl kijonnének? 0.0000 0.0000  -0.0377  -0.4660 0.3587
GYKORAI Anya kora az elso gyermek sziilésekor 0.0009 0.0010 0.0257 0.9540 0.6599
GYSOR2 Maisodik gyermek sziiletési éve 0.0082 0.0018 0.1239 4.5400 1.0000
GYSOR3 Harmadik gyermek sziiletési éve -0.0008 0.0039  -0.0054 -0.2100 0.1666
GY35 35. Hany tagi ez a haztartds? -0.0012 0.0029  -0.0112 -0.3980 0.3091
GY37 37. A csaldd netté havi jovedelme? 0.0000 0.0000 0.0217 0.3020 0.2372
GYDB Egyuttél gyerekek szima -0.0545 0.0139  -0.2785  -3.9270 0.9999
GYSORI Els6 gyermek sziiletési éve -0.0020 0.0015  -0.0527  -1.2870 0.8018
JOVPFO Egy fore juté jovedelem 0.0000 0.0000 -0.0149 -0.1930 0.1528
CSTAG Csalddtagok szama 0.0846 0.0127 0.5140 6.6480 1.0000
JOVKIPFO Egy fore jutd kivant jovedelem 0.0000 0.0000 0.0398 0.4580 0.3529
(Konstans) -0.4335 0.8017 -0.5410 0.5888 1.0000
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8.3 Tobbvaltozés linearis regresszio GYERMEKEK, KORULMENYEK VALTOZOI

Fiiggd viltozo: TIPUS3  Egygyermekes anya élettarsi kapcsolatban
Fiiggetlen valtozok csoportja: KORUL3 Gyermekek, koriilmények
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.7828
R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.6128 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populacié 0.6069 Minimum: -1.1619
Standard Error A korrelacié sztenderd hibdja 0.2880 Maximum: 0.9568
Viltozé jele | Viltozo leirisa | B [ SEB [ BETA | T [1-SIGT |
JOVKIPTE Kivant és tényleges jovedelem aranya -0.0005 0.0032 -0.0026 -0.1440 0.1142
CSNEGVAL  Csaladi dllapota negativan véltozott 0.0153 0.0279 0.0095 0.5500 0.4178
CSVALT Gyermeksziilés utan csaladi helyzetvaltozas -0.0568 0.0141 -0.0709  -4.0390 0.9999
CSPOZVAL  Csaladi éllapota pozitivan valtozott -0.0838 0.0207 -0.0697 -4.0470 0.9999
GYSOR4 Negyedik gyermek sziiletési éve 0.0100 0.0173 0.0105 0.5750 0.4349
GYTELTIP A telepiilés tipusa 0.0244 0.0066 0.0654 3.7060 0.9998
GYVIS4 Vannak nevelt gyerekek? -0.0456 0.0422 -0.0185 -1.0810 0.7202
CSNEMVAL Csaladi allapota nem valtozott -0.0288 0.0114 -0.0573 -2.5320 0.9886
GYIKER Vannak ikergyerekek? 0.0819 0.0624 0.0227 1.3130 0.8107
GYV3 III. Mi a jellemzd a csalddra? 0.0042 0.0047 0.0157 0.8860 0.6243
GY38 38. Héany Ft az, amibdl kijonnének? 0.0000 0.0000 0.2580 4.3140 1.0000
GYKORAI Anya kora az els6 gyermek sziilésekor -0.0044 0.0018 -0.0475 -2.3810 0.9826
GYSOR2 Maisodik gyermek sziiletési éve -0.0540 0.0035  -0.3152 -15.6140 1.0000
GYSOR3 Harmadik gyermek sziiletési éve -0.0159 0.0075 -0.0407 -2.1350 0.9671
GY35 35. Hény tagi ez a haztartds? -0.0249 0.0057 -0.0914 -4.3970 1.0000
GY37 37. A csaldd nettd havi jovedelme? 0.0000 0.0000  -0.0171 -0.3220 0.2523
GYDB Egyiittéld gyerekek szdama -0.7750 0.0267 -1.5245  -29.0640 1.0000
GYSORI Els6 gyermek sziiletési éve 0.0220 0.0030 0.2245 7.4140 1.0000
JOVPFO Egy fore juté jovedelem 0.0000 0.0000 0.0134 0.2330 0.1844
CSTAG Csaladtagok szama 0.4945 0.0245 1.1557  20.2120 1.0000
JOVKIPFO Egy fére juté kivant jovedelem 0.0000 0.0000  -0.2359  -3.6700 0.9997
(Konstans) 3.9012 1.5419 2.5300 0.0115 1.0000
8.4 Tobbvaltozoés linedris regresszié GYERMEKEK, KORULMENYEK VALTOZOI
Fliggd valtozd: TIPUS4  Tobbgyermekes anya élettdrsi kapcsolatban
Fuggetlen véltozék csoportja: KORULA4 Gyermekek, koriilmények
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.7945
R Square Magyarézott variancia-rész, minta 0.6312 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populacio 0.6256 Minimum: -0.4126
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.2891 Maximum: 1.4139
L Viltoz6 jele I Viltozé leirasa l B ] SEB I BETA I T |L1-SIGT |
JOVKIPTE Kivant és tényleges jovedelem ardnya -0.0019 0.0032 -0.0106 -0.5950 0.4481
CSNEGVAL  Csaladi dllapota negativan véltozott -0.0268 0.0280  -0.0161 -0.9570 0.6612
CSVALT Gyermeksziilés utan csaladi helyzetvaltozas -0.1051 0.0141 -0.1275 -7.4440 1.0000
CSPOZVAL  Csaladi allapota pozitivan véltozott -0.1402 0.0208 -0.1134  -6.7460 1.0000
GYSOR4 Negyedik gyermek sziiletési éve -0.0041 0.0174  -0.0042 -0.2330 0.1846
GYTELTIP A telepiilés tipusa -0.0235 0.0066  -0.0613  -3.5590 0.9996
GYVIS4 Vannak nevelt gyerekek? 0.0610 0.0423 0.0240 1.4420 0.8506
CSNEMVAL  Csaladi dllapota nem viltozott 0.0547 0.0114 0.1056 4.7840 1.0000
GYIKER Vannak ikergyerekek? -0.1012 0.0626  -0.0273  -1.6160 0.8937
GYV3 III. Mi a jellemz0 a csalddra? 0.0045 0.0047 0.0165 0.9500 0.6579
GY38 38. Hany Ft az, amibdl kijonnének? 0.0000 0.0000  -0.2275  -3.8970 0.9999
GYKORAL1 Anya kora az els6 gyermek sziilésekor 0.0057 0.0018 0.0602 3.0920 0.9980
GYSOR2 Misodik gyermek sziiletési éve 0.0509 0.0035 0.2885  14.6460 1.0000
GYSOR3 Harmadik gyermek sziiletési éve 0.0195 0.0075 0.0485 2.6070 0.9908
GY35 35. Hény tagi ez a haztartas? 0.0251 0.0057 0.0898 4.4230 1.0000
GY37 37. A csalad netté havi jovedelme? 0.0000 0.0000 0.0060 0.1160 0.0922
GYDB Egyiittélo gyerekek szama -0.0881 0.0268 -0.1684 -3.2900 0.9990
GYSOR1 Elsé gyermek sziiletési éve -0.0241 0.0030  -0.2391 -8.0900 1.0000
JOVPFO Egy fére jutd jovedelem 0.0000 0.0000 0.0030 0.0530 0.0423
CSTAG Csaladtagok szdma 0.3581 0.0246 0.8136  14.5800 1.0000
JOVKIPFO Egy fére jutd kivant jovedelem 0.0000 0.0000 0.2107 3.3580 0.9992
(Konstans) -4,3839 1.5476  -2.8330 0.0047 1.0000
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8.5 Tobbvaltozos linedris regresszié GYERMEKEK, KORULMENYEK VALTOZOI

Fliggd valtozo: TIPUSS  Toébbgyermekes egyedilallo anya
Fiiggetlen véltozok csoportja: KORULS Gyermekek, korilmények
Multiple R Kapcsolat szorossiga 0.8278
R Square Magyaréazott variancia-rész, minta 0.6852 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populacio 0.6804 Minimum: -0.3626
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.2236 Maximum: 1.5440
Viltozo jele Viltozo leirisa B | SEB [ BETA | T [1-SIGT
JOVKIPTE Kivant és tényleges jovedelem aranya -0.0039 0.0025 -0.0258 -1.5730 0.8841
CSNEGVAL  Csaladi éllapota negativan véltozott -0.0668 0.0216 -0.0479 -3.0880 0.9979
CSVALT Gyermeksziilés utdn csaladi helyzetvaltozas -0.0357 0.0109  -0.0517  -3.2680 0.9989
CSPOZVAL  Csaladi dllapota pozitivan valtozott 0.0167 0.0161 0.0161 1.0360 0.6996
GYSOR4 Negyedik gyermek sziiletési éve -0.0132 0.0134  -0.0161 -0.9800 0.6725
GYTELTIP A telepiilés tipusa -0.0013 0.0051 -0.0039  -0.2450 0.1938
GYVIS4 Vannak nevelt gyerekek? 0.0108 0.0327 0.0051 0.3310 0.2593
CSNEMVAL  Csaladi allapota nem valtozott -0.0173 0.0088 -0.0399  -1.9580 0.9495
GYIKER Vannak ikergyerekek? -0.0954 0.0484  -0.0307 -1.9700 0.9510
GYV3 III. Mi a jellemzd a csalddra? -0.0076 0.0037 -0.0332 -2.0750 0.9618
GY38 38. Hany Ft az, amibdl kijonnének? 0.0000 0.0000 -0.4626  -8.5780 1.0000
GYKORALI Anya kora az elsé gyermek sziilésekor 0.0018 0.0014 0.0225 1.2500 0.7883
GYSOR2 Misodik gyermek sziiletési éve -0.0172 0.0027 -0.1165 -6.4010 1.0000
GYSOR3 Harmadik gyermek sziiletési éve 0.0037 0.0058 0.0111 0.6460 0.4815
GY35 35. Hény tagl ez a haztartds? 0.0147 0.0044 0.0626 3.3390 0.9991
GY37 37. A csaldd nett6 havi jovedelme? 0.0000 0.0000  -0.0314  -0.6540 0.4866
GYDB Egyittéld gyerekek szama 0.4614 0.0207 1.0539  22.2860 1.0000
GYSORI1 Els6 gyermek sziiletési éve 0.0082 0.0023 0.0971 3.5580 0.9996
JOVPFO Egy fore juté jovedelem 0.0000 0.0000 0.0719 1.3920 0.8359
CSTAG Csaladtagok szama -0.4833 0.0190 -1.3116  -25.4430 1.0000
JOVKIPFO Egy f6re jutd kivant jovedelem 0.0000 0.0000 0.5094 8.7890 1.0000
(Konstans) 2.8670 1.1972 2.3950 0.0168 1.0000
8.6 Tobbvaltozés linedris regresszié GYERMEKEK, KORULMENYEK VALTOZOI
Fliggd valtozo: TIPUS6  Egygyermekes egyediildllé anya
Fiiggetlen véltozdk csoportja: KORUL6 Gyermekek, koriilmények
Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.7038
R Square Magyaréazott variancia-rész, minta 0.4954 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populacid 0.4877 Minimum: -0.5440
Standard Error A korreldcio sztenderd hibdja 0.2236 Maximum: 0.8967
Viltozé jele | Viltozé leirasa I B I SEB BETA ] T [1-SIGT
JOVKIPTE Kivant és tényleges jovedelem ardnya 0.0039 0.0025 0.0327 1.5730 0.8841
CSNEGVAL  Csaladi dllapota negativan véltozott 0.0668 0.0216 0.0607 3.0880 0.9979
CSVALT Gyermeksziilés utdn csaladi helyzetviltozas 0.0357 0.0109 0.0655 3.2680 0.9989
CSPOZVAL  Csaladi allapota pozitivan véltozott -0.0167 0.0161 -0.0204 -1.0360 0.6996
GYSOR4 Negyedik gyermek sziiletési éve 0.0132 0.0134 0.0204 0.9800 0.6725
GYTELTIP A telepiilés tipusa 0.0013 0.0051 0.0049 0.2450 0.1938
GYVIS4 Vannak nevelt gyerekek? -0.0108 0.0327  -0.0065  -0.3310 0.2593
CSNEMVAL  Csaladi dllapota nem véltozott 0.0173 0.0088 0.0505 1.9580 0.9495
GYIKER Vannak ikergyerekek? 0.0954 0.0484 0.0389 1.9700 0.9510
GYV3 III. Mi a jellemz6 a csaladra? 0.0076 0.0037 0.0421 2.0750 0.9618
GY38 38. Hény Ft az, amibdl kijéonnének? 0.0000 0.0000 0.5858 8.5780 1.0000
GYKORAI1 Anya kora az elsé gyermek sziilésekor -0.0018 0.0014 -0.0284 -1.2500 0.7883
GYSOR2 Maisodik gyermek sziiletési éve 0.0172 0.0027 0.1475 6.4010 1.0000
GYSOR3 Harmadik gyermek sziiletési éve -0.0037 0.0058 -0.0141 -0.6460 0.4815
GY35 35. Hany tagl ez a haztartas? -0.0147 0.0044  -0.0792  -3.3390 0.9991
GY37 37. A csaldd nett6 havi jévedelme? 0.0000 0.0000 0.0398 0.6540 0.4866
GYDB Egyiittél6 gyerekek szama 0.5386 0.0207 1.5576  26.0130 1.0000
GYSOR1 Elsé gyermek sziiletési éve -0.0082 0.0023  -0.1230  -3.5580 0.9996
JOVPFO Egy fore jutd jovedelem 0.0000 0.0000 -0.0910 -1.3920 0.8359
CSTAG Csaladtagok szama -0.5167 0.0190  -1.7752 -27.1960 1.0000
JOVKIPFO Egy fore jutd kivant jovedelem 0.0000 0.0000 -0.6450 -8.7890 1.0000
(Konstans) -0.8670 1.1972  -0.7240 0.4690 1.0000
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9.1 Tobbvaltozos linedris regresszié

Fiiggd valtoz6:

OBJEKTIV JELLEMZOK

TIPUS1

Egygyermekes hdzas anya

Fiiggetlen valtoz6k csoportja: OBJ1 Objektiv jellemzdk

Multiple R Kapcsolat szorosséga 0.3982

R Square Magyarézott variancia-rész, minta 0.1586 Szignifikancia (1-F): 1.0000

Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcié 0.1568 Minimum: -0.1872

Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.1436 Maximum: 0.4439

| Viltoz6 jele [ Viltozo leirasa | B I SEB BETA I T 1-SIGT ]

KORULI1 Gyermekek, korilmények 0.8522 0.0796 0.2830  10.7030 1.0000

ANYAL1 Az anya jellemz6i 0.7864 0.0882 0.2334 8.9200 1.0000

APALI Az apa jellemz&i -0.3192 0.2199  -0.0387  -1.4520 0.8532

(Konstans) -0.0080 0.0064  -1.2510 0.2110 1.0000

9.2 Tobbvaltozos linedris regresszié OBJEKTIV JELLEMZOK

Fiiggd valtozo: TIPUS2  Tobbgyermekes hézas anya

Fliggetlen valtozok csoportja: OBJ2 Objektiv jellemzdk

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.5519

R Square Magyardazott variancia-rész, minta 0.3046 Szignifikancia (1-F): 1.0000

Adj. R Square Magyarézott variancia-rész, populécié 0.3031 Minimum: -0.2902

Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.1475 Maximum: 0.5793
Viltoz6 jele Viltozo leirdsa | B J SEB BETA | T 1-SIGT I

KORUL2 Gyermekek, koriilmények 1.1396 0.0498 0.6158  22.8680 1.0000

APA2 Az apa jellemzéi -0.2248 0.2339 -0.0224 -0.9610 0.6634

ANYA2 Az anya jellemz6i -0.6326 0.1330  -0.1280  -4.7570 1.0000

(Konstans) 0.0231 0.0086 2.6900 0.0072 1.0000

9.3 Tobbvaltozos linedris regresszio OBJEKTIV JELLEMZOK

Fliggd valtoz6: TIPUS3  Egygyermekes anya élettarsi kapcsolatban

Fuggetlen véltozok csoportja: OBJ3 Objektiv jellemzok

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.7938

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.6302 Szignifikancia (1-F): 1.0000

Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcid 0.6294 Minimum: -1.2120

Standard Error A korrelé4ci6 sztenderd hibdja 0.2796 Maximum: 0.9746
Viltozo jele Viltoz6 leirasa I B I SEB | BETA I T ] 1-SIGT l

KORUL3 Gyermekek, korilmények 0.8224 0.0304 0.6438  27.0790 1.0000

APA3 Az apa jellemzsi 0.0043 0.0534 0.0015 0.0810 0.0647

ANYA3 Az anya jellemzdi 0.2899 0.0375 0.1909 7.7350 1.0000

(Konstans) -0.0352 0.0161 -2.1940 0.0284 1.0000
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9.4 Tobbvaltozos linedris regresszio

Fiiggd véltozo:
Fiiggetlen véltozok csoportja:

OBJEKTIV JELLEMZOK

TIPUS4  Tobbgyermekes anya élettdrsi kapcsolatban
OBJ4 Objektiv jellemzok

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.8049

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.6479 Szignifikancia (1-F): 1.0000

Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcié 0.6472 Minimum: -0.3466

Standard Error A korrelaci6 sztenderd hibdja 0.2806 Maximum: 1.4919
Viltoz6 jele Viltozo leirdsa ] B SEB l BETA T 1-SIGT

KORULA4 Gyermekek, koriilmények 0.7801 0.0337 0.6198  23.1630 1.0000

APA4 Az apa jellemzéi
ANYA4 Az anya jellemz6i
(Konstans)

9.5 Tobbvaltozés linedris regresszié

Fliggd valtozo:
Fiiggetlen valtoz6k csoportja:

0.0356 0.0463 0.0141 0.7680 0.5576
0.2946 0.0382 0.2102 7.7080 1.0000

-0.0370 0.0155  -2.3910 0.0169 1.0000

OBJEKTIV JELLEMZOK

TIPUSS  Egygyermekes egyediilllé anya
OBJ5 Objektiv jellemz&k

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.8316

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.6916 Szignifikancia (1-F): 1.0000

Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populécié 0.6909 Minimum: -0.4566

Standard Error A korreldci6 sztenderd hibaja 0.2199 Maximum: 1.4574
Viltozé jele Viltoz6 leirdsa B SE B | BETA | T | 1 - SIG H

KORULS Gyermekek, korilmények 0.8726 0.0309 0.7223  28.2140 1.0000

APAS Az apa jellemzéi
ANYAS Az anya jellemzéi

(Konstans)

9.6 Tobbvaltozds linedris regresszio

Fliggd valtozo:
Filiggetlen valtozok csoportja:

-0.0202 0.0393 -0.0096  -0.5150 0.3933
0.1924 0.0366 0.1375 5.2590 1.0000

-0.0087 0.0085 -1.0230 0.3064 1.0000

OBJEKTIV JELLEMZOK

TIPUS6  Tobbgyermekes egyediilallo anya
OBJ6 Objektiv jellemzdok

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.7039

R Square Magyarézott variancia-rész, minta 0.4955 Szignifikancia (1-F): 1.0000

Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populécio 0.4944 Minimum: -0.5291

Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.2221 Maximum: 0.8940
Viltozé jele ] Viltoz6 leirdsa B SE B BETA T 1-SIGT

KORUL6 Gyermekek, kortilmények
APA6 Az apa jellemz6i

ANYA6 Az anya jellemz6i
(Konstans)

0.9840 0.0370 0.6926  26.5910 1.0000
0.0195 0.0676 0.0064 0.2880 0.2264
0.0260 0.0558 0.0124 0.4660 0.3590
-0.0032 0.0088  -0.3660 0.7142 1.0000
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10.1 Tobbvaltozds linearis regresszié

VALAMENNYI JELLEMZO

Fiiggd valtozo: TIPUS1  Egygyermekes hazas anya

Fuggetlen valtozék csoportja: TOTREG]1 Valamennyi jellemzd

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.5126

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.2628 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populacié 0.2601 Minimum: -0.5173
Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.1345 Maximum: 0.4393
rVéltozé jele | Viltoz6 leirasa I B l SEB l BETA l T I 1-SIG 'I‘—l
MOTI1 Motivumok 0.8416 0.0716 0.2766  11.7570 1.0000
KORUL1 Gyermekek, korilmények 0.7983 0.0754 0.2651  10.5930 1.0000
ATTI1 Attitidok 0.6776 0.0985 0.1610 6.8790 1.0000
ANYALI Az anya jellemzdi 0.5854 0.0839 0.1737 6.9730 1.0000
APA1 Az apa jellemz6i -0.4047 0.2061  -0.0491  -1.9640 0.9502
(Konstans) -0.0375 0.0065  -5.8160 0.0000 1.0000
10.2 Tébbvaltozés linedris regresszié VALAMENNYI JELLEMZO

Fliggd véltozo: TIPUS2  Tobbgyermekes hizas anya

Flggetlen valtozdk csoportja: TOTREG2 Valamennyi jellemzd

Multiple R Kapcsolat szorossiga 0.6033

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.3640 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populcio 0.3617 Minimum: -0.2891
Standard Error A korrelaci6 sztenderd hibdja 0.1411 Maximum: 1.0602

Viltozo jele l Viltoz6 leirdsa

I B TSEB'BETAI

T Il-SlGTI

MOTI2 Motivumok 0.7923 0.0730 0.2355  10.8460 1.0000
ATTI2 Attitddok 0.4794 0.1572 0.0663 3.0490 0.9977
APA2 Az apa jellemzdi -0.2973 0.2240  -0.0296  -1.3270 0.8153
KORUL2 Gyermekek, koriilmények 1.0819 0.0484 0.5846  22.3610 1.0000
ANYA2 Az anya jellemzéi -0.6872 0.1292  -0.1391 -5.3170 1.0000
(Konstans) -0.0119 0.0100 -1.1860 0.2357 1.0000
10.3 Tébbvaltozés linedris regresszié VALAMENNYI JELLEMZO

Fiiggd viltozo: TIPUS3  Egygyermekes anya élettarsi kapcsolatban
Fiiggetlen valtozdk csoportja: TOTREG3 Valamennyi jellemzd

Multiple R Kapcsolat szorossiga 0.7964

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.6342 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcié 0.6329 Minimum: -1.1717
Standard Error A korrelécié sztenderd hibdja 0.2783 Maximum: 0.9319
[ Viltozo jele ] Viltoz6 leirdsa ] B ] SEB [ BETA | T [1-SIGT I
MOTI3 Motivumok 0.1928 0.0492 0.0692 3.9230 0.9999
ATTI3 Attitidok 0.0115 0.0635 0.0031 0.1810 0.1438
APA3 Az apa jellemzdi -0.0122 0.0536  -0.0042  -0.2280 0.1806
KORUL3 Gyermekek, koriilmények 0.8040 0.0309 0.6294  26.0380 1.0000
ANYA3 Az anya jellemz6i 0.2706 0.0377 0.1782 7.1800 1.0000
(Konstans) -0.0806 0.0244 -3.3050 0.0010 1.0000
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10.4 Tobbvaltozés linedris regresszié

Fiiggd valtozo:
Fiiggetlen véltozok csoportja:

VALAMENNYI JELLEMZO

TIPUS4  Toébbgyermekes anya élettarsi kapcsolatban
TOTREG4 Valamennyi jellemzd

Multiple R Kapcsolat szorossaga 0.8104

R Square Magyarézott variancia-rész, minta 0.6567 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyardzott variancia-rész, populdcié 0.6555 Minimum: -0.3302

Standard Error A korreldcié sztenderd hibéja 0.2773 Maximum: 1.4576

[ Valozé jele | Valtozo leirasa [ B | SEB | BETA T |1- SIGT |
MOTI4 Motivumok 0.2562 0.0531 0.0795 4.8260 1.0000
ATTI4 Attitddok 0.1811 0.0546 0.0552 3.3170 0.9991

APA4 Az apa jellemz6i 0.0135 0.0459 0.0053 0.2950 0.2317

KORUL4 Gyermekek, korilmények 0.7559 0.0335 0.6005  22.5440 1.0000
ANYA4 Az anya jellemz6i 0.2671 0.0381 0.1906 7.0150 1.0000
(Konstans) -0.1591 0.0258  -6.1600 0.0000 1.0000

10.5 Tobbvaltozos linedris regresszio

VALAMENNYI JELLEMZO

Fliggd valtozo: TIPUS5  Egygyermekes egyediildllé anya

Fiiggetlen valtozok csoportja: TOTREGS Valamennyi jellemzo

Multiple R Kapcsolat szorossdga 0.8335

R Square Magyardzott variancia-rész, minta 0.6948 Szignifikancia (1-F): 1.0000

Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populdcié 0.6937 Minimum: -0.4838

Standard Error A korreldcié sztenderd hibdja 0.2189 Maximum: 1.4754
Viltozo jele | Viltozo leirasa I B I SEB | BETA I T l 1-SIGT I

MOTIS Motivumok 0.2342 0.0611 0.0617 3.8330 0.9999

ATTIS Attitddok 0.0034 0.0529 0.0010 0.0650 0.0519

KORULS Gyermekek, korilmények 0.8782 0.0311 0.7270  28.2050 1.0000

APAS Az apa jellemzdi -0.0619 0.0406  -0.0294  -1.5260 0.8726

ANYAS Az anya jellemzdi 0.1772 0.0368 0.1265 4.8130 1.0000

(Konstans) -0.0448 0.0153  -2.9290 0.0035 1.0000

10.6 Tobbvaltozés linearis regresszio

Fligg6 valtozo:
Fiiggetlen véltozdk csoportja:

VALAMENNYI JELLEMZO

TIPUS6  Tobbgyermekes egyediilallé anya
TOTREG6 Valamennyi jellemzo

Multiple R Kapcsolat szorossiga 0.7150

R Square Magyarazott variancia-rész, minta 0.5113 Szignifikancia (1-F): 1.0000
Adj. R Square Magyarazott variancia-rész, populcié 0.5095 Minimum: -0.5194
Standard Error A korreldcio sztenderd hibdja 0.2188 Maximum: 0.9963

Viltozo jele Viltozo leirdsa B SEB BETA | T 1-SIGT

MOTI6 Motivumok 0.3707 0.0671 0.1091 5.5210 1.0000
APAG Az apa jellemzdi 0.0497 0.0671 0.0164 0.7400 0.5403
ATTI6 Attitidok 0.2154 0.0638 0.0689 3.3750 0.9992
ANYAG Az anya jellemzéi 0.0198 0.0556 0.0094 0.3550 0.2775
KORULG6 Gyermekek, koriilmények 0.9027 0.0384 0.6354  23.4920 1.0000
(Konstans) -0.0611 0.0123 -4.9850 0.0000 1.0000
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11.1 Korrelacios egyiitthatok: tipus- és csoportvaltozok

1. tipus:  Egygyermekes hdzas anya

I

Viltozd | Viltozo leirdsa

ITIPUSI | ATTII | MOTI1 IANYAI | APAl ]xonuul OBJ1 | TO‘I‘REGIJ

TIPUS1 Egygyermekes hizas anya
ATTI1 Attitidok

MOTI1 Motivumok

ANYAl Az anya jellemzdi

APA1 Az apa jellemzéi
KORUL1 Gyermekek, koriilmények
OBJ1 Objektiv jellemzok
TOTREGI! Valamennyi viltoz6

1.0000
0.2376
0.3286
0.2968
0.1213
0.3321
0.3982
0.5126

0.2376
1.0000
0.0769
0.0889
0.0610
0.1618
0.1612
0.4635

0.3286
0.0769
1.0000
0.1921
0.0862
0.0397
0.1324
0.6410

11.2 Korrelaciés egyiitthaték: tipus- és csoportvaltozok

2. tipus:  Tobbgyermekes hdzas anya

0.2968
0.0889
0.1921
1.0000
0.2928
0.2640
0.7453
0.5789

0.1213
0.0610
0.0862
0.2928
1.0000
0.3239
0.3046
0.2366

0.3321
0.1618
0.0397
0.2640
0.3239
1.0000
0.8340
0.6479

0.3982
0.1612
0.1324
0.7453
0.3046
0.8340
1.0000
0.7768

0.5126
0.4635
0.6410
0.5789
0.2366
0.6479
0.7768
1.0000

Viiltozd | Viltoz6 leirdsa

] TIPUS2 | ATTI2 | MOTI2 [ ANYA2 | APA2 [KORULzl OBJ2 | TOTREG2 |

TIPUS2  Tobbgyermekes hazas anya
ATTI2 Attitiidok

MOTI2 Motivumok

ANYA2 Az anya jellemzoi

APA2 Az apa jellemzdi

KORUL2 Gyermekek, korilmények
OBJ2 Objektiv jellemzok
TOTREG2 Valamennyi véltozd

1.0000
0.1383
0.2972

0.1383
1.0000
0.0383

0.2024 -0.0799

0.0996
0.5404
0.5519
0.6033

-0.0126

0.0881
0.1173
0.2293

0.2972 0.2024 0.0996
-0.0799 -0.0126

0.0383
1.0000
0.1491
0.0788
0.1407
0.1192
0.4927

11.3 Korrelaciés egyiitthatok: tipus- és csoportvaltozék

3. tipus:  Egygyermekes anya élettarsi kapcsolatban

0.1491
1.0000
0.2480
0.5456
0.3667
0.3354

0.0788
0.2480
1.0000
0.2496
0.1804
0.1651

0.5404
0.0881
0.1407
0.5456
0.2496
1.0000
0.9791
0.8957

0.5519
0.1173
0.1192
0.3667
0.1804
0.9791
1.0000
0.9148

0.6033
0.2293
0.4927
0.3354
0.1651
0.8957
0.9148
1.0000

Viltozd l Viloz6 leirdsa

| TIPUS3 | ATTI3 | MOTI3 | ANYA3| APA3 IKORUL3| OBJ3 ] TOTREG3 |

TIPUS3  Egygyermekes anya élettars
ATTI3 Attitiidok

MOTI3 Motivumok

ANYA3 Az anya jellemzoi

APA3 Az apa jellemzdi

KORUL3 Gyermekek, koriilmények
OBJ3 Objektiv jellemzok
TOTREG3 Valamennyi viltozd

1.0000
0.2737
0.3589
0.6584
0.3471
0.7828
0.7938
0.7964

0.2737
1.0000
0.1652
0.3054
0.2473
0.3269
0.3390
0.3437

0.3589
0.1652
1.0000
0.3595
0.2405
0.3593
0.3783
0.4507
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0.6584
0.3054
0.3595
1.0000
0.4679
0.7251
0.8294
0.8268

0.3471
0.2473
0.2405
0.4679
1.0000
0.3980
0.4372
0.4358

0.7828
0.3269
0.3593
0.7251
0.3980
1.0000
0.9861
0.9829

0.7938
0.3390
0.3783
0.8294
0.4372
0.9861
1.0000
0.9968

0.7964
0.3437
0.4507
0.8268
0.4358
0.9829
0.9968
1.0000



11.4 Korrelaciés egyiitthatok: tipus- és csoportvaltozok

4. tipus:  Tobbgyermekes anya élettarsi kapcsolatban

[ Viltozé ] Viliozé lefrdsa ITXPUS4] ATTI4 | MOTI4 [ ANYA4| APA4 IKORUI.AI OBJ4 | TOTREG4 |

TIPUS4  Tébbgyermekes anya élettar 1.0000 0.3046 0.3105 0.7134 0.3954 0.7945 0.8049 0.8104

ATTI4 Attitidok 0.3046 1.0000 0.1326 0.3074 0.2126 0.2984 0.3138  0.3759
MOTI4 Motivumok 0.3105 0.1326 1.0000 0.2800 0.1904 0.2818 0.2934  0.3831
ANYA4 Az anya jellemzsi 0.7134 0.3074 0.2800 1.0000 0.4833 0.8010 0.8863  0.8804
APA4 Az apa jellemz6i 0.3954 0.2126 0.1904 0.4833 1.0000 0.4514 0.4912  0.4879
'KORULA Gyermekek, koriilmények  0.7945 0.2984 0.2818 0.8010 0.4514 1.0000 0.9870  0.9804
OBJ4 Objektiv jellemzdk 0.8049 0.3138 0.2934 0.8863 0.4912 0.9870 1.0000  0.9933
TOTREG4 Valamennyi valtozo 0.8104 0.3759 0.3831 0.8804 0.4879 0.9804 0.9933 1.0000

11.5 Korrelacids egyiitthatok: tipus- és csoportvaltozok

5. tipus:  Egygyermekes egyediilallé anya

[ Viliozé | Viltoz6 leirdsa [TIPUSSI ATTIS | MOTIS | ANYASI APAS IKORULSI OBIS | TOTREGS |

TIPUSS  Egygyermekes egyediildlloé  1.0000 0.3008 0.2636 0.7143 0.4748 0.8278 0.8316  0.8335

ATTIS Attitlidok 0.3008 1.0000 0.1016 0.3398 0.2150 0.3533 0.3605 0.3609
MOTIS Motivumok 0.2636 0.1016 1.0000 0.2979 0.3784 0.2410 0.2542  0.3163
ANYAS Az anya jellemz6i 0.7143 0.3398 0.2979 1.0000 0.5840 0.8064 0.8590  0.8570
APAS Az apa jellemz6i 0.4748 0.2150 0.3784 0.5840 1.0000 0.5595 0.5710  0.5697
KORULS5 Gyermekek, korilmények  0.8278 0.3533 0.2410 0.8064 0.5595 1.0000 0.9954 0.9931
OBIJS Objektiv jellemzdk 0.8316 0.3605 0.2542 0.8590 0.5710 0.9954 1.0000  0.9977
TOTREGS Valamennyi valtozo 0.8335 0.3609 0.3163 0.8570 0.5697 0.9931 0.9977 1.0000

11.6 Korrelacids egyiitthatok: tipus- és csoportvaltozok

6. tipus:  Tobbgyermekes egyediildllé anya

[ Viltozé | Viltoz6 leirdsa ITIPU36| ATTI6 ] MOTI6 | ANYA6| APAG IKORULG[ OBJ6 | TOTREG6|

TIPUS6  Tobbgyermekes egyediilallé 1.0000 0.3198 0.2944 0.4770 0.3307 0.7038 0.7039  0.7150

ATTI6 Attitiidok 0.3198 1.0000 0.1437 0.3464 0.2437 0.3588 0.3613 0.4472
MOTI6 Motivumok 0.2944 0.1437 1.0000 0.1128 0.0091 0.2742 0.2718 0.4118
ANYA6 Az anya jellemzsi 0.4770 0.3464 0.1128 1.0000 0.4948 0.6663 0.6777 0.6672
APA6 Az apa jellemzGi 0.3307 0.2437 0.0091 0.4948 1.0000 0.4593 0.4698 0.4625
KORUL6 Gyermekek, koriilmények  0.7038 0.3588 0.2742 0.6663 0.4593 1.0000 0.9999 0.9843
OBJ6 Objektiv jellemzdk 0.7039 0.3613 0.2718 0.6777 0.4698 0.9999 1.0000  0.9845
TOTREG6 Valamennyi valtoz6 0.7150 0.4472 0.4118 0.6672 0.4625 0.9843 0.9845 1.0000

216



12. Attitlid-valtozok faktorelemzése

I. Faktorsulyok

| Viltozé neve | Viltoz6 leirisa | FACTORI | FACTOR2 | FACTOR3 | FACTOR4 |
GY1A 1.1. Egyediil nevelni a gyereket 0.77852 -0.00684 -0.02070 0.01327
GY1B 1.2. Szoros kapcsolatban, de kiilonélve 0.70043 -0.00020 0.08273 0.01889
GYIC 1.3. Egyiitt éIni és nevelni a gyereket -0.60922 0.02273 0.38734 0.12733
GY1D 1.4, Hazassagban felnevelni a gyereket -0.63757 -0.15163 -0.17359 -0.09604
GY2A 2.1. Nem erkolcsfiiggs a hdzassagkotés -0.10665 -0.16902 0.06689 0.48603
GY2B 2.2. Az elvalt ember éljen élettarssal 0.15466 0.56943 0.25490 -0.16674
GY2C 2.3. Védje torvény az €lettarsakat is -0.06480 0.02689 0.56232 -0.38888
GY2D 2.4. Egyediilalloknak tobb segély jar 0.05467 0.51801 -0.03040 0.01141
GY2E 2.5. A gyereknek biztonsdg a hdzassig -0.06319 0.22298 -0.64513 -0.20218
GY2F 2.6. Az érzelmek kotik az élettarsakat 0.00229 0.39893 0.42870 0.11405
GY2G 2.7. A sziilok kivdnsdga parancs -0.02293 0.36202 -0.12790 -0.39187
GY2H 2.8. Prébahédzasség kell a nevelésben -0.13967 0.57985 0.05537 -0.132%4
GY2I 2.9. Az élettdrsak szabadok anyagilag 0.19522 0.58830 -0.23892 0.33488
GY2J 2.10. Hazastars, élettdrs - mindegy 0.06647 0.12710 0.65089 0.23310
GY2K 2.11. A ndnek elengedhetetlen a gyerek 0.12683 0.19386 0.14358 0.55667

II. A faktorvaltozok és a tipusvaltozok korreldcioi

[ Vlozo neve | Viltoz6 leirdsa | FACTORI | FACTOR2 | FACTOR3 | FACTOR4 |
TIPUS1 Egygyermekes hdzas anya -0.0609 -0.0522 -0.1982 -0.0558
TIPUS2 Tobbgyermekes hizas anya -0.0301 -0.0653 -0.0581 -0.0269
TIPUS3 Egygyermekes anya élettarsi kapcsolatban -0.2229 -0.0140 . 0.0507 0.0329
TIPUS4 Toébbgyermekes anya €lettarsi kapcsolatban -0.0585 0.1391 0.1933 -0.0206
TIPUSS Egygyermekes egyediilll6 anya 0.1469 -0.1394 -0.1440 0.0169
TIPUS6 Tobbgyermekes egyediilallé anya 0.2806 0.0511 -0.0534 0.0038
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A NEPESSEGTUDOMANYI KUTATO INTEZET KUTATASI JELENTESEI

1982.
1.

1983.

10.

11.

12.

13.«
14.

Népesedés és népesedéspolitika tircaszintli kozéptavi kiemelt kutatdsi fGirdny
(1982-1985).

A KSH Népességtudomédnyi Kutaté Intézet tavlati tevékenységének irdnyelvei
(1982-1990).

S. Molndr Edit: Erték-orienticiok a népesedési magatartdsban.

Dr. Nemeskéri Janos—Dr. Juhdsz Attila (szerk.): Sorkoteles fiatalok testi fej-
lettsége, bioldgiai, egészségi dllapota (Elozetes tdjékoztatd).

Szab6 Kalmdn: A népsségeldreszamitdsok néhany mddszertani kérdése (ElGter-
jesztés az MTA Demogréfiai Bizottsdganak).

Valkovics Emil: A demografiai dtmenet elemzésének néhdny gyakorlati nehéz-
ségérdl.

Dr. Bies Kldra: A teriileti népességprognézisok el6készitése.

MTA Demogréfiai Bizottsdga: A demografiai tudomany helyzete Magyaror-
szagon.

S. Molndr Edit—Pataki Judit: Vélemények és elGitéletek az oregségrdl.

Dr. Mddai Lajos: Az utols6 nagy kolerajarvany demografiai képe Eurdpédban és
az Egyesiilt Allamokban (1872-1873).

Dr. Vukovich Gabriella: A népesedéspolitika tartalma, jellege, céljai, eszkozei,
hatékonysaga. Nyugat-eurdpai tapasztalatok.

Dr. Hooz Istvan: Tarsadalompolitika, gazdasagpolitika, szocidlpolitika, valamint
a népesedéspolitika kapcsolatai a szocialista orszdgokban.

Dr. Joubert Kdalmdn: Sziiletési sily és sziiletési hossz standard az 1973-78 évben
élvesziiletett Gjsziilottek adatai alapjan (angol és orosz nyelven).

Dr. Pongrdcz Tiborné: Fiatalkori terhesek tarsadalmi, demografiai vizsgalata.
Dr. Hooz Istvdan: A népesedéspolitika eszkozei, kiilonos tekintettel a gazdasagi

jellegii eszkozok alkalmazdsanak gyakorlatira és az ezekkel Osszefiiggd
nézetekre a szocialista orszdgokban.

218



1984.
15;
16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

1985.

23,

24.

25.

26.

27.

1986.
28.

Dr. Bies Kldra—Hablicsek LdszIo: Teriileti népességeloreszamitas 1981-2001.

Szabé Kdalmadn: Csalddok és haztartdsok néhany jellemzGjének alakulasa,
1981-2001 (Eldzetes valtozat).

Hablicsek Laszlo—Monigl Istvan (szerk.): Tarsadalmi-demogréfiai prognézisok.
A Népességtudomanyi Kutat6 Intézet tudoméanyos szemindriuma Budapest, 1983.
méjus 17-18.

Dr. Klinger Andrds: A csaladtervezési programokon kiviili népesedéspolitikai
intézkedések hatdsa a termékenységre (angol nyelven).

Moksony Ferenc: Teleptilési tényezdk és az ongyilkossag. Az ongyilkossag egyes
demografiai 6sszefiiggései egy dsszetételhatdst vizsgald elemzés eredményei.

Cserndk Jozsefné dr.: A 18 éven aluli n6k hazassdgkotésének néhany demografiai
jellemzdje Magyarorszagon.

Cseh-Szombathy Ldszl6—Klinger Andrds—Monigl Istvan—Vukovich Gyorgy
(szerk.): A népesedéssel dsszefiiggd tudomanyos kutatasok fobb eredményei,
a jovobeni kutatas f6 irdnyai.

Szukicsné dr. Serfozo Kldra: Budapest és Pest megye népességfejlodése, az
ezredforduldig vérhaté tendencidk.

Ratay Csaba—Tusnddy Gdabor: Veszélyeztetett gyermekek szocializdcidjanak
vizsgélata a csaladtipusok kialakitasaval.

Terestyéni Tamds: Népesedéspolitikai tartalmak a sajtéban.

Kdposztds Ferenc (szerk.): A népesség teriileti elhelyezkedése és mozgésa.
Pécs, 1984. aprilis 25-26.

Hablicsek Ldszlo—Monigl Istvan—Vukovich Gabriella: A magyarorszagi népes-
ségfejlodés keretei €s jovobeni lehetséges irdnyai 1880-2050.

Munkdcsy Ferenc—Szentgdli Tamds—Szivos Péter: A népesség gazdaséagi akti-
vitdsanak demogréfiai tényez6i.

Szukicsné dr. Serfozé Kldra: A termékenység és az iskolai végzettség néhany
Osszefiiggése Magyarorszdgon az elmult negyedszdzadban.
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29,

30.

1987.
3L

32.

33.

1988.

34.

35.

1989.
36.
1990.

37.

38.

S. Molndr Edijt (szerk.): Népesedési folyamatokat befolydsolé kulturélis-tudati
tényezdk.

A KSH Népességtudomanyi Kutat6 Intézet tudoméanyos szemindriuma Budapest,
1985. november 12-13.

Munkdcsy Ferenc: Népesedés és'foglalkoztatés.

Kdposztas Ferenc—Monigl Istvdn (szerk.): A népesedéspolitika; tudoményos
kutatds és tdrsadalmi cselekvés.

A KSH Népességtudomanyi Kutatd Intézet nemzetk6zi szeminariuma Budapest,
1986. oktdber 14-15.

Pongrdcz Tiborné: Serdiilokori terhességek tarsadalmi-demogréfiai vonatkozésa.

Barabds Miklos (szerk.): Az erbsen fogyd népességi telepiilések demogréfiai
jellemzbi.

Hablicsek Laszl6—Monigl Istvan (szerk.): Az 1986-2021 kozotti idoszakra sz616
népességprogndzisok.

A KSH Népességtudoményi Kutaté Intézet tudoményos szemindriuma Budapest,
1987. januar 28.

Cserndk Jozsefné—Szabé Kdlmdn: A csalddok és haztartasok eldreszdmitasa,
1986-2021.

Dr. Foti Janos: A magyar népesség gazdasagi aktivitdsanak tdvlati alakuldsa.

Monigl Istvdn (szerk.): Népesedési vitdk Magyarorszdgon, 1960-1986.
A KSH Népességtudomanyi Kutaté Intézet tudomanyos vitaiilése Budapest,
1988. junius 2.

S. Molndr Edit—Virdgh Eszter: Kozvélemény-kutatds népesedési kérdésekrdl -
1989.
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1991.
39.
40.

41.

1992.
42.
43.
44.

45.

46.

1993.

47.

48.

49.

1994.
50.
St
52,

33.

Pongrdcz Tiborné—S. Molndr Edit: Abortuszkérdés Magyarorszdgon — 1991.

Dr. Joubert Kdlmdn—Gdrdos Eva: Terhesek és csecsemdk egészségiigyi és
demografiai vizsgélata. (A kutatdsi program éltaldnos ismertetése.)

Pongrdcz Tiborné—S. Molndr Edit: Sokgyermekes csalddok.

Hablicsek Ldszlé: A magyarorszagi hosszi tdvi népességfejlodés vizsgalata.
Foti Janos—Illés Sandor: A munkanélkiiliség demografiai vonatkozasai.

Falussy Béla—Miltényi Kdroly—Moritz Pdlné—Paksy Andrds: Az egészségi
allapot Osszefiiggései az életmdddal és az id6felhasznaldssal.

Pongrdcz Tiborné—S. Molndr Edit: Osszefoglalé a terhességmegszakitasrol tartott
1992. jdliusi kdzvélemény-kutatds f6bb eredményeirdl.

Cserndk Jozsefné—Pongrdcz Tiborné—S. Molndr Edit: Elettarsi kapcsolatok
Magyarorszagon.

Pongrdcz Tiborné—S. Molndr Edit: Kisgyermekes sziilok. (Egy nemzetkozi
osszehasonlitd vizsgélat fobb magyarorszdgi eredményei.)

Szukicsné dr. Serfozo Kldra: Iskolazottsagunk alakuldsa a népszdmlalasi adatok
tiikrében.

T6th Pdl Péter: Nemzetkozi vandorlds — Magyarorszag.

Illés Sandor: Miért koltoztek az emberek Péasztéra 1989—91-ben?
Szukicsné Serfoz6 Kldra: A sziildk és gyermekeik iskoldzottsaga.

Pongrdcz Tiborné—S. Molndr Edit: Kisgyermekes anydk és apak sziildi, csaladi
attitlidjei négy eurdpai orszégban.

Pongrdcz Tiborné—S. Molndr Edit: Serdiilokorban sziilt anydk térsadalmi,
demogrifiai jellemzdinek longitudindlis vizsgalata.
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1995.
54.

33,

1996.
56.

57,

58.

59.

1997.
60.

Hablicsek Ldszlo: Az elsd és masodik demografiai dtmenet Magyarorszagon €és
Ko6zép-Kelet-Eurdpéaban.

Szukicsné Serfozo Kldra: Az egysziilds csaladok tarsadalmi-demografiai jellemzdi.

Sziics Zoltdn: Az élettarsi kapcsolatban €16 csalddok tdrsadalmi-demografiai
jellemz6i.

S. Molndr Edit—Pongrdcz Tiborné: Véltozasok a gyermeknevelési tdimogatdsok
rendszerében és azok megitélése a kozgondolkodédsban.

Illés Sdndor—Hablicsek Ldszlo: A kiilsd vandorldsok népesség hatdsai
Magyarorszégon 1955—1995 kozott.

Szukicsné Serfozo Kldra: Az egysziilds csalddok az allandd és a lakénépesség
alapjan.

Daréczi Etelka: A halandésag teriileti eltérései Magyarorszagon 1959/60—1992.
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